

ധനകാര്യം

2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ

ധനാഭ്യർത്ഥനകളിൻമേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ അഞ്ചാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

		ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2018-2019		
		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		
ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	ആകെ (രൂപ)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)
XVIII	വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും	6278,81,48,000	448,37,70,000	6727,19,18,000
XIX	കുടുംബക്ഷേമം	527,97,01,000	527,97,01,000

XLVI	സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും	4553,24,66,000	123,36,30,000	4676,60,96,000
------	--------------------------------	----------------	---------------	----------------

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിൻതാങ്ങുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിന്റെ ശിപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236 (3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVIII
വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുറുപ്പിള്ളിൽ: സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യപ്പെട്ട ഗുരുതര പകർച്ചവ്യാധികൾ തിരിച്ചുവന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പകർച്ചപ്പനി തടയുന്നതിൽ വീഴ്ച വന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൻ കുടിശ്ശിക കാരണം ഉപകരണ വിതരണം നിർത്തിവയ്ക്കാൻ കമ്പനികൾ തീരുമാനിച്ചതോടെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഹൃദയ ശസ്ത്രക്രിയ മുടങ്ങുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, വൈദ്യസഹായവും

പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുടിശ്ശിക തുക വിതരണം ചെയ്യാത്തതുകാരണം ഹൃദയശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കാവശ്യമായ സ്റ്റേജുകളുടെ ലഭ്യത കുറഞ്ഞതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബൂൾ ഹമീദ് പി. : സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും

എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാരിന്റെ വിവിധ ചികിത്സാപദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയ വകയിൽ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്ക് നൽകാനുള്ള തുക നൽകുന്നതിൽ ഉള്ള വീഴ്ച കാരണം സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ പദ്ധതികളിൽ നിന്ന് പിന്മാറുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, വൈദ്യസഹായവും

പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പി.ജി. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സമരം കാരണം രോഗികൾ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടുന്നതായി പറയപ്പെടുമ്പോൾ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആശുപത്രികളിലെ കേടാകുന്ന വിവിധ ചികിത്സാ ഉപകരണങ്ങൾ അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്തി പ്രവർത്തനയോഗ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി

സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നതു സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആശുപത്രികളിലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ പുതുക്കി നിശ്ചയിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ അത്യാഹിത വിഭാഗം നവീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ : സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കേളേജ് ആശുപത്രി വികസന സമിതിയുടെ പ്രവത്തനം മരവിച്ചതുകാരണം ആശുപത്രി വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നയപരമായ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (തിരുവനന്തപുരം ജനറൽ ആശുപത്രിയിലെ ഡോക്ടർമാർ മെഡിക്കൽ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കച്ചവടം നടത്തുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണത്തിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി

പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, വൈദ്യസഹായവും

പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (രക്തബാങ്കുകളുടെ പ്രവർത്തനം പരിശോധിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള : സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും

എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മലപ്പുറം ക്യാൻസർ സെന്റർ & റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് പദ്ധതി ഉപേക്ഷിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും

എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള

6727,19,18,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഇ-ഹെൽത്ത് സെന്റർ ആയി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത പേരൂർക്കട ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, വൈദ്യസഹായവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 6727,19,18,000 രൂപയിൽ നിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവ് ചെയ്യേണ്ടതാണ്.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIX - കുടുംബക്ഷേമം

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 527,97,01,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ദേശീയ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 527,97,01,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്.(കുടുംബക്ഷേമത്തിനാവശ്യമായ വിവിധ പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 527,97,01,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആരോഗ്യ രംഗത്ത് കുടുംബ ക്ഷേമത്തിനായി പുതിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 527,97,01,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കൂടുതൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം

ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 527,97,01,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അബ്ദുൾ ഹമീദ് പി. : സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 527,97,01,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ അവശ്യമായ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കണമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 527,97,01,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളിൽ ട്രോമാ കെയർ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ

അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 527,97,01,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കോളനികളിൽ പകർച്ച വ്യാധികൾ പടരുന്നതു തടയാൻ കഴിയാത്തതിനാൽ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുമ്പോൾ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞു: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 527,97,01,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആശാവർക്കർമാരുടെ സേവനം കൂടുതൽ വ്യാപകമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 527,97,01,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (ആശാവർക്കർമാരുടെ വേതനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു

നൽകാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ
വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 527,97,01,000 രൂപയിൽനിന്ന് നൂറ് രൂപ കുറവു
ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന
ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
2. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
3. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
4. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
5. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
6. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XLVI - സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും

ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (അംഗൻവാടികളുടെ ശോചയാവസ്ഥ പരിഹരിക്കണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന

XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്.(എല്ലാ അംഗനവാടികൾക്കും കെട്ടിടം ഉണ്ടാക്കാൻ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്)എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും

ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അംഗൻവാടികളിലൂടെ പോഷകാഹാരം നൽകുന്നതിൽ ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വീഴ്ചകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി

പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വ്യഭ സദനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടെ ക്ഷേമം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് വയോജന കമ്മീഷൻ രൂപീകരിക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന

XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നിർഭയ ഷെൽട്ടർ ഹോമുകളിൽ കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തണമെന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും

എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അഗതി മന്ദിരങ്ങളുടെയും അനാഥ മന്ദിരങ്ങളുടെയും പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന

XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ മിഷന്റെ കീഴിലുള്ള വിവിധ പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിൽ വീഴ്ചകൾ ഉണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും

എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ യഥാസമയം വിതരണം ചെയ്യാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന

XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (നിരാലംബർക്കും വിധവകൾക്കുമായി കേന്ദ്രമന്ത്രാലയത്തിന്റെ ശിപാർശകൾ നടപ്പിലാക്കാത്തത് സംബന്ധിച്ച് എൻവീറോൺമെന്റ് & കൺസ്യൂമർ പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഫെഡറേഷൻ ഫയൽ ചെയ്ത റിട്ട് ഹർജിയിന്മേൽ തൃപ്തികരമായ മറുപടി നൽകാത്തതിന് സുപ്രീം കോടതി ഒരു ലക്ഷം രൂപ പിഴ ഈടാക്കിയതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന

XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള

4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ സംയോജിത ശിശു വികസന പദ്ധതിയിൽ വീഴ്ചയുണ്ടായതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബ്: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (അംഗപരിമിതരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (പാലിയേറ്റീവ് കെയർ പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാനതലത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക സംവിധാനം കൊണ്ടുവരാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന

XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (കുട്ടികൾക്കെതിരെയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ തോത് ക്രമാതീതമായി ഉയരുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് : സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന

XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വക കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് (വൈകല്യം ബാധിച്ച കുട്ടികൾക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപവരെ ചികിത്സാസഹായം നൽകുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നിരാമയ പദ്ധതി മരവിപ്പിച്ചതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4676,60,96,000 രൂപയിൽ

നിന്ന് നൂറു രൂപ കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ് എന്ന വണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. അബൂൾ ഹമീദ് പി.
2. ശ്രീ.സി മമ്മൂട്ടി
3. ശ്രീ. റോഷി. അഗസ്റ്റിൻ

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. പ്രതിപക്ഷം പറയുന്നതുപോലെ ഭരണപക്ഷവും പറയുമ്പോൾ അവർ എത്രത്തോളം അസഹിഷ്ണുക്കളാകുന്നു എന്നതിന്റെ ഉത്തമോദാഹരണമാണ് ഇപ്പോൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം നിയമസഭയ്ക്കകത്തും പുറത്തും സ്വീകരിക്കുന്നൊരു നയമുണ്ട്. വസ്തുതാപരമല്ലാത്ത, സത്യവിരുദ്ധമായ, കാര്യങ്ങൾ പറയുകയും അതിന്റെ പിന്നാലെ ബഹളമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നുള്ളതാണ് അവരുടെ മുന്നിലുള്ള മാർഗ്ഗം, അവരുടെ മുന്നിലുള്ള ഏകമാർഗ്ഗവും അതാണ്. ഇത് കാണുമ്പോൾ തോന്നുന്നത്, If you are not well on the facts, go to the Well of the house and create headlines എന്നുള്ളതാണ്. നിങ്ങൾക്ക് കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച്

ഗ്രാഹ്യമില്ലായെങ്കിൽ നിങ്ങൾ ബഹളമുണ്ടാക്കുകയും സഭയുടെ നടുത്തളത്തിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങുകയും ചെയ്യുക എന്നുള്ള നയമാണ് കേരളത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ കുളനടയിൽ ബി.ജെ.പി.-യുടെ പിന്തുണയോടെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്നുവെന്നുള്ള സത്യവിരുദ്ധമായ, വാസ്തവവിരുദ്ധമായ കാര്യം കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഇവിടെ അഴീക്കോട് മെമ്പർ പറയുകയുണ്ടായി. ജനങ്ങൾ ഉത്തരവാദിത്വമേൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന, ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ടെന്ന് പൊതു സമൂഹം ധരിച്ചിരിക്കുന്ന ജനപ്രതിനിധികൾ ഈ രീതിയിൽ നിരത്തരവാദപരമായ സത്യവിരുദ്ധമായ പ്രസ്താവനകൾ സഭാതലത്തിൽ നടത്തരുത് എന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. വാസ്തവത്തിൽ അവിടെ സംഭവിച്ചത് കോൺഗ്രസും ബി.ജെ.പി.-യും ഒരുമിച്ച് അവിശ്വാസപ്രമേയത്തിലൂടെ എൽ.ഡി.എഫ്-നെ താഴെയിറക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്, അവിടെ ബി.ജെ.പി.യാണ് ഭരിക്കുന്നത്. ഞാനതിലേയ്ക്ക് കൂടുതൽ പോകുന്നില്ല.

കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ പിൻബലത്തോടെ ഇന്ത്യയിലെ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനങ്ങളെ, മുന്നേറ്റങ്ങളെ, മാധ്യമങ്ങളെയൊക്കെ ബി.ജെ.പിയും ആർ.എസ്.എസ്-ഉം നിശ്ശബ്ദരാക്കുന്ന കാലഘട്ടത്തിലാണ് നാം ജീവിക്കുന്നത്.

ആസൂലിയയിലെ പ്രമുഖ മാധ്യമ പ്രവർത്തകനാണ് ആഡംസിത്ത്, ആസൂലിയയിലെ ഏറ്റവും ജനകീയമായ മാധ്യമമാണ് റേഡിയോ എന്നുള്ളത് നമുക്കെല്ലാമറിയാം. അവിടെയുള്ള എ.ബി.സി. റേഡിയോയിലെ ഏതാണ്ട് 80 വയസ്സിനടുത്ത് പ്രായമുള്ള ആഡംസിത്തിന് അടുത്തിടെ ഇന്ത്യ വിസ നിഷേധിച്ചു. എ.ബി.സി. ഗ്രൂപ്പിന്റെ ടെലിവിഷൻ ചാനൽ അദാനി ഗ്രൂപ്പ് ആസൂലിയയിൽ നടത്തുന്ന ബിസിനസ്സുകളുടെ ഭാഗമായി മൈനുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അദാനി ഗ്രൂപ്പ് നടത്തുന്ന നികുതി വെട്ടിപ്പ് സംബന്ധിച്ച വാർത്തകൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവന്നു എന്നതാണ് അതിനുള്ള കാരണമായി മനസ്സിലാക്കപ്പെടുന്നത്. ഇക്കാരണത്താൽ ഈ മാധ്യമശൃംഖലയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന പ്രമുഖനായ ജനകീയ മാധ്യമ പ്രവർത്തകന് ഇന്ത്യ വിസ നിഷേധിച്ചു. എത്ര ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ഇവിടെ നിലനിൽക്കുന്നത് എന്ന് നാം ആലോചിച്ച് നോക്കണം. ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനങ്ങളെ, ജനാധിപത്യ പ്രതീകങ്ങളെ തകർത്തറിയുവാനും ഉന്മൂലനം ചെയ്യുവാനുമുള്ള ബി.ജെ.പി.-യുടെയും ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെയും അജണ്ടയാണ് ഇവിടെ നടപ്പിലാകുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ത്രിപുരയിൽ ലെനിന്റെയും, തമിഴ്നാട്ടിൽ പെരിയോറിന്റെയും, അതുപോലെ മീറ്റിൽ അംബേദ്കറുടെയും പ്രതിമകൾ തകർത്തത്. അങ്ങനെ

തകർത്തെയുന്ന ആർ.എസ്.എസ്.-നോടും ബി.ജെ.പി.-യോടും ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്, നിങ്ങളെ തകർത്തെയുവാനുള്ള ഒരു കൊടുങ്കാറ്റ് ഇന്ത്യയിൽ രൂപപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞു, മഹാരാഷ്ട്രയിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ ആ കൊടുങ്കാറ്റിന്റെ തുടക്കമാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്. മതബഹുസ്വരതയ്ക്കുവേണ്ടി ഞാൻ എന്റെ അവസാനശ്വാസം വരെ പോരാടുമെന്നാണ് നെഹ്റു പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചെറുമകനായ രാഹുലിന് അതിനെക്കുറിച്ചറിയുമോ എന്നറിയില്ല. നെഹ്റുവിനെ മരണ രാഹുൽ പറഞ്ഞത് ഞാൻ പൂണൂൽ ധരിക്കുന്ന വ്യക്തിയാണെന്നാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് രാഹുലിനും കോൺഗ്രസിനും 180 കി.മീ. ഓളം ഈ കർഷകർ നടന്നിട്ടും, അഞ്ചു ദിവസങ്ങളോളം നടന്നിട്ടും രാഹുലും കോൺഗ്രസും അവരെ കാണാതെ പോയത്. മുംബൈയിലെത്തിയിട്ട് മാത്രം അവരെ കണ്ടതും അതുകൊണ്ടാണ്. ഇന്നത്തെ ഇന്ത്യ എന്താണെന്നും എങ്ങനെയാണ് ചിന്തിക്കുന്നതെന്നും മനസ്സിലാക്കുവാൻ കോൺഗ്രസിനും അതിന്റെ അധ്യക്ഷനും കഴിയുന്നില്ല. ഇന്നലെ 35000-ഓളം കർഷകർ മുംബൈയിൽ ദേവേന്ദ്ര ഫട്നവിസ് (Devendra Fadnavis)-ന്റെ സാമ്രാജ്യത്തെ ഇളക്കിമറിക്കുവാൻ, അതിന്റെ തുടർചലനങ്ങൾ അങ്ങ് ഡൽഹിയലേയ്ക്കുത്തിക്കുവാൻ നടന്ന് മുംബൈയിലേയ്ക്ക്

നീങ്ങിയപ്പോൾ ഒരു ഇവൻ്റ് മാനേജ്മെൻ്റ് ഗ്രൂപ്പുകളും അവരെ സഹായിച്ചില്ല, ഒരു പ്രൊഫഷണലുകളുടെയും പിന്തുണയില്ലാതെയാണ് അവർ നടന്നത്. കാലങ്ങളായി പട്ടിണി കിടക്കുന്ന, വിണ്ടുകീറിയ പാടങ്ങൾക്ക് മുകളിലിരുന്നുകൊണ്ട് സ്വന്തം ശരീരം ശുദ്ധിയാക്കുവാൻ പോലും വെള്ളമില്ലാതെയിരിക്കുന്ന, പട്ടിണി കിടക്കുന്ന, ആത്മഹത്യയുടെ മുന്നമ്പിൽ നിൽക്കുന്ന കർഷകരാണ് മഹാരാഷ്ട്രയിലേയ്ക്ക് ഫട്നവിസിൻ്റെ സാമ്രാജ്യത്തെ ഇളക്കിമറിക്കുവാൻ നടന്നടുത്തത്. അവിടെ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, അവരുടെ ചോര പൊടിയുന്ന പാദങ്ങളെ അവഗണിച്ചും നടക്കുവാൻ അവർക്ക് പ്രചോദനം നൽകിയത്, അവർക്ക് ധൈര്യം നൽകിയത്, ചുട്ടുപൊള്ളുന്ന സൂര്യനെ അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് അവർക്ക് നടക്കുവാൻ തണലായത്, ചെങ്കാടിയായിരുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ ദളിതരുടെയും, ആദിവാസികളുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും പ്രശ്നങ്ങളെ തിരിച്ചറിയുവാനും അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഇടപെടുവാനും അവരുടെ അവകാശപ്പോരാട്ടങ്ങളിൽ ഒപ്പം നിൽക്കുവാനും നേതൃത്വം നൽകുവാനും ഇടതുപക്ഷ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനങ്ങൾക്കുമാത്രമേ കഴിയുകയുള്ളൂവെന്നതാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം മഹാരാഷ്ട്ര തെളിയിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഉത്തർപ്രദേശിൽ ഒരു കാഴ്ച കണ്ടു, യോഗി ആദിത്യനാഥിൻ്റെ ഉത്തർപ്രദേശിലാണ് 70

കുഞ്ഞുങ്ങൾ ഓക്സിജൻ കിട്ടാതെ പിടഞ്ഞുമരിച്ചത്. അവിടെ നമ്മൾ കണ്ടത് മുറിച്ചു മാറ്റിയ കാൽ ആ രോഗിയുടെ തലയണയാക്കി വച്ചുകൊടുക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നാം കണ്ടത്. ഇന്ത്യയിലെവിടെയും പൊതു ആരോഗ്യമേഖല ഈ രീതിയിൽ അവഗണിക്കപ്പെടുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ ഒരു ബദൽ മാതൃക സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 1957-ലെ ഇ.എം.എസ്. സർക്കാർ രൂപീകരിച്ച പൊതുജനാരോഗ്യ സംരക്ഷണ നയത്തിന്റെ തുടർച്ചയാണ് ഈ 2018-ലും സ: പിണറായി വിജയന്റെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പ്രത്യേകിച്ച് സർക്കാർ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന നാല് മിഷനുകളുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ആർദ്രം മിഷൻ. ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി 170 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. നമുക്കറിയാം നേരത്തെ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഏതാണ്ട് പന്ത്രണ്ട് മണിവരെ മാത്രമേ ഒ.പി. ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. പലപ്പോഴും ഇവിടങ്ങളിൽ ഡോക്ടർമാരുണ്ടാകില്ലായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് കണ്ണത്തൂന്നിടത്തെല്ലാം മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ അനുവദിക്കുകയും പ്രഖ്യാപിക്കുകയുമായിരുന്നു അവരുടെ തൊഴിൽ. ആ മെഡിക്കൽ

കോളേജുകൾ ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ, അവിടെ തസ്തികകൾ ഉണ്ടോ, തുടങ്ങി അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനമൊന്നുമില്ലാതെ, കെട്ടിടമില്ലാതെയാണ് അവർ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തിയത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ രംഗത്തുണ്ടായ അനിശ്ചിതത്വവും ഭീകരതയും എത്രത്തോളമാണെന്നുള്ളത് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാർ ശ്രമിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് പി.എച്ച്.സി.-കൾ താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ, ജനറലാശുപത്രികൾ ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ, മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, ഇവയെല്ലാം ആധുനികവൽക്കരിക്കുവാനാണ്. നമ്മുടെ തൊട്ടടുത്തുള്ള, നമ്മുടെ ഗ്രാമത്തിലുള്ള, നമ്മുടെ വാർഡിലുള്ള പി.എച്ച്.സി.-യിൽ ഒരു സ്പെഷ്യാലിറ്റി ക്ലിനിക് ഉണ്ടാകുക എന്നത് ഒരു പക്ഷേ ഇരുപത് മാസം മുൻപ് കേരളത്തിൽ ചിന്തിക്കുവാൻ കഴിയാത്ത കാര്യമായിരുന്നു. 170-ഓളം പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തിയപ്പോൾ 12 മണിവരെയുണ്ടായിരുന്ന ഒ.പി. സമയം ആറു മണിവരെ ആക്കുകയും അതോടൊപ്പം സ്പെഷ്യാലിറ്റി ക്ലിനിക്കുകൾ, ഡയബറ്റിക് ക്ലിനിക്കുകൾ, ജെറിയാട്രിക് ക്ലിനിക്, ഡിപ്രഷൻ ക്ലിനിക് എന്നീ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ക്ലിനിക്കുകൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എനിക്ക് ഒരു

ഉദാഹരണം പറയാനണ്ട്, പത്തനംതിട്ട ജനറൽ ആശുപത്രി, ശബരിമലയുടെ ബെയ്സ് ഹോസ്പിറ്റലാണ്. ശബരിമല സീസണിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ മാധ്യമങ്ങളിൽ വരുന്ന വാർത്ത തീർത്ഥാടകന് എട്രോഗമുണ്ടായി എന്നാണ്. ഇവരെ ചികിത്സയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്നത് കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കേളേജിലേയ്ക്കാണ്. ശബരിമലയുടെ ബെയ്സ് ഹോസ്പിറ്റലായ പത്തനംതിട്ട ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ഇതുവരെ ഒരു കാർഡിയോളജിസ്റ്റ് ഉണ്ടായിരുന്നില്ല.

ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ എത്തിയശേഷം 20 മാസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ ഒരു കാത്ത്ലാബ് പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ അനുവദിച്ചു. ഓഗസ്റ്റ് മാസത്തിൽ കാത്ത്ലാബിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാകുകയും സെപ്റ്റംബർ മാസത്തിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതുമാണ്. കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ക്ലിനിക്കുകൾ, ന്യൂറോളജി, കാർഡിയോളജി വിഭാഗങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വെറുതെ മരുന്ന കൊടുക്കുന്നതു മാത്രമല്ല സ്പെഷ്യാലിറ്റി സേവനം നൽകുന്ന രീതിയിലുള്ള വിധത്തിൽ ആശുപത്രികൾ മാറി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. 1630 കോടി രൂപയാണ് പൊതുജനാരോഗ്യ സർവ്വീസിനുവേണ്ടി ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ നീക്കിവെച്ചിരിക്കുന്നത്.

യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്തേക്കാൾ 64 ശതമാനം കൂടുതലാണ്. അവരുടെ കാലഘട്ടത്തിൽ 544-ൽ തുടങ്ങി ഏതാണ്ട് 613 മുതൽ 640 കോടി രൂപയ്ക്കോ അടുത്ത് എത്തിയപ്പോൾ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ 1630 കോടി രൂപയാണ് പൊതുജനാരോഗ്യ സർവ്വീസിനുവേണ്ടി മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യ മേഖലയെക്കുറിച്ച് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറയാനാണ്.

കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ വിപ്ലവകരമായിട്ടുള്ള

മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ സഹായിക്കുന്ന ആകൃണ് ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ആക്ട്. ഭരണപക്ഷവും പ്രതിപക്ഷവും ഒരേ സ്വരത്തിൽ ഈ ബില്ലിന്റെ ചർച്ചാവേളയിൽ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ടാണ് സംസാരിച്ചത്. ഇതു കൊണ്ടുവരാൻ ആർജ്ജവം കാണിച്ച പിണറായി വിജയൻ സർക്കാരിനെ അഭിനന്ദിക്കുവാൻ ഈ അവസരം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുകയാണ്.

കേരളത്തിൽ സമഗ്രമായ ഒരു ആരോഗ്യനയം നിലവിൽ വരാൻ പോകുകയാണ്. അതിനുവേണ്ടി യൂബർ സർവ്വീസ് പോലെ ആംബുലൻസ് സർവ്വീസും ആരംഭിക്കുന്നു. സാധാരണക്കാരായ രോഗികൾ ജനറൽ ആശുപത്രികളിലും മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രികളിലും സീരിയസ്സായിട്ടുള്ള അവസ്ഥയിൽ നിസ്സഹായരായി നിൽക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ്

കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. എത്ര രൂപകൊടുത്തും പ്രൈവറ്റ് ആംബുലൻസുകളെ ആശ്രയിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നു. ഇതൊഴിവാക്കുവാൻ ആംബുലൻസിന് ഒരു ഇ-നെറ്റ്‌വർക്ക് ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുപോലെ സാമൂഹ്യക്ഷേമരംഗത്ത് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 1600 കോടി രൂപയാണ് സാമൂഹ്യ ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾക്കായി മാറ്റിവച്ചത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയപ്പോൾ 6000 കോടി രൂപയാണ് സാമൂഹ്യ ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾക്ക് മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നത്. ഏതാണ്ട് മൂന്നിരട്ടിയിലധികമുള്ള തുക സാമൂഹ്യക്ഷേമ സുരക്ഷാ പെൻഷനുവേണ്ടി സർക്കാർ നീക്കിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതൊടൊപ്പം പ്രതിവർഷം 42.4 ലക്ഷം പേർക്കാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നേരിട്ട് പെൻഷനോ സുരക്ഷാ ധനസഹായമോ നൽകുന്നത്. ആർ.എസ്.ബി.വൈ. സ്കീമിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച പുതിയ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ പരിരക്ഷ ലഭിക്കാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകുകയാണെങ്കിൽ അതിന്റെ പ്രീമിയം സംസ്ഥാന സർക്കാർ അടച്ചുകൊണ്ട് എല്ലാ കുടുംബങ്ങളെയും ഈ പദ്ധതിയിൽ നിലനിർത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നതാണ്. ഇത് വളരെ ധീരമായിട്ടുള്ള ഒരു തീരുമാനമാണ്. സ്ത്രീകളുടെ ശാക്തീകരണ പദ്ധതികൾക്കുവേണ്ടി ഈ

സർക്കാരിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ഒരു വനിതാ ജനപ്രതിനിധിയായി ഇരിക്കാൻ കഴിയുന്നു എന്നുള്ളതിൽ അഭിമാനിക്കുന്ന ഒരു വ്യക്തിയാണ് ഞാൻ. ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഇല്ലാത്തവിധം സ്ത്രീകൾക്കുവേണ്ടി വിവിധ പദ്ധതികളിലായി മൊത്തം പദ്ധതി അടങ്കലിന്റെ 14.5 ശതമാനം തുക സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിനുവേണ്ടി വിവിധ പ്രോജക്ടുകൾക്കായി മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. എൻഡോസ്മെന്റ് ഭൂരിതബാധിതർക്കുവേണ്ടി പ്രഖ്യാപിച്ച പാക്കേജ് പൂർണ്ണമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 50 കോടി രൂപയാണ് ആദ്യമായി അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്. ട്രാൻസ്ജെൻഡറുകൾക്കുവേണ്ടി 10 കോടി രൂപ, ജില്ലാ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സേഫ് ഹോംസ്... എടുത്തു പറയേണ്ട കാര്യം നമ്മുടെ തൊഴിൽ വകുപ്പും ആരോഗ്യവകുപ്പും ചേർന്നു നടത്തുന്ന സർക്കാരിന്റെ ഒരു പദ്ധതി നയത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ലോകത്തെമ്പാടുമുള്ള രാജ്യങ്ങൾ കുടിയേറ്റങ്ങൾക്കെതിരായി നിയമങ്ങൾ പാസ്സാക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ ആരോഗ്യം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി 'ആവാസ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി' ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയത് മാനവീകതയിൽ ഊന്നിയ നയമാണ്. അങ്ങനെ ഒരു നയം നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിനു മാത്രമേ കഴിയുകയുള്ളൂ. 15000 രൂപ ചികിത്സാ

സഹായവും രണ്ടു ലക്ഷം രൂപ അപകട മരണ ഇൻഷുറൻസും നൽകി ലോകത്തിനതന്നെ മാതൃകയായിട്ടുള്ള ഒരു ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയാണ് ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് രണ്ടുമൂന്ന് കാര്യങ്ങൾ ഇവിടെ പറയുവാനുണ്ട്. ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത് അതിദാരുണമായി വളരെ നിർഭാഗ്യകരമായി കൊല്ലപ്പെട്ട മധുവിന്റെ കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ചാണ്. ഇന്നലെ ഇൻഡ്യൻ എക്സ്പ്രസ് പത്രത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച മുൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി എസ്.എൻ. വിജയാനന്ദിന്റെ ഒരു ആർട്ടിക്കിൾ ഉണ്ട്. Murder in Attapadi എന്ന തലക്കെട്ടുള്ള ആ ആർട്ടിക്കിളിൽ അദ്ദേഹം പറയുന്നത് ഇപ്രകാരമാണ്. "The Government of Kerala shockingly rejected the.." Government of Kerala എന്നുപറഞ്ഞാൽ the then Government, U.D.F. Government. "The Government of Kerala shockingly rejected a generous offer made by the then Union Minister for Rural Development, Jairam Ramesh, to set up state-of-the-art national level institutions for livelihoods with a focus on tribals and eco-degraded areas in Atappadi, using the idle infrastructure of the closed Japanese-aided projects" ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് മുൻ ചീഫ്

സെക്രട്ടറിയാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത്, അന്നത്തെ കേന്ദ്രമന്ത്രിയായിരുന്ന റൂറൽ ഡെവലപ്മെന്റ് മിനിസ്ട്രിയുടെ നേതൃത്വം വഹിച്ചിരുന്ന ശ്രീ. ജയറാം രമേശ്, 200 കോടി രൂപയുടെ അഹാർഡ്സ്-ന്റെ ഇക്കോ ഫ്രണ്ട്ലിയായി കെട്ടിടങ്ങളെ ലൈവിലിഹൂഡിന് വേണ്ടിയിട്ടുള്ള ഒരു ദേശീയ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടാക്കി മാറ്റാനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ഇങ്ങോട്ടുവന്നപ്പോൾ അത് മടക്കി അയച്ചുവരാണ് അന്നത്തെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ. വളരെ നിർഭാഗ്യകരമായിട്ടുള്ള അവസ്ഥയാണ്. എന്താണ് അവർക്ക് ഈ സർക്കാരിനെതിരെ പറയുവാനുള്ള അവകാശം? ട്രൈബൽ ഏരിയയെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വാർത്തയാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്ററുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതും ഒരു മാധ്യമ വാർത്തയാണ്. അതിൽ പറയുന്നത് - 'Steep decline seen in population of tribes people' എന്നാണ്. അതായത് ആദിവാസി കോളനികളിൽ പ്രത്യേകിച്ച്, ഇടമലക്കുടിയിൽ നൂറോളം ദമ്പതികൾക്ക് കുഞ്ഞുങ്ങളില്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. അവരുടെ ജീവിതശൈലി, ആഹാരശൈലി, ന്യൂട്രീഷ്യന്റെ കുറവ് ഇവയെല്ലാംമൂലം ആദിവാസി മേഖലയിൽ ജനസംഖ്യ കുറയുന്നു എന്നുള്ള വലിയ ഗുരുതരമായിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടുകളുണ്ട്. ഈ കാര്യം പരിശോധിച്ച്

സർക്കാർ അടിയന്തരമായി ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഒരിക്കൽ കൂടി പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ : സർ, 2018-19

സാമ്പത്തികവർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്.

വിശ്വപ്രസിദ്ധ കവിയും എഴുത്തുകാരനും തത്വചിന്തകനുമായ ഖലീൽ ജിബ്രാൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് "Tenderness and kindness are not signs of weakness and despair, but manifestations of strength and resolution" എന്നാണ്.

കരുണയും ആർദ്രതയും ദൗർബ്ബല്യത്തിന്റേയോ വിഷാദത്തിന്റേയോ ലക്ഷണങ്ങളല്ല. ദൃഢതയുടെയും ശക്തിയുടെയും ചിഹ്നങ്ങളാണ്. കഴിഞ്ഞ

രണ്ടുവർഷമായി അഹന്തയും ധാർഷ്ട്യവും അഹന്തയും മുഖമുദ്രയാക്കിയ, ആർദ്രത മനസ്സിൽ നിന്നുപോയ, ജനമനസ്സുകളിൽ നിന്ന് ഏറെ അകന്നുപോയ ഈ

സർക്കാരിന്റെ പരാജയപ്പെടലിന്റെ ഏറ്റവും സ്പഷ്ടമായിട്ടുള്ള ഉദാഹരണങ്ങളാണ് കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യരംഗം. ഇന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ

ആരോഗ്യമേഖലയിൽ പഠനം നടത്തുന്ന നീതി ആയോഗ് റിപ്പോർട്ടിൽ 2015-ൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ അവസാന പാദത്തിലുള്ള നീതി ആയോഗ്

റിപ്പോർട്ടിൽ ആരോഗ്യത്തിന് ഒന്നാമത്തെ സ്ഥാനം 80 പോയിന്റ് ലഭിച്ചത്

കേരളത്തിനാണ്. അതേ നീതി ആയോഗിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ഈ വർഷം വന്നപ്പോൾ ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് കേരളമാണ്. പക്ഷേ, നീതി ആയോഗ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്ത് കൊടുത്ത 80 പോയിന്റിൽ നിന്ന് ഏകദേശം അഞ്ച് പോയിന്റ് കുറഞ്ഞ് 75 എന്ന കണക്കിലാണ് ഇന്ന് കേരളം നില്ക്കുന്നത്. വളരെ പേടിപ്പിക്കുന്ന സൂചികകളാണ് ഇതിലുള്ളത്. പോഷകാഹാര കുറവ് കൂടുന്നു, തൂക്കം കുറഞ്ഞ കുട്ടികളുടെ ശതമാനം 11 ശതമാനത്തിലേക്ക് കൂടിയിരിക്കുകയാണ്, പൂർണ്ണമായ വാക്സിനേഷൻ ലഭിച്ച കുട്ടികളുടെ ശതമാനം കേരളത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്തെ 97-ൽ നിന്ന് 94 ആയി കുറഞ്ഞു. ആശുപത്രികളിൽ സുരക്ഷിതമായ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ഡെലിവറി നടത്തുന്ന അമ്മമാരുടെ ശതമാനം 96-ൽ നിന്ന് നാലു ശതമാനം കുറഞ്ഞ് 92 ശതമാനമായിരിക്കുന്നത് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ സമയത്താണ്. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ, ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനം കൊണ്ടുതന്നെയാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട ഈ മൂന്നു കാര്യങ്ങളിൽ കേരളം പിന്നോട്ടുപോയിരിക്കുന്നത്. അംഗനവാടികളും ഐ.സി.ഡി.എസ്-ഉം തകർന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇന്ന് പോഷകാഹാര കുറവുണ്ടാകുന്നത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ പരിതാപകരമായ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത്

ക്യാമ്പെയിൻ കാരണമാണ് വാക്സിനേഷന്റെ ശതമാനം കുറഞ്ഞത്. പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രികളെ സഹായിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് ഇന്ന് അമ്മമാർക്ക് സുരക്ഷിതമായി താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലോ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലോ പ്രസവം നടത്താൻ കഴിയാത്തത്. നേരത്തെ ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞതുപോലെ ഇടതും വലതും ഒരുമിച്ച് ഭരിച്ചപ്പോഴുണ്ടായ, നമ്മുടെ കണ്ണിലെ കൃഷ്ണമണിപോലെ സൂക്ഷിക്കുന്ന കേരള ആരോഗ്യ മോഡലിനെ ലെനിന്റെ പ്രതിമ തകരുന്നതുപോലെ തകർക്കുന്നത് നിങ്ങളാണെന്ന കാര്യം ഓരോരുത്തരും ഓർക്കണം. അതോടൊപ്പം ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യമുണ്ട്. കേരളത്തിൽ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ശരിയാണ്. 2017-18 കാലഘട്ടത്തിൽ നിങ്ങളുടെ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റതിനുശേഷം നിങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം പാട്ടും പാടി ആഘോഷിച്ച, ആഡംബരമായി ബ്രാഞ്ച് സമ്മേളനങ്ങളും ലോക്കൽ സമ്മേളനങ്ങളും ഏരിയ സമ്മേളനവും സംസ്ഥാന സമ്മേളനവും നടത്തിയ ഒരു വർഷത്തിൽ 110 ആളുകളാണ് ഇവിടെ പനി കാരണം മരിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷംകൊണ്ട് വൈറൽ മരണവുമായി വെറും 105 ആളുകൾ മരിച്ചെങ്കിൽ 2017 -18-ൽ 110 ആളുകൾ കേരളത്തിൽ മരിച്ചുവീണത് നിങ്ങളുടെ സമയത്താണ്. അതോടൊപ്പം ഖൊരഗ്പൂരിന്റെ

കാര്യം പറഞ്ഞത് ശ്രദ്ധിക്കണം. ഖൊരഗ്പൂരിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് യോഗി ആദിത്യനാഥ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രദേശമായ ഖൊരഗ്പൂരിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 70 പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങൾ ഓക്സിജൻ കിട്ടാതെ മരിച്ചു. അതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം, ഓക്സിജൻ കൊടുക്കുന്ന കമ്പനിക്ക് കുടിശ്ശിക കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഒരു വർഷം പോലും പ്രായമില്ലാത്ത 70 കുട്ടികളാണ് മരണപ്പെട്ടത്. മനുസാക്ഷിയുള്ള എല്ലാവരും ഒരുമിച്ചു പ്രാർത്ഥിച്ചു. അങ്ങനെയുള്ള കാര്യം ഒരിക്കലും ഇന്ത്യയിൽ അല്ല കേരളത്തിലും ഉണ്ടാകരുതെന്ന് നമ്മൾ എല്ലാവരും പ്രാർത്ഥിച്ചു. പക്ഷേ 10 ദിവസത്തിനുമുമ്പ് മാധ്യമത്തിൽ "വൻ കുടിശ്ശിക, സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ ഹൃദയശസ്ത്രക്രിയ മുടങ്ങും" എന്ന വാർത്ത വായിച്ചപ്പോൾ എന്റെ നെഞ്ചൊന്നിടറി. 60 കോടി രൂപയിലേറെ കുടിശ്ശികയുള്ളതുകൊണ്ട് ഹൃദയ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കുള്ള സ്റ്റേജ് പേസ് മേക്കറും കൊടുക്കാതെ ഓപ്പറേഷൻ നടക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച ലേറ്റസ്റ്റ് ഡാറ്റ ഞാൻ എടുത്തിരുന്നു. മാർച്ച് മാസം അവസാനം പണം കൊടുക്കാമെന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ ഓപ്പറേഷൻ നടക്കുന്നുണ്ട്. പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിൽ പണം ഡിലേ ആയതുകൊണ്ട് സ്റ്റേജ് പേസ് മേക്കറും ലഭിക്കാതെ കേരളത്തിൽ ഒരാളെങ്കിലും

മരണപ്പെട്ടാൽ അത് ഗൊരഖ്‌പൂരിൽ മരിച്ച 70 കുട്ടികളെക്കാൾ കൂടുതൽ ഭാരം നിങ്ങൾ ചുമക്കേണ്ടിവരമെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ - നേരത്തെ യൂബർ ആപ്പ്-നെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഒരു പ്രൈവറ്റ് കമ്പനിയെക്കുറിച്ചാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞത്. യൂബർ ടാക്സി സംവിധാനം പോലെ സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി ആംബുലൻസ് സർവ്വീസ് നടത്തുമെന്നാണ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞത്. 2019-ൽ ആപ്പ്-ൽ സന്ദേശം നൽകിയാൽ ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള ആംബുലൻസ് എത്തിച്ചേർന്ന് ഏറ്റവും അടുത്തുള്ള അനുയോജ്യമായ ചികിത്സാകേന്ദ്രത്തിൽ എത്തിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കും. ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമ പത്രത്തിന്റെ ഫ്രണ്ട് പേജിൽ "ആരും നോക്കാനില്ലാതെ ഏഴുമണിക്കൂർ വഴിയരികിൽ, ചികിത്സ കിട്ടാതെ മരിച്ചു" എന്നൊരു വാർത്തയുണ്ട്. കൊല്ലം ജില്ലക്കാരനായ ഒരാൾ കുറ്റിപ്പുറത്തുവെച്ച് ഏഴുമണിക്കൂറോളം റോഡരികിൽ തളർന്നുകിടന്ന ശേഷമാണ് മരിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തെ സഹായിക്കാൻ യൂബർ ആപ്പോ ആംബുലൻസോ പോലീസോ എത്തിയില്ല. ഞാൻ പറഞ്ഞുവരുന്നത്, ഇത്തരത്തിലുള്ള തെറ്റായ പല വാക്കുകളും തീരുമാനങ്ങളും ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് ആരോഗ്യമേഖലയിലുണ്ട്. ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് - എല്ലാ

താലൂക്കാശുപത്രികളിലും ഇപ്പോൾ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകളായിക്കഴിഞ്ഞു എന്നാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ പറയുന്നത്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ വിതര താലൂക്കാശുപത്രിയിലോ എന്റെ സഹപ്രവർത്തകനായ ശ്രീ. റോജി. എം. ജോണിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അങ്കമാലി ആശുപത്രിയിലോ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടില്ല. കേരള ബഡ്ജറ്റിനെ ഒഫിഷ്യൽ ഡോക്യുമെന്റിൽ കള്ളം പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. എത്ര എം.എൽ.എ. -മാരുടെ നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലെ താലൂക്കാശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിച്ചു എന്നുള്ള കണക്ക് നിങ്ങൾ പറയണം. ആരോഗ്യ മേഖല എല്ലാതീതിയിലും തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇ-ഹെൽത്ത് പ്രോഗ്രാം തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. രണ്ടാംഘട്ട പ്രവർത്തനത്തിനുള്ള ആർദ്രം ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിന്റെ ഒരു വർക്കും നടന്നിട്ടില്ല. ജെ.പി.എച്ച്.എൻ.-ലെ ആളുകൾ നിയമനം ലഭിക്കാതെ സമരം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ തകർന്നിരിക്കുന്ന ആരോഗ്യ വകുപ്പിനേക്കാൾ കൂടുതൽ തകർന്ന ഏതെങ്കിലും വകുപ്പുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ സാമൂഹ്യനീതിയും സാമൂഹ്യ സുരക്ഷയുടെയും വകുപ്പാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. രണ്ട് വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ബഡ്ജറ്റിൽ വനിതാ ശിശുക്ഷേമ വകുപ്പ് രൂപീകരിക്കുമെന്ന്

പറഞ്ഞപ്പോൾ വളരെ സന്തോഷിച്ച ആളാണ് ഞാൻ. സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുംവേണ്ടി പ്രത്യേകമായൊരു വകുപ്പ് വേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. പക്ഷേ ഈ വകുപ്പ് കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി എന്തുചെയ്തു എന്നറിയാൻവേണ്ടി ഞാൻ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെയും നിയമസഭയിലെയും ഫയലുകൾ പരിശോധിച്ചു. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷം വനിതാ ശിശുക്ഷേമ വകുപ്പ് ചെയ്ത കാര്യങ്ങളൊന്നും അറിയാൻ കഴിയാതെ ഇരുന്നപ്പോൾ എന്നാൽ ഇന്നലെ വൈകുന്നേരം ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിൽനിന്ന് ഒരു പ്രസ് കുറിപ്പ് വന്നു. അന്താരാഷ്ട്ര വനിതാദിന വാരാചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഇന്ന് വൈകുന്നേരം 5 മണിക്ക് തിരുവനന്തപുരം ചന്ദ്രശേഖരൻ നായർ സ്റ്റേഡിയത്തിൽ ജെൻഡർ ന്യൂട്രൽ ഫുട്ബോൾ മത്സരം നടക്കാൻ പോവുകയാണ്. മന്ത്രിമാരും എം.എൽ.എ.-മാരും ഉൾപ്പെടുന്ന ഒരു ടീമും അതിനെതിരായി ഐ.എ.എസ്./ഐ.പി.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരുമടങ്ങുന്ന ടീമും തമ്മിലാണ് മത്സരം. ലിംഗഭേദമന്യേ നടത്തുന്ന ഈ മത്സരത്തിൽ സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും ടീമിലുണ്ടാകും. ഒരു വകുപ്പ് രൂപീകരിച്ച് രണ്ടുവർഷമായപ്പോൾ ആദ്യം ചെയ്യാൻ പോകുന്നത് ഫുട്ബോൾ മത്സരം നടത്തുന്നതാണ്. സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പിൽ എല്ലാത്തിന്റെയും പേരുകൾ മാറ്റുകയാണ്. യു.ഡി.എഫ് സർക്കാരിന്റെ

സമയത്തുള്ള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻഷുറീവ് ഓഫ് ഡിസാസ്റ്റർ മാനേജ്മെന്റിന്റെ പേര് മാറ്റി അനുയോജനം എന്നാക്കി പാവപ്പെട്ട മുൻ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ഹമീദ് അൻസാരിയെക്കൊണ്ടുവന്നെങ്കിലും ഒന്നും നടന്നിട്ടില്ല. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഭരണത്തിന്റെ അവസാനകാലത്ത് കൊണ്ടുവന്ന ജീവനൈൽ ഡയബറ്റിസ് ടൈപ്പ് 1-നുള്ള പദ്ധതിക്ക് മിറാബി എന്ന് പേരിട്ടു. ഏകദേശം 1000 കുട്ടികൾക്ക് ഗ്ലൈക്കോമീറ്ററും ഇൻസുലിൻ പമ്പുമുൾപ്പെടെ ആധുനിക സജ്ജീകരണങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ലിസ്റ്റാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ഒരു കുട്ടിക്കുപോലും മിറാബി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പണം കൊടുത്തിട്ടില്ല. അച്ഛനോ അമ്മയോ അല്ലെങ്കിൽ ഇരുവരും മരിച്ചുപോയ കുട്ടികൾക്കുള്ള സ്റ്റേറ്റ് പമ്പും പദ്ധതിയിൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ പദ്ധതി ആരംഭിച്ച സമയത്ത് 13000 ആളുകളായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്നത് 65000 ആളുകളാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം 6000 കുട്ടികൾക്ക് സാങ്കേതിക കാരണങ്ങൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഇതുവരെ അപേക്ഷിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇത്തരത്തിൽ സ്റ്റേറ്റ് പമ്പും പദ്ധതിയും മിറാബി പദ്ധതിയും അനുയോജന പദ്ധതിയും കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റേഷനുമൊന്നും നടക്കാത്ത പരിതാപകരമായ അവസ്ഥയാണ് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിലുള്ളത്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിനോടൊപ്പം വളരെ സീരിയസായിത്തന്നെ ഈ വകുപ്പിന്റെ

കാര്യവും ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അവസാനമായി ഒരു കാര്യം മാത്രമാണ് സി.പി.ഐ(എം)-ലെ ആളുകളോട് പറയാനുള്ളത്. നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ വിലയും നിലയും മനസ്സിലാക്കണം. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ ത്രിപുര ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ബി.ജെ.പി. വൈറസ് പോലെ വളരുമ്പോൾ പ്രതിപക്ഷ യൂണിറ്റിയാണ് ഇന്ന് നാടിനാവശ്യം. ഉത്തർപ്രദേശിൽ കീരിയും പാമ്പുമായിട്ടുള്ള ബഹുജൻ സമാജ്വാദി പാർട്ടിയും എസ്.പി.-യും ഒരുമിച്ചുചേർന്ന് ഗൊരഖ്പൂരിലും ഭൂൽപൂരിലും ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിയെ പിന്താങ്ങുകയാണ്. നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം നാടായ ബംഗാളിൽ ഇന്ന് കോൺഗ്രസ് സ്ഥാനാർത്ഥിക്കുവേണ്ടി തൃണമൂൽ കോൺഗ്രസ് പിന്താങ്ങുകയാണ്. മറ്റൊരു കാര്യം, നിങ്ങൾ ഇന്നലെ ഒരു മാർച്ചിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. ഞാൻ അതിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. നാൽപ്പതിനായിരത്തോളം ആളുകളുടെ ആൾ ഇന്ത്യ കിസാൻ സഭയുടെ മാർച്ച് നടന്നപ്പോൾ സീതാരാം യെച്ചൂരി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ അതിന് സഹായഹസ്തം നൽകി മുന്നോട്ട് വന്നപ്പോൾ അതിന് ചാർജ്ജുണ്ടായിരുന്നത് കേരളത്തിന്റെ സി.പി.ഐ(എം) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയായ പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ അംഗത്തിനായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തെ ആ

ഏരിയയിൽ കണ്ടില്ലെന്നു മാത്രമല്ല മാണിക്യമലരിനെക്കുറിച്ചുവരെ പോസ്റ്റിട്ട കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു പോസ്റ്റുപോലും ഇട്ടില്ല. പക്ഷേ നിങ്ങൾ അപമാനിച്ച ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസിന്റെ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി മുഖ്യമന്ത്രിയും പ്രധാനമന്ത്രിയും അഹംഭാവം വെടിയണമെന്നുപറഞ്ഞു. കർഷകരുനയിക്കുന്ന വിഷയങ്ങൾ മഹാരാഷ്ട്രയിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങുന്നതല്ലെന്ന് പറയാനുള്ള ആർജ്ജവം കാണിച്ചത് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി മാത്രമാണെന്ന കാര്യം നിങ്ങൾ ഓർക്കണം. ശ്രീ. അടൂർ ഗോപാലകൃഷ്ണന്റെ എലിപ്പത്തായം സിനിമയിലെ കരമന ജനാർദ്ദനൻ നായരെപ്പോലെയാണ് നിങ്ങൾ. നിങ്ങളുടെ കാലിനടിയിലെ മണ്ണ് പോകുന്നതറിയാതെ നിങ്ങൾ ചാരുകസേരയിലിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ ഇരിക്കുകയാണെങ്കിൽ നിങ്ങൾതന്നെ കേരളത്തിൽനിന്ന് മാറിപ്പോകുമെന്ന് ഓർമ്മിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ വനിതാ ശിശുക്ഷേമ വകുപ്പിൽ കൂടുതൽ ശക്തമായ പ്രവർത്തനം നടത്തണമെന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, ഇന്ത്യയിലെ കർഷകരുടെ വേദനയെ

നോക്കിക്കാണാൻ ഇപ്പോഴെങ്കിലും കോൺഗ്രസും രാഹുൽ ഗാന്ധിയും

തയ്യാറാകുന്നതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. എങ്ങനെയാണ് കർഷകർ ഈ ഗതിയിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേർന്നതെന്ന ചരിത്രം ഞാൻ ആവർത്തിച്ച് സഭയുടെ സമയം എടുക്കുന്നില്ല. കോൺഗ്രസ് കൊണ്ടുവന്ന പുത്തൻ സാമ്പത്തിക നയ സമീപനങ്ങളാണ് ഇന്ത്യയിലെ കർഷകരെ ഈ ഗതിയിലേയ്ക്കെത്തിച്ചതെന്ന ഒരാത്മവിമർശനമായി അതിനെ കാണാം. ബി.ജെ.പി.-യും കോൺഗ്രസും അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു നാണയത്തിന്റെ രണ്ട് വശമാണ് എന്നുള്ളത് ഇന്ത്യയിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങൾക്കും അറിയാം. സമയക്കുറവുമൂലം ഞാൻ അതിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനോട് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് കാട്ടുന്ന ഈ അസഹിഷ്ണുതയാണ് ബി.ജെ.പി.-യെ വളർത്തുന്നത്. ഇന്ത്യയിൽ ഇന്ന് ഒരു പച്ചത്തുരുത്തായി നിൽക്കുന്നത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം നൽകുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ നയസമീപനങ്ങളാണ് എന്ന് അംഗീകരിക്കുന്നതിൽ എന്താണ് പ്രശ്നം. ആരോഗ്യമേഖലയിലും ആ സമീപനമാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊള്ളുന്നത്. രാജ്യത്തിന്റെയും സമൂഹത്തിന്റെയും ഏറ്റവും വലിയ സമ്പത്ത് അവിടെ അധിവസിക്കുന്ന ആരോഗ്യമുള്ള ജനതയാണ്. ഒരു

വ്യക്തിയെ സംബന്ധിച്ച് അവന്റെ ആരോഗ്യമുള്ള ശരീരമാണ് ഏറ്റവും
 അമൂല്യമായ സമ്പത്ത്. ആ സാമൂഹ്യലക്ഷ്യം കൈവരിക്കാൻവേണ്ടി
 കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ്
 ആരോഗ്യമേഖലയിൽ നടത്തുന്ന ഘടനാപരമായ മാറ്റങ്ങൾക്ക് സമാനതകളില്ല.
 ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമന്യേ അത് മനസ്സിലാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക്
 അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ആരോഗ്യമേഖലയുൾപ്പെടെയുള്ള സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ
 മേഖലകളിൽനിന്ന് രാജ്യത്തെ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് പിന്നിലേയ്ക്ക്
 പോകുകയും പൊതുജനാരോഗ്യ മേഖലയെ വാണിജ്യവൽക്കരിക്കാൻ
 ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഈ കാലത്ത്..... കേരളത്തിലെ സർക്കാർ
 ആശുപത്രികൾപോലും സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് വാടകയ്ക്ക് കൊടുക്കാൻ
 തയ്യാറുണ്ടോയെന്ന് കത്തെഴുതി ചോദിച്ച കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ് ഇന്ത്യ
 ഭരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിൽ ആകെ വരുമാനത്തിന്റെ 2 ശതമാനം മാത്രം
 ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്കായി മാറ്റി വയ്ക്കുമ്പോൾ കേരളം അതിനൊരു ബദലായി
 മൊത്തവരുമാനത്തിന്റെ 5 ശതമാനത്തിലധികം ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്ക്
 മാറ്റിവെച്ചുകൊണ്ട് ഇന്നൊരു മാതൃകയായി വളർന്നുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇന്ന്
 രാജ്യത്തിന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്? പാവപ്പെട്ടവരെ ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട്

മഹാകോടീശ്വരൻമാരുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് സമ്പത്ത് കുമിഞ്ഞുകൂടുകയാണ്. ഈ രാജ്യത്തെ 57 മഹാകോടീശ്വരൻമാരുടെ കൈയിൽ ഏകദേശം 70 ശതമാനം ജനങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യേണ്ട സമ്പത്ത് ചെന്നെത്തിക്കഴിഞ്ഞുവെന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഒരു ശതമാനം വരുന്ന ധനാധ്യൻമാരുടെ കയ്യിൽ രാജ്യത്തിന്റെ 58 ശതമാനം സമ്പത്ത് എത്തിക്കുന്ന കോർപ്പറേറ്റ് നയങ്ങളെയാണ് ഇതിലൂടെ കേരളം വെല്ലുവിളിക്കുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. മാനവശേഷി വികസനത്തിൽ 135-ാം സ്ഥാനമുള്ള ഇന്ത്യയിലാണ് മാനവശേഷി വികസനത്തിൽ കേരളത്തെ ഒന്നാം സ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ പൊതുജനാരോഗ്യമേഖലയെ വളർത്തിയെടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ അതിനുവേണ്ടിയുള്ള ആരോഗ്യ നയം ആവശ്യമാണ്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. രോഗപ്രതിരോധം, സൗജന്യ ചികിത്സ, രോഗീസൗഹൃദ ആശുപത്രികൾ, ആധുനികവൽക്കരണം എന്നീ പ്രധാന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്ന ആരോഗ്യ നയത്തിന്റെ രൂപീകരണത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റ്. നവകേരള മിഷന്റെ ഭാഗമായി നടത്തിയ ആർദ്രം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലാണോ

ഇവർ ജീവിക്കുന്നതെന്ന് സംശയമുണ്ട്. ഈ നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന മാറ്റങ്ങൾ ഇവർ കാണുന്നില്ലേ? ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ഏകദേശം 4200-ലധികം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച ഏത് കാലമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി 4200-ഓളം തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചത് ചരിത്ര നേട്ടമല്ലേ? എവിടെയാണ് തസ്തികകൾ ലഭിക്കാത്തത്; ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ കിട്ടിയില്ലേ; കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ പറയണം. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിലും രോഗീസൗഹൃദ പരിവർത്തനവും ജില്ലാ/താലൂക്ക്തല ആശുപത്രികളുടെ സ്റ്റാൻഡേർഡൈസേഷനും പി.എച്ച്.സി.-കളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റിയതും ആർക്കാണ് കാണാൻ കഴിയാത്തത്? ഇന്ന് പാവപ്പെട്ടവർക്ക് 6.00 മണി വരെ ഒ.പി. -യിൽ ചികിത്സ കിട്ടുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. രോഗികളുടെ പരിചരണത്തിൽ പ്രോട്ടോക്കോൾ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ചികിത്സ ഉറപ്പു വരുത്തി. വിശദാംശങ്ങൾ ഈ 10 മിനിട്ട് കൊണ്ട് പറഞ്ഞവസാനിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇന്ന് പൊതുജനാരോഗ്യ മേഖലയിൽ പൊതുജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസം വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. എന്റെ പ്രദേശത്തുപോലും സ്വകാര്യ ഡോക്ടർമാർ ഇന്ന് ആശങ്കയിലാണെന്ന വസ്തുത പറയാതിരിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ല. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട്

ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന, ജനങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസമുള്ള മേഖലയായി പൊതുജനാരോഗ്യ മേഖലയെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഒരു ബ്ലോക്കിൽ ഒരു സി.എച്ച്.സി., 44 താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ ആർദ്രം പദ്ധതിയിൽ ഏറ്റെടുത്തു. പത്തനംതിട്ട ഉൾപ്പെടെ 8 ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ കാത്ത് ലാബ്. ഇതൊക്കെ കേരളത്തിൽ ചിന്തിക്കാൻ കഴിയുമോ? മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ സെന്റർ ഫോർ എക്സലൻസ് ആക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് പോയി കാണണം. ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടല്ലേ പി.ജി.-ക്ക് 150 സീറ്റുകൾ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായത്. 100 എം.ബി.ബി.എസ്. സീറ്റ് അനുവദിച്ച പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇച്ഛാശക്തി കൊണ്ടാണ് അതുണ്ടായത്. 2009-ൽ വി.എസ്.- ഗവൺമെന്റ് തറക്കല്ലിട്ടതാണ് പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജ്. അഞ്ച് വർഷം യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് യാതൊന്നും ചെയ്തില്ല.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് സെന്റർ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞു. തൊട്ട് മുന്നിലിരിക്കുന്ന ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഡയാലിസിസ് സെന്റർ അനുവദിക്കുകയും

അദ്ദേഹം യോഗം വിളിച്ചപ്പോൾത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ അഭിനന്ദിക്കുകയും ചെയ്ത കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർക്ക് അറിയുമോ?

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: അതെല്ലാം സഭയിൽ വരുമ്പോൾ ബോധപൂർവ്വം മറക്കുന്ന ശീലം അവർക്കുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കിയാൽ മതി. 2016 മെയ് മാസത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന പിണറായി ഗവൺമെന്റ്

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറിന്റെ പഴയ മണ്ഡലമായതുകൊണ്ട് പ്രത്യേകമായി അവിടെ ഡയാലിസിസ് സെന്റർ കൊടുത്തതാണെന്ന കാര്യം അറിയുമോ?

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: എല്ലാ താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾക്കും ഡയാലിസിസ് സെന്റർ നൽകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള ഏത് ഗവൺമെന്റാണ് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത്? അക്കാര്യം അങ്ങ് മറക്കരുത്. ഞാൻ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അനുഭവം പറയാം. 2016 മെയ് മാസത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്ന എൽ.ഡി.എഫ്.- ഗവൺമെന്റ് 2 മാസം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ 390 തസ്തികയാണ് പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിന് അനുവദിച്ചത്. അതിനുശേഷം 89 തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചു. ഇന്ന് ആ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ അവസ്ഥ എന്താണെന്ന് അറിയാമോ? പാവപ്പെട്ടവരെ സഹായിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. കഴിഞ്ഞ

ബഡ്ജറ്റിൽ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് കഴിഞ്ഞാൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പണം മുടക്കിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഇപ്പോൾ വളർന്നുവരുന്ന പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജാണ്. അവിടെ സി.ടി. സ്കാൻ, ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ്, കാത്ത് ലാബ്, മോർച്ചറി, 24 മണിക്കൂർ ബ്ലഡ് ബാങ്ക്, ലാബ്, ഫാർമസി, എക്സ്റേ, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിന് 175 കോടി രൂപയുടെ പുതിയ പ്രോപ്പോസൽ തുടങ്ങിയവയുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ മേഖല വളർന്ന് പന്തലിക്കുകയാണ്. അത് നിഷേധിക്കാൻ കഴിയില്ല. പാരിപ്പള്ളി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഇ.എസ്.ഐ. തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള ചികിത്സാ സൗകര്യം ഉറപ്പാക്കണമെന്നുള്ള ആവശ്യം ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിച്ച്, നടപടിയിലേയ്ക്ക് പോവുകയാണെന്നറിയാം. അതിന്റെ വേഗത വർദ്ധിപ്പിക്കണം. അതുപോലെ ഇ.എസ്.ഐ.-യിൽ നിന്ന് വിട്ടുകൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില ആശങ്കകളുണ്ട്. അതിൽ ക്രിയാത്മകമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഫലപ്രദമായി നടത്താൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. രോഗം വന്നാൽ പണമില്ലാത്തതുകൊണ്ട്, അറിഞ്ഞുകൊണ്ട് മരിച്ചേക്കാമെന്ന് പാവപ്പെട്ടവൻ കഷ്ടപ്പെടുന്ന ഇക്കാലത്ത് നന്മയുടെ പച്ചപ്പുള്ള തുരുത്തായാണ് കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ മേഖല മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടായി ആരോഗ്യ മേഖലയുടെ വളർച്ച കൊണ്ട് ഈ നാടിനെ നമുക്ക് വിശേഷിപ്പിക്കാം. സംരക്ഷിക്കാൻ കേരളത്തിൽ ഇന്ന് ഒരു ആരോഗ്യ മേഖല വളർന്ന് വരികയാണ്. ഇ-ഹെൽത്ത് പ്രോജക്ടിനെക്കുറിച്ച് സ്വപ്നം കാണാൻ കഴിയുമോ? ലോകത്ത് ആദ്യമായിട്ടായിരിക്കും ഇതുപോലെ വിശാലമായ ഒരു സംസ്ഥാനത്ത് ഇ-ഹെൽത്ത് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളെ മുഴുവൻ കമ്പ്യൂട്ടർ ശൃംഖലയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി വൃത്തികളുടെ മെഡിക്കൽ രേഖകൾ ഡേറ്റാബേസ് നിർമ്മിക്കുന്ന പ്രക്രിയയാണിത്. ജനങ്ങൾക്ക് ആവർത്തിച്ചുവരുന്ന ചികിത്സാ ചെലവ് ഒഴിവാക്കുക, ക്ലിനിക്കുകളിലും ലാബുകളിലും തിരക്ക് കുറയ്ക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ആ പദ്ധതിക്ക് 96 കോടി രൂപ മാറ്റിവച്ചുകൊണ്ട് 7 ജില്ലകളിൽ ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. ബാക്കി ജില്ലകളിലും അത് വ്യാപിപ്പിക്കാൻ പോവുകയാണ്. ഞാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെയാണ് ഓൺലൈൻ ഒ.പി.-യും. മുൻകാലങ്ങളിൽ ഡോക്ടർ അകത്തുണ്ടോയെന്ന് ചോദിച്ചാൽ അകത്തായാലും പുറത്തായാലും ഇപ്പോൾ കാണാൻ കഴിയില്ലെന്ന് പറയുന്ന സംവിധാനമാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നത്. ഡോക്ടറെ കാണണമെങ്കിൽ ജീവനക്കാരുടെയും മറ്റും ആട്ടം ഉപ്പും കാണേണ്ട കാലം അകലയാവുകയാണ്. ഡോക്ടർ വിരൽത്തുമ്പിൽ വരാൻ

പോവുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലും എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയിലും അതാരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 2019 അവസാനത്തോടുകൂടി ജില്ലാ/താലൂക്ക്/ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ കേന്ദ്രീകൃത ഒ.പി. സംവിധാനം ഉണ്ടാവുകയാണ്. അത്തരത്തിൽ വളരെ സവിശേഷമായ സാഹചര്യമാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ മേഖല കൈവരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സമ്പൂർണ്ണ ട്രോമാകെയർ സംവിധാനം. എയിംസ് മാതൃകയിലാണ് തിരുവനന്തപുരം, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഇന്ന് ട്രോമാകെയർ സംവിധാനം ഒരുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ പറയാൻ സമയമില്ല. എയിംസ് നിലവാരത്തിൽ പ്രത്യേകമായി ആളുകളെ നിയമിച്ചുകൊണ്ടും 500 ജി.പി.എസ്.-ഘടിപ്പിച്ച ആംബുലൻസുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടും എയിംസ് നിലവാരത്തിൽ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. സമഗ്രമായ ആരോഗ്യ കാഴ്ചപ്പാടുമായി മുന്നോട്ട് പോകുമ്പോൾ നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കേണ്ടത് ഇത് മഹത്തായ പരിവർത്തനത്തിന്റെ പാതയിലാണെന്നാണ്. അത് കാണാതിരിക്കുകയും അടച്ച് ആക്ഷേപിച്ച് ഇല്ലാതാക്കുകയും ചെയ്യരുത്. ലോക പ്രസിദ്ധനായ ബ്രസീലിയൻ എഴുത്തുകാരൻ പൗലോ കോയ്ലോ പറയുന്നതുപോലെ, എല്ലാ ദിവസവും ഒരുപോലെയാണെന്ന ചിന്ത ഒരാളെ അന്ധനാക്കുന്നു; എന്നാൽ ഓരോ ദിവസവും

വ്യത്യസ്തമാണ്; ഓരോ ദിവസത്തിനും അതിന്റേതായ മാന്ത്രികതയുണ്ട്; ആ അത്ഭുതങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഒന്ന് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നേയുള്ളൂ. അതുപോലെ എല്ലാ ദിവസവും ഒരുപോലെയല്ല. ഇരുളിന്റെ ചുരുളുകൾ നിറഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലമല്ല ഇത്. ഇത് പരിവർത്തനത്തിന്റെ കാലമാണ്. ഇത് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക വിശേഷതയാർന്ന ദിനങ്ങളാണെന്ന് യു.ഡി.എഫ്. മനസ്സിലാക്കണം. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ അഭിമാനപൂർവ്വം അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ രംഗം ലോകത്തിനുതന്നെ മാതൃകയാണെന്ന് ഉത്ഘോഷിച്ചിരുന്ന ഒരു കാലഘട്ടം ഉണ്ടായിരുന്നു. നീതി ആയോഗ് ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് ഒരു ബഹുമതി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ആ ബഹുമതി കൊടുത്തത് 2014 മുതൽ 2016 മാർച്ച് 31 വരെയുള്ള ആരോഗ്യ രംഗത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തിയാണ്. അതിനുശേഷമാണ് വളരെ കുപ്രസിദ്ധമായ പനി മരണങ്ങൾ ഉണ്ടായത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഉപദേശിക്കുകയല്ല, വളരെ താഴ്മയായി അഭ്യർത്ഥിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന സംഗതി, ഇപ്പോൾത്തന്നെ ഒരു മൂന്നാരുക്കം നടത്തിയില്ലെങ്കിൽ 2017-ൽ ഉണ്ടായ ദുരന്തത്തെക്കാൾ വലിയ ദുരന്തം 2018-ൽ ഉണ്ടാകുമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ലെന്നാണ്.

ഇപ്പോൾത്തന്നെ അതിനുള്ള മുന്നൊരുക്കം നടത്തണം. 2017-ൽ ഉണ്ടായ മരണങ്ങൾ പലതും ഗവൺമെന്റ് ബ്ലാക്ക് ഔട്ട് ചെയ്തു. എന്നിട്ടും പത്രമാധ്യമങ്ങൾ കണ്ടുപിടിച്ച് ആ മരണങ്ങൾ വെളിച്ചത്തുകൊണ്ടുവന്നു. അതെല്ലാം കൂട്ടിയാൽ എത്രയോ ആളുകളാണ് കേരളത്തിൽ മരിച്ചുവീണത്. അതിൽ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. അതിന്റെ മുന്നൊരുക്കത്തിന് ഗവൺമെന്റ് വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ചെയ്യേണ്ട സംഗതികളുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.-ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും പനിമരണങ്ങളുടെ ലക്ഷണങ്ങൾ കണ്ടതാണ്. അന്ന് ഗവൺമെന്റ് ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിച്ചു. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമാത്രമല്ല, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ വകുപ്പുകളേയും ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മരണങ്ങളെ തടയാൻ സാധിച്ചു. 2018 പനി മരണങ്ങൾ ഇല്ലാത്ത വർഷമാകട്ടെയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ആശംസ നേരാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പം ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കാൻ മന്ത്രിയും ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് വകുപ്പുകളും തയ്യാറാകണം. യു.ഡി.എഫ്. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ അറിയാവുന്നത് അപ്പറത്തിരിക്കുന്ന സുഹൃത്തുക്കൾക്കാണ്. പലരും പുതിയ മെമ്പർമാരാണ്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി മുഖ്യമന്ത്രിയും ശ്രീ. വി.എസ്. ശിവകുമാർ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ആയിരുന്നപ്പോൾ അപ്പറത്തുള്ള ആളുകൾ

സമീപിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അക്കാദമിയിൽ പെട്ടെന്ന് നടപടി ഉണ്ടാകുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടായിരുന്നു. ക്യാൻസറിനുള്ള സൗജന്യ ചികിത്സ, ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾക്കുള്ള സൗജന്യ ചികിത്സ, 18 വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്കുള്ള സൗജന്യ ചികിത്സ, 'ആരോഗ്യ കിരണം പദ്ധതി', ഗർഭിണികൾക്കും കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കുമുള്ള 'അമ്മയും കുഞ്ഞും പദ്ധതി' എന്നിവയെല്ലാം കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.- സർക്കാർ വളരെ വിജയകരമായി നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. കാരുണ്യ ബനവലന്റ് ഫണ്ടിൽ എന്തെങ്കിലുമൊരു പ്രശ്നമുണ്ടായോ? കാരുണ്യ ബനവലന്റ് ഫണ്ട് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത് ഹാർട്ട് ഡിസീസിനാണ്. ഹൃദയ സംബന്ധമായ രോഗത്തിനും ചികിത്സയ്ക്കും സർജിക്കും വേണ്ടി കാരുണ്യ ബനവലന്റ് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നു. പല ആശുപത്രികളെയും നോഡൽ ആശുപത്രികളായി തിരഞ്ഞെടുത്ത് അതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിനെന്തെങ്കിലും തടസ്സമുണ്ടായാൽ അന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. കെ. എം. മാണി പെട്ടെന്ന് ഇടപെട്ടാണ് ആ തടസ്സങ്ങളൊക്കെ നീക്കിയിരുന്നത്. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് ജനങ്ങൾക്ക് ആത്മവിശ്വാസമുണ്ടായിരുന്നൊരു കാലഘട്ടമാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലം. അത് നിഷേധിച്ചിട്ട് കാര്യമില്ല. പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രം മുതൽ

മെഡിക്കൽ കോളേജുവരെയുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കണം.

ധാരാളം പദ്ധതികൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റുമൊക്കെ

പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഫണ്ട് ലഭ്യമാകാത്തതുമൂലം 140 നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും

നോമിനേറ്റ് ചെയ്ത ഒരു എം.എൽ.എ.-യും ഉൾപ്പെടെ ഒരിടത്തും പദ്ധതികളൊന്നും

നടക്കുന്നില്ല. ഈ വകുപ്പിൽ നടക്കുന്ന പല പദ്ധതികളും ആശുപത്രി വികസനങ്ങളും

ആശുപത്രിയിലെ മറ്റ് കാര്യങ്ങളും ബന്ധപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ അറിയാറില്ല.

എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന എറണാകുളത്തെ കളമശ്ശേരി

മെഡിക്കൽ കോളേജ് സഹകരണ വകുപ്പിന്റേതായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റാണ്

സഹകരണ വകുപ്പിൽനിന്ന് അതേറ്റെടുത്ത് ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ

കോളേജാക്കിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കളമശ്ശേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലും

കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ സെന്ററിലും (അതും എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ്)

സന്ദർശനം നടത്തുമ്പോൾത്തന്നെ അവിടത്തെ എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിൽ

എന്നെ അറിയിക്കണ്ടേ? അത് അറിയിക്കാറില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള

ആളുകളെ വിളിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഒരുകാരണവശാലും അത്

ശരിയല്ല എന്നുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞാൻ അതിൽ പരാതി

പറയുകയല്ല. 140 മണ്ഡലങ്ങളിലും കഴിഞ്ഞകാലങ്ങളിലൊക്കെ

അനുവർത്തിച്ചിട്ടുള്ളൊരു നയമാണത്. അത് ചെയർ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട സംഗതിയാണ്. ആർദ്രം പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ പുതിയ ലോട്ടറി വരുന്നവെന്നാണ് പറയുന്നത്. ആർദ്രം പദ്ധതി നന്നായിട്ട് നടപ്പിലാക്കിയാൽ നല്ല പദ്ധതിയാണ്. പക്ഷെ, ആർദ്രം പദ്ധതി ലോട്ടറിവെച്ച് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശമാണെങ്കിൽ കാരണ്യ ബനവലന്റ് ഫണ്ടിന് ഇപ്പോഴുണ്ടായിട്ടുള്ള ദുരന്തംതന്നെ അതിനുമുണ്ടാകും. യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ആർദ്രം പദ്ധതി നല്ല പദ്ധതിയാണ്. ആ പദ്ധതിക്ക് ബഡ്ജറ്റ് സപ്പോർട്ട് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കും. ഫൈനാൻഷ്യൽ കപ്പാസിറ്റി ആഡ് ചെയ്യാൻ വേണമെങ്കിൽ ലോട്ടറി നടത്താം, മറ്റ് സൗകര്യങ്ങളൊക്കെ ഉപയോഗിക്കാം. അതല്ലെങ്കിൽ കാരണ്യ ബനവലന്റ് ഫണ്ടിനുള്ളായ സ്ഥിതിവിശേഷംതന്നെ ആർദ്രം പദ്ധതിക്കുമുണ്ടാകും എന്ന് നമുക്കെല്ലാപേർക്കും അറിയാം. വിവിധ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും കാത്ത്ലാബ് തുടങ്ങുമെന്ന് വളരെ സ്വാഗതാർഹമായ തീരുമാനമാണ്. പക്ഷെ കാത്ത്ലാബ് തുടങ്ങുമ്പോൾ അവിടെ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാർ വേണം. കാത്ത്ലാബ് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ആവശ്യമുള്ള വിദഗ്ദ്ധരും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫുമൊക്കെ വേണം. ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ഉപകരണങ്ങൾ ഇല്ലാഞ്ഞിട്ടല്ല, ആ ഉപകരണങ്ങളൊക്കെ ഒരു മൂലയ്ക്ക് ഇടുമ്പോൾ

സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. അതുപോലെ കാത്ത്ലാബും അവിടെക്കൊണ്ടുവന്ന് കുറച്ചുദിവസം പ്രവർത്തിപ്പിച്ച് അതും മൂലയിലേയ്ക്ക് തള്ളിയാൽ ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനം ലഭിക്കുകയില്ല. ഇക്കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ ശക്തമായ തീരുമാനമെടുക്കണമെന്ന് മാത്രമല്ല, ഞാൻ നേരത്തെ അഭ്യർത്ഥിച്ച ആ അഭ്യർത്ഥന ഒരിക്കൽകൂടി മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയാണ്. അതായത് 2017- ലെ മരണങ്ങൾ 2018-ൽ ഉണ്ടാകാതിരിക്കട്ടെയെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ആശംസകൾ അർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ.കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ പത്തുപതിനേഴ് വർഷത്തിനകത്ത് ഒരു മന്ത്രിയോട് ആരോഗ്യവകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലുമൊന്ന് ചോദിച്ചാൽ അല്ലെങ്കിൽ എന്തെങ്കിലുമൊരു ആശയം പറഞ്ഞാൽ അതൊന്ന് കേൾക്കാനും മനസ്സിലാക്കാനും അതിനെക്കുറിച്ചൊരു മറുപടി പറയാനും കഴിവുള്ളൊരു മന്ത്രിയായി ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറെ അഭിനന്ദിക്കാൻ കൂടി ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. പല കാര്യങ്ങളും നമ്മൾ പറയാറുണ്ട്. അറിവുള്ള കാര്യമാണെങ്കിൽ അപ്പോൾ അതിന് മറുപടി പറയും, അറിയാത്ത കാര്യമാണെങ്കിൽ അന്വേഷിച്ച് തൊട്ടടുത്തദിവസം കൃത്യമായ മറുപടി പറയും.

അതൊരു നല്ല കാര്യമാണ്. മാത്രമല്ല, ഇവിടെ എല്ലാവരും പറയുന്നൊരു കാര്യമാണ് ലോകം ശ്രദ്ധിക്കപ്പെട്ട ഒരു വലിയ ആരോഗ്യ മേഖലയായിരുന്നു കേരളമെന്നത്. പിന്നീട് കുറേക്കാലമായി അതിങ്ങനെ തകർന്നുതകർന്ന് തരിപ്പണമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 'ആർദ്രം' എന്നൊരു പദ്ധതിതന്നെ ആരംഭിച്ചുകൊണ്ട് ഈ രംഗത്ത് വലിയൊരു ഉണർവ്വേകാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നത് വളരെ പ്രശംസനീയമാണ്. അതിനുള്ള ഫണ്ട് എവിടെനിന്ന് കണ്ടെത്തുമെന്നതല്ല ഇവിടത്തെ വിഷയം. കേരളത്തിലെ പൊതുജന ആരോഗ്യ വിഭാഗത്തിൽ വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ, ഉണർവ്വുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ഒരു വലിയ പദ്ധതിയുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോവുകയാണ്. ആ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നൂറ്റിയെഴുപതോളം പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബക്ഷേമ കേന്ദ്രങ്ങളായി ഉയർത്തി. അതിൽ നൂറ്റിപ്പത്തൊണ്ണത്തോളം ഉൽപ്പാടനം ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലും ഒരു ആശുപത്രിയെ കുടുംബക്ഷേമ കേന്ദ്രമാക്കി. ആ ആശുപത്രിക്ക് ഒന്നരക്കോടി രൂപയുടെ ബഹുനില മന്ദിരം നിർമ്മിക്കാൻ ഞാൻ എം.എൽ.എ. ഫണ്ട് കൊടുത്തു, ടെണ്ടർ ചെയ്തിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിനും ഒന്നേകാൽ കോടി മുതൽ

ഒന്നരകോടി രൂപവരെ കൊടുത്ത് കെട്ടിടങ്ങൾ വച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഓരോന്നിന്റെയും പണി പൂർത്തിയായിവരുന്നു. അതിനൊക്കെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നൊരു പ്രോത്സാഹനമുണ്ടെന്നതിൽ വളരെ സന്തോഷമുണ്ട്. ജില്ലയിലെ ജനറൽ ആശുപത്രികൾ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റിയാക്കി മാറ്റുന്നു. അതുപോലെതന്നെ മലപ്പുറത്തും പൊന്നാനിയിലും സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമായി പുതിയ ആശുപത്രി തുടങ്ങി. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ക്യാൻസർ രോഗം കണ്ടെത്താനും പരിഹാരം കാണാനും ചികിത്സ നൽകാനും അതിന് തുടർ ചികിത്സ നൽകാനുമുള്ള വലിയൊരു പദ്ധതി ഗവർണ്ണറുടെ പ്രസംഗത്തിൽ കണ്ടു. ഒരു ക്യാൻസർ കെയർ സ്ട്രാറ്റജി ആവിഷ്കരിക്കുമെന്ന പ്രഖ്യാപനമുണ്ടായി. അതിനെ വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ കാണുന്നത്. തീർച്ചയായും ആരോഗ്യ രംഗത്ത് നല്ലൊരു ഞരമ്പാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. പ്രത്യേകിച്ച്, ധാരാളം പോസ്റ്റ്റുകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തു. ഡോക്ടർമാരുടേതായാലും നഴ്സുമാരുടേതായാലും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫുകളുടേതായാലും ധാരാളം പോസ്റ്റുകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ പ്രൊട്ടക്ടഡ് അഡ്വാപകരെപ്പോലെ ആവശ്യമില്ലാത്ത പല തസ്തികകളിലും ധാരാളം ആൾക്കാർ ജോലിയൊന്നും ചെയ്യാതെ വെറുതെ കിടക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ ആരോഗ്യ രംഗത്ത് നല്ല രീതിയിൽ പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫോ നഴ്സുമാരോ ഇല്ലാത്തതിന്റെ

വലിയൊരു പ്രതിസന്ധി കഴിഞ്ഞകാലങ്ങളിൽ കേരളത്തിലെ പൊതുജന ആരോഗ്യ
 രംഗം തകർന്നതിന്റെ പുറകിലുണ്ട്. അനാവശ്യമായ പോസ്റ്റുകൾ ക്രിയേറ്റ്
 ചെയ്യുന്നതെല്ലാം മറ്റ് പല വകുപ്പിലുമാണ്. എന്നാൽ ജനങ്ങൾക്കേറ്റവും
 അത്യന്താപേക്ഷിതമായ ഈ വകുപ്പിൽ പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിൽ വലിയ
 ദാരിദ്ര്യമാണ് കഴിഞ്ഞകാലങ്ങളിൽ തുടർന്നുവന്നിരുന്നത്. പക്ഷെ ഈ ഗവൺമെന്റ്
 വന്നതിനുശേഷം കുടുംബക്ഷേമ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഏതാണ്ട് 830-ൽ അധികം
 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. അതുപോലെ ജില്ല/ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ 891
 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞത് മൂവായിരം തസ്തികകൾ
 സൃഷ്ടിക്കുമെന്നാണ്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ അയിരത്തി അറുനൂറോളം തസ്തികകൾ
 സൃഷ്ടിച്ച് പി.എസ്.സി.-വഴി നിയമനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്
 തൊഴിൽദാന പദ്ധതിയായി കാണേണ്ടതില്ല. അയിരത്തി അറുനൂറ്റിൽ അധികം
 പോസ്റ്റുകൾ ഇപ്പോൾത്തന്നെ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്ത് കേരളത്തിലെ പൊതു ആരോഗ്യ
 രംഗത്തിന്റെ നന്മയ്ക്കും പാവപ്പെട്ടവരുടെയും സാധാരണക്കാരുടെയും ആശുപത്രികളുടെ
 ഉയർച്ചയ്ക്കും അവരുടെ ജീവനും സുരക്ഷയ്ക്കുംവേണ്ടി ഒരു വലിയ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി
 ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തതാണ്. അത്തരത്തിൽ നല്ല നിലയിൽ നടക്കുന്ന ഈയൊരു
 വകുപ്പിന് ഇപ്പോൾ അനുവദിച്ച പണംതന്നെ പോര, കുറച്ചുകൂടി കൊടുക്കണമെന്ന

അഭിപ്രായക്കാരനാണ് ഞാൻ. മാത്രമല്ല, ഒരുപാട് പുതിയ ആശയങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കേണ്ടതുണ്ട്. എനിക്ക് കിട്ടിയ ഈ വിലയേറിയ സമയം ഞാൻ ഒന്നരണ്ട് ചെറിയ ആശയങ്ങൾ മുന്നോട്ടുവയ്ക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും പോകുമ്പോൾ അവിടെയൊക്കെയുള്ള ആശുപത്രികളിലും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലുമൊക്കെ കണ്ട ആശയങ്ങൾ മന്ത്രിയുടെയും ഗ്യാലറിയിലിരിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ശ്രദ്ധയ്ക്കുവേണ്ടി വയ്ക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിലെ എല്ലാ വാർഡുകളിലും ക്രാഷ് കാർട്ട് ഏർപ്പെടുത്തണം. ക്രാഷ് കാർട്ടെന്ന് പറയുമ്പോൾ സാധാരണക്കാർക്ക് മനസ്സിലാകില്ല. രോഗിക്ക് എമർജൻസിക്കുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു ഉപകരണമാണത്. ഹൃദ്രോഗം, ഫിറ്റ്സ്, ജനി, ശ്വാസതടസം എന്നിവയുണ്ടാകുമ്പോൾ ഈ പെട്ടിയുള്ളിൽ ചികിത്സയ്ക്കാവശ്യമായ എല്ലാ ഉപകരണങ്ങളും മരുന്നുകൾ, ട്യൂബുകൾ തുടങ്ങി എല്ലാ സാധനങ്ങളുമുണ്ടാകും. എല്ലാ ദിവസവും ഒരു ഡ്യൂട്ടി നഴ്സ് ഇത് പരിശോധിച്ചു വർക്കിംഗ് കണ്ടീഷനാണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തും. ഇത് ബ്രേക്ക് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞാൽ ഇതിൽ നിന്നും ഉപകരണങ്ങൾ എടുത്ത് രോഗിക്ക് വാർഡിലായാലും പേ വാർഡിലായാലും എമർജൻസിയിലായിട്ടുള്ള എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും അടിയന്തരമായി പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുന്ന ക്രാഷ് കാർട്ട് എല്ലാ ആശുപത്രികളിലെയും വാർഡുകളിൽ സ്ഥാപിക്കണം. ഒരേണ്ണത്തിന് രണ്ട്

ലക്ഷം രൂപ ചെലവുവരും. എല്ലാ ആശുപത്രികളിലെയും പേവാർഡ് ഇരിക്കുന്ന ഭാഗത്തും വാർഡുകളിലും ഇത് സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹു. മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. വികസിത രാജ്യങ്ങളുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലുമുള്ളതാണിത്. കേരളത്തിന് പുറത്ത് തമിഴ്നാട്ടിലെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിലെല്ലാം കാണുന്ന ഒരു സംവിധാനമാണ്. അതുപോലെ കാഷ്വലിറ്റിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്ന രോഗികളെ പലപ്പോഴും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് വളരെ ദ്രോഹത്തോടെയാണ്. ഒരുപാട് പരാതികൾ വരാറുണ്ട്, മന്ത്രിക്കുതന്നെ പരാതികൾ വരും. രോഗിയെ സമയത്ത് അറ്റന്റ് ചെയ്തില്ലെന്നുള്ള പരാതികൾ പത്രങ്ങളിലും നമ്മൾ കാണാറുണ്ട്. അതിനെത്താണ് മാർഗ്ഗമെന്നുവെച്ചാൽ, രോഗിയെ കൊണ്ടുവരുന്ന ആംബുലൻസ് വന്നുനിൽക്കുന്ന കാർഷെഡ് മുതൽ രോഗിയെ ഇന്റൻസിവ് കെയർ യൂണിറ്റിലോ അല്ലെങ്കിൽ വാർഡിലേക്ക് മാറ്റുന്നത് വരെയുള്ള ഭാഗത്ത് ടൈമറോടുകൂടിയ വൈഡ് ആംഗിൾ ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കണം. അപ്പോൾ ഏത് ഡോക്ടറാണ് അറ്റന്റ് ചെയ്തത്; പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫ് വന്നോ; എന്തെല്ലാം ചികിത്സകൾ നൽകാൻ സാധിച്ചു; ആരാണ് അറ്റന്റ് ചെയ്തത്; എത്ര മിനിറ്റിനുള്ളിൽ രോഗി അറ്റന്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടു; എന്നെല്ലാം അറിയാം. രോഗിയുടെ പ്രൈവസി പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യുന്നതിനാണ് വൈഡ് ആംഗിൾ ക്യാമറ വയ്ക്കണമെന്ന് പറയുന്നത്. പത്ത്

മിനിട്ടിനുള്ളിൽ രോഗിയെ അറ്റൻ്റ് ചെയ്യേണ്ട സംവിധാനമാണ് ട്രോമാകെയറിൽ വരുന്നത്. എല്ലാ ട്രോമാകെയർ സെന്ററുകളിലും ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കണം. ആശുപത്രിയുടെ ഗേറ്റ് മുതൽ രോഗിയെ ഐ.സി.യു-വിലേയ്ക്കോ വാർഡിലേയ്ക്കോ മാറ്റുന്നതുവരെ കാണുന്നതിന് ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കണം.

ഏറ്റവും കൂടുതൽ വാഹനാപകടം നടക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് നമ്മുടേത്. വാഹനങ്ങളുടെ എണ്ണം കൂടിയതുകൊണ്ടും വലിയ അപകടങ്ങൾ സംഭവിക്കുന്നതുകൊണ്ടും കേരളത്തിൽ ആകമാനം ട്രോമാ കെയർ സെന്ററുകൾ, അത് ഗവൺമെന്റിൻ്റെ ചുമതലയിൽ മാത്രമായി ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല. അതുകൊണ്ട് പ്രൈവറ്റ് ആശുപത്രികളെക്കൂടി ഇതുമായി ബന്ധിപ്പിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അപകടത്തിൽപ്പെടുന്ന വ്യക്തിക്ക് ആദ്യത്തെ 48 മണിക്കൂറിലെ ചികിത്സ സൗജന്യമാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനമെടുത്തതായി ഈ അടുത്ത കാലത്ത് വായിച്ചു. തീർച്ചയായും അത് ചെയ്യാവുന്നതാണ്. 2001-ൽ ഞാനാണ് റോഡ് സേഫ്റ്റി ബിൽ ആദ്യമായി കൊണ്ടുവന്നത്. അന്ന് വിഭാവനം ചെയ്ത ഒരു ആശയമാണത്. അതായത് അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് 48 മണിക്കൂറിനുള്ളിലെ സൗജന്യ ചികിത്സ, ഇതിനുള്ള പണം സർക്കാർ ഖജനാവിൽ നിന്ന് കണ്ടെത്തേണ്ട, റോഡ് സേഫ്റ്റി ഫണ്ടിൽ നിന്നും എടുക്കണം. ഇപ്പോൾ റോഡ് സേഫ്റ്റി ഫണ്ട്

ഉപയോഗപ്പെടുത്താതെ പോവുകയാണ്. ആ പണം ഉപയോഗിച്ച് കേരളത്തിലെ ട്രോമാകെയർ അറേഞ്ച് ചെയ്തിരിക്കുന്ന എല്ലാ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുമായും ഒരു എഗ്രിമെന്റിൽ എത്തണം. എല്ലാ ചികിത്സയ്ക്കും, ബ്രെയിനിന്റെ ആണെങ്കിലും, സ്കാനിംഗിന് ആണെങ്കിലും എല്ലാത്തിനും റേറ്റ് നിശ്ചയിക്കണം. അതിനുശേഷം അതിൽ നിന്നും 25 ശതമാനമെങ്കിലും ഡിസ്കൗണ്ട് വാങ്ങണം. അത്തരം ട്രോമാകെയർ ആശുപത്രികളുടെ ലിസ്റ്റ് പബ്ലിഷ് ചെയ്യണം. ഒരു അപകടം പറ്റിയാൽ ആ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് രോഗിയെ കൊണ്ടുപോകണം. ആ ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സിക്കുന്ന ഒരു ബെൻസ് കാറിന്റെ ഉടമസ്ഥൻ അതിന്റെ ഡ്രൈവർക്കും ഒന്നുപോലെയുള്ള ചികിത്സ കൊടുക്കുന്നതാണ് ഏറ്റവും വലിയ സോഷ്യലിസം. ചികിത്സ കൊടുക്കുമ്പോൾ രണ്ടുപേർക്കും ഒന്നുപോലെ കിട്ടണം. അതിനുള്ള പണം റോഡ് സേഫ്റ്റി ഫണ്ടിൽ നിന്നും എടുക്കണം. ഇൻഷുറൻസിൽ ചേരാൻ പാടില്ല, കാരണം അത് മാർച്ച് 31 ആകുമ്പോൾ ലാപ്സായിപ്പോകും. ആവശ്യമുള്ള പണം റോഡ് സേഫ്റ്റി ഫണ്ടിൽ നിന്നും എടുത്തുകൊടുക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കിയാൽ 24 മണിക്കൂറിലെ ചികിത്സ ഫ്രീയാക്കാൻ സാധിക്കും.

നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നമുണ്ടാകുമ്പോൾ എല്ലാവരും വലിയ പ്രസ്താവനയെല്ലാം നടത്തും. സാമൂഹ്യക്ഷേമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമാണ്, എട്ട്

മാസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് കൊച്ചിയിലെ ഒരു പ്ലേ സ്കൂളിൽ ടീച്ചർ ക്ഷത്തിനെ ഭീകരമായി മർദ്ദിക്കുന്ന ദൃശ്യം എല്ലാ പത്രങ്ങളിലും ചാനലുകളിലും വന്നു. വലിയ പ്രതികരണമായിരുന്നു. അന്ന് ഞാൻ മന്ത്രിക്ക് ഒരു കത്ത് കൊടുത്തു. ആ കത്തിൽ ഞാൻ പറയുന്നത് എല്ലാ ഡേ കെയർ സെന്ററുകളിലും ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിക്കുകയും ആ ക്യാമറയിൽ കാണാനുള്ള അക്സസ് ആ സ്കൂളിൽ പഠിക്കുന്ന കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ രക്ഷിതാക്കളുടെയും സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പിലെ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെയോ ഉദ്യോഗസ്ഥയുടെയോ ഫോണിലും നൽകണം. അപ്പോൾ കുട്ടികളെ എങ്ങനെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നുവെന്ന് രക്ഷിതാക്കൾക്ക് അറിയാൻ സാധിക്കും. ഇതിന് സർക്കാരിന് പണച്ചെലവില്ല. അത്തരത്തിലുള്ള ഡേ കെയറുകൾക്ക് മാത്രമേ പ്രവർത്തിക്കാൻ അനുമതി നൽകൂവെന്ന് ഓർഡറിറക്കിയാൽ മതിയാകും.

തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ കാഷ്വാലിറ്റി, ഒരു രോഗി മരിക്കണമെങ്കിൽ അവിടെ കൊണ്ടുപോയാൽ മതി. അഞ്ച് ഹംപ് ചാടി അമ്മയെയും ക്ഷത്തിനെയും ചുറ്റി തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ കാഷ്വാലിറ്റിയിലെത്തുമ്പോൾ രോഗിയുടെ കാര്യം കഴിയും. കാഷ്വാലിറ്റി ഒരു ആശുപത്രിയുടെ മുന്നിലായിരിക്കണം. രോഗിക്ക് പെട്ടെന്ന് വരാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥലത്തായിരിക്കണം. ജനങ്ങളുടെ ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് ബഹു. മന്ത്രി

നിർബന്ധമായും പരിഹരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഒരുപാട് കാലമായി ഇത് പറയുന്നതാണെങ്കിലും ആരും കണ്ടഭാവം നടിക്കുന്നില്ല. അവിടെ അടുത്ത് സ്കാനിംഗില്ല, ഐ.സി.യു.-വില്ല, ഏറ്റവും അടുത്തുള്ളത് മോർച്ചറി മാത്രമാണ്. ഞാൻ വെറുതെ പറയുന്നതല്ല. രോഗികളോട് സൗഹൃദം പുലർത്തുന്ന സർക്കാരും മന്ത്രിയും ജീവനക്കാരോടും സൗഹൃദം പുലർത്തണമെന്ന് എനിക്ക് ആഗ്രഹമുണ്ട്. ഇത് ആരോടും പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് പറയുകയാണെന്ന് ധരിക്കരുത്. ഇത് യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോഴുമുണ്ട്, ഇപ്പോഴുമുണ്ട്, വകുപ്പിലെ സ്ഥലംമാറ്റത്തിന്റെ കാര്യം, ഡോക്ടർമാരെയായാലും സ്റ്റാഫിനെയായാലും കഴിയുന്നതും അവർ താമസിക്കുന്ന പ്രദേശങ്ങളിലോ അവർ പറയുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലോ കൊടുക്കാൻ ശ്രമിക്കണം.

എം.എൽ.എ.-മാരുടെ ശിപാർശകൾപോലും തള്ളിക്കളഞ്ഞുകൊണ്ട് മന്ത്രിയെപ്പോലും വകവയ്ക്കാതെ ചില ടേഡ് യൂണിയനുകൾ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തും ഇപ്പോഴും അഴിഞ്ഞാടുന്നുണ്ട്. ഇവരെ നിയന്ത്രിച്ചുകൊണ്ട് മന്ത്രി നിയന്ത്രണം കയ്യിലെടുക്കണം. ആർ പറഞ്ഞാലും ജീവനക്കാരോടുള്ള ഈ അനീതി ഇവിടെ നടക്കാൻ പാടില്ല. അത് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്നു. അതിന് പകരം വീട്ടാൻവേണ്ടി കുറേ ആളുകൾ ഇറങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരക്കാരെ നിയന്ത്രിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ അത് നല്ല ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി നീങ്ങുന്ന ഗവൺമെന്റിന്

മോശമാണ് എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: ബഹുമാന്യരായ ശൈലജ ടീച്ചറിന്റെ വകുപ്പിൽ എത്ര നോക്കിയിട്ടും കുറ്റം കാണാനില്ലെന്നതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഭേദപ്പെട്ട പ്രകടനമാണ്, നിഷേധിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഏത് ആശുപത്രിയിലും മരുന്ന് അറേഞ്ച് ചെയ്തിട്ടുള്ള ടീച്ചറിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ അഭിനന്ദിക്കാതിരിക്കാൻ മാർഗ്ഗമില്ല. ഇത്രയേറെ പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്ത, ജോലി കൊടുക്കാൻ വേണ്ടിയല്ല, പൊതുജനങ്ങളുടെ ആരോഗ്യം സംരക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി ഇതുപോലെ പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്ത ഒരു കാലഘട്ടം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലുണ്ടായിട്ടില്ല. ആ കാര്യത്തിൽ മന്ത്രിയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഒരു ചെറിയ കാര്യം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. താലൂക്ക് ആശുപത്രികളുടെ കാര്യമെല്ലാം ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. മീനച്ചിൽ താലൂക്കിലെ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തും കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്കിലെ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തും ചേർന്നതാണ് എന്റെ മണ്ഡലമായ പൂഞ്ഞാർ. താലൂക്ക് ആശുപത്രി രണ്ടിടത്തുമുണ്ടെങ്കിലും പൂഞ്ഞാർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഒന്നുമില്ല. മുണ്ടക്കയം ആശുപത്രി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയാക്കാമെന്ന് സമ്മതിച്ചതാണ്. കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി നിയോജക

മണ്ഡലത്തിലെ പൊൻകുന്നത്തുള്ള താലൂക്ക് ആശുപത്രിയെ ജനറൽ ആശുപത്രിയായി മാറ്റി, ഇപ്പോൾ അത് അപ്ഗ്രേഡേഷനിലാണ്. ആ നിലയ്ക്ക് എയർ കണ്ടീഷൻ ചെയ്ത ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളുമുള്ള മുണ്ടക്കയം ആശുപത്രിയെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി ഉയർത്താനുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണം. അതൊരു നീതി മാത്രമാണ്. ആ നീതി ബഹു. മന്ത്രി പൂഞ്ഞാറിനോട് ചെയ്യുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. സജിമോൻ എന്നയാളുടെ മൃതദേഹം വഹിച്ചുകൊണ്ട് തിരുവനന്തപുരത്തു നടന്ന ഓട്ടപ്രദക്ഷിണം മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടുകാണം. അയാളെ പോലീസ് അടിച്ചുകൊന്നതാണ്. അത് അന്വേഷിക്കട്ടെ. എനിക്ക് അതിൽ പറയാനുള്ള ഒരു കാര്യം സജിമോനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ട് റിമാന്റ് ചെയ്ത് സബ്ജയിലിൽ നിന്ന് കൊണ്ടുവന്നതാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് പേപ്പട്ടി വിഷബാധയായതിനാൽ പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യാൻ പറ്റില്ലെന്ന് 19 ഡോക്ടർമാർ റിപ്പോർട്ട് എഴുതിയെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ആ ഡോക്ടർമാരുടെ മനുഷ്യത്വം എത്രയാണ്; പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യാനാകില്ലെന്ന് 19 ഡോക്ടർമാർ എഴുതി ഒപ്പിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവരെല്ലാം മനുഷ്യത്വമെന്തെന്നറിയാത്ത മൃഗങ്ങളായി മാറിയോ; തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ഡോക്ടർമാരാണ് എഴുതിയിരിക്കുന്നത്. പോലീസ്

ഇടിച്ചുകൊന്നവനാണ്. പോലീസിന് സഹായം ചെയ്തുകൊടുക്കാൻവേണ്ടി പാവപ്പെട്ട ഒരു മനുഷ്യനെ പേപ്പട്ടി വിഷബാധയേറ്റവനായി മാറ്റി പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യാതെ അടക്കിയതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ആർക്കാണ്? സജിമോന്റെ ഡെഡ് ബോഡി പോസ്റ്റ്മോർട്ടം ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹു. മന്ത്രിയോട് ഞാൻ വിനയപുരസരം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ആരാണ് അദ്ദേഹത്തെ കൊന്നതെന്ന് കണ്ടെത്തണം. ആ ചെറുപ്പക്കാരന് ഒരു പേപ്പട്ടി വിഷബാധയുമില്ല. ഈ കാര്യംകൂടി ബഹു. ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്: സർ, നമ്മുടെ രാഷ്ട്രപിതാവ് മഹാത്മാഗാന്ധി സ്വപ്നം കണ്ട ഒരു ഭാരതമുണ്ടായിരുന്നു. മുൻ പ്രധാനമന്ത്രി പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു കാർഷികവും വ്യാവസായികവുമായ മേഖലയിലൂടെ പടുത്തുയർത്തിയ ഒരു ഭാരതമുണ്ടായിരുന്നു. അതെല്ലാം ഇന്ന് ഭാരതീയ ജനതാ പാർട്ടി തകർത്ത് തരിപ്പണമാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഗാന്ധിജിയുടെ ഇന്ത്യ ഇന്ന് ഗോഡ്സെയുടെ ഇന്ത്യയാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, വർഗ്ഗീയവാദികളുടെ ഇന്ത്യയാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗതിയിലേയ്ക്കെത്തിച്ചത് കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാക്കന്മാർ തന്നെയല്ലേ? ഒളിഞ്ഞും തെളിഞ്ഞും അവരെ സഹായിച്ചുകൊണ്ട് ഇന്ത്യയെ ഇന്ന് ഈ ഗതിയിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

നെഹ്റു സ്വപ്നംകണ്ട് നടപ്പിലാക്കിയ വികസനങ്ങളെല്ലാം അതിനുശേഷം വന്ന കോൺഗ്രസ് പ്രധാനമന്ത്രിമാർ നരസിംഹറാവു മുതൽ ശ്രീ. മൻമോഹൻ സിംഗ് വരെയുള്ള പ്രധാനമന്ത്രിമാർ പൊതുവേലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ വിൽക്കുകയും ചേരിചേരാനയം നഷ്ടപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്ത് അമേരിക്കയുടെ ആശ്രിതരായി മാറി. അതുപോലെതന്നെയാണ് ഇപ്പോഴത്തെ പ്രധാനമന്ത്രിയും അമേരിക്കയുടെ വാത്സല്യപുത്രനായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് കാർഷിക രംഗത്തും വ്യാവസായിക രംഗത്തും നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾ തകിടംമറിച്ച് ഇന്ത്യയെ കർഷകരുടെ ആത്മഹത്യാ രാജ്യമാക്കി മാറ്റി. അത് കോൺഗ്രസിന്റെ ഭരണം മുതൽ തുടങ്ങിവെച്ചതാണ്. കുത്തക കമ്പനികൾക്ക് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് എന്തും ആകാമെന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചു. അതുപോലെ ഇന്ത്യയിലെ ജനങ്ങളെ സർവ്വനാശത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിയിട്ടു. ഇന്ത്യൻ ജനതയ്ക്ക് കോൺഗ്രസ് ഭരണം മടുത്തു. ഗതികേടുകൊണ്ട് വർഗ്ഗീയ പാർട്ടിയായ ബി.ജെ.പി.യെ രാജ്യമേൽപ്പിച്ചു. ഇപ്പോൾ അതിലും കഷ്ടമായി. ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കും പട്ടികജാതിക്കാർക്കും സ്വൈര്യമായി, സമാധാനമായി ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥയും വർഗ്ഗീയ ലഹളകളുമെല്ലാം ഉണ്ടായത് കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാക്കന്മാരുടെ സഹായംകൂടി ഉണ്ടായതുകൊണ്ടല്ലേ? അതുകൊണ്ട് ഇന്ന് ഇന്ത്യയിൽ പല സംസ്ഥാനത്തും

കോൺഗ്രസ് ആഫീസുകളിൽ നോ സ്റ്റോക്ക് ബോർഡ് തുക്കേണ്ടിവരുമെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. കോൺഗ്രസ് ഭരിച്ച് മുടിച്ചതും ബി.ജെ.പി. വർഗ്ഗീയമായി തകർത്തതുമായ രാജ്യത്ത് ശ്രീ. ജി.എസ്. ജയലാൽ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇപ്പോഴുള്ളത് ഒരു പച്ചത്തുരുത്താണ്. ആ പച്ചത്തുരുത്താണ് നമ്മുടെ കേരളം. ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷം പടുത്തുയർത്തിയ മതേതര മനസ്സുള്ള കേരളമാണ്. വ്യത്യസ്തമായ ജനപ്രിയ പദ്ധതികൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കുന്നത് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ നോക്കിക്കാണുകയും പഠിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സമ്പൂർണ്ണ വൈദ്യുതീകരണവും പൊതുവിതരണ ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ സാമൂഹ്യക്ഷേമ രംഗങ്ങളിൽ മാതൃകാപരമായ കാര്യങ്ങളും നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷത്തെ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണവുമായി താരതമ്യം നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. പ്രിയങ്കരനായ ശ്രീ. കെ.എസ്. ശബരീനാഥൻ എന്തൊക്കെയാണ് വിളിച്ചുപറഞ്ഞത്? കുട്ടികൾ ഉറക്കത്തിൽ പിച്ചുപേയും പറയുന്നതുപോലെ ശ്രീ. കെ.എസ്. ശബരീനാഥൻ കുറെ കണക്കുമായി വന്ന് ഇവിടെ എന്തെല്ലാം അവതരിപ്പിച്ചു? കഴിഞ്ഞ ഒന്നേമുക്കാൽ വർഷം ഈ ഗവൺമെന്റ് കൈയുംകെട്ടിയിരുന്നതുപോലെയാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് മൂന്നരക്കോടി വരുന്ന ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി മാറ്റിവച്ച തുകയുടെ മൂന്ന് വർഷത്തെ

കണക്ക് ഞാൻ പറയാം. 2013-14-ൽ 541 കോടി രൂപയാണ് ആരോഗ്യ മേഖലയ്ക്കുവേണ്ടി മാറ്റിവെച്ചത്. അതുപോലെ 2014-15-ൽ 629.4 കോടി രൂപ മാറ്റിവെച്ചു. 2015-16-ൽ 665.37 കോടി രൂപ മാറ്റിവെച്ചു. ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ആരോഗ്യരംഗത്തെടുത്ത താല്പര്യം ഇതിൽ കാണാം. എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന മൂന്ന് കൊല്ലത്തെ കണക്ക് താരതമ്യപ്പെടുത്തി പറയാം. 2016-17-ൽ 1013.11 കോടി രൂപ. അതായത് തൊട്ടുമുൻവർഷത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. അവതരിപ്പിച്ച കണക്കിനെക്കാൾ 347.47 കോടി രൂപ, നേരത്തെ ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞതുപോലെ 64 ശതമാനം അധികം മാറ്റിവെച്ചു. അടുത്തവർഷം 2017-18-ൽ 1314.95 കോടി രൂപ. 2018-19-ൽ 1,685.7 കോടി രൂപ ഈ മേഖലയ്ക്കുവേണ്ടി മാറ്റി വെച്ചു. ഇതാണ് ഇടതുപക്ഷ, ജനപക്ഷ സർക്കാരെന്നു പറയുന്നത്. വളരെ നല്ല രീതിയിൽ സൂക്ഷ്മമായി പരിശോധിച്ച് ഓരോ മേഖലയിലും ആവശ്യമായ പണം മാറ്റിവെക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞതുപോലെ ആരോഗ്യനയം പ്രഖ്യാപിക്കാൻ പോകുകയാണ്. വളരെ സൂക്ഷ്മമായി ഈ രംഗത്തെപ്പറ്റി പഠിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു 17 അംഗസമിതിയെ തീരുമാനിക്കുകയും എല്ലാ ജില്ലയിലും അതിന്റെ പഠനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. ആരോഗ്യരംഗത്ത് ഇടപെടാൻ ആർദ്രം മിഷൻ

രൂപീകരിച്ചു. അതിന്റെ ഫലമായി ആശുപത്രികളിലെല്ലാം പുതിയ വെളിച്ചം വന്നിരിക്കുകയാണ്. അതായത് നമ്മുടെ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലെ ആശുപത്രികൾ മുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് വരെ നല്ല നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആർദ്ര മിഷന്റെ ഭാഗമായി പി.എച്ച്.സി.കൾ നല്ല നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് മാറുന്നു. ജനങ്ങൾ അതൃപ്തരായതോടെ കാണുന്നു. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും ഒരു ആശുപത്രി കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തിരുന്നു. പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ് ദയനീയാവസ്ഥയിലായിരുന്ന ഒരു ആശുപത്രിയെ നല്ല നിലവാരത്തിലേക്ക് മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഉദ്ഘാടനത്തിന്റെ തലേദിവസം അതിന്റെ ഒരുക്കങ്ങൾ കാണാൻ പോയപ്പോൾ എനിക്കുണ്ടായ ഒരനുഭവം പറയാം, വയസ്സായ ഒരുമ്മ എന്റെ അടുത്ത് വന്ന് ചോദിച്ചു "ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഞങ്ങൾ ഇനി പൈസ കൊടുത്ത് ചികിത്സിക്കേണ്ടിവരുമോയെന്ന്" അങ്ങനെ എന്താണ് ചോദിച്ചതെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ ഇത് സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയെപ്പോലെയുണ്ട്, ഇനി കാശ് കൊടുക്കേണ്ടി വരുമോയെന്നാണ് ചോദിച്ചത്. ഒരു കാരണവശാലും നിങ്ങൾ കാശുകൊടുക്കണ്ട ഇനി മുതൽ ചികിത്സ ആറുമാസം വരെ ലഭിക്കുമെന്ന ഉറപ്പു കിട്ടിയപ്പോൾ വലിയ സന്തോഷമാണ്. ഉദ്ഘാടന ദിവസം മെഡിക്കൽ

കോളേജിന്റെ മാസ്റ്റർ പ്ലാനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമന്ത്രിയും ഞാനും വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമടക്കമുള്ള ആളുകൾ ചർച്ച നടത്തിയതിനാൽ ഉദ്ഘാടന സമയം നീണ്ടുപോയി. രണ്ടുമണിക്കൂർ നൂറ് കണക്കിനാളുകളാണ് സന്തോഷമറിയിക്കുന്നതിന് ഉദ്ഘാടനത്തിനുവേണ്ടി കാത്തുനിന്നത്. ഇത് വലിയ മാറ്റമാണ്. ഇതൊന്നും പറഞ്ഞറിയിക്കാൻ കഴിയില്ല, അനുഭവിക്കണം. ഈ സർക്കാരിൽ കേരളത്തിലെ ജനം വലിയ വിശ്വാസത്തിലാണ്. അതുകാണാതെയാണ് അപ്പുറത്തുനിന്ന് ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ എന്തൊക്കെയോ വിളിച്ചുപറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ പദ്ധതികളുടെയെല്ലാം കണക്കുകൾ എൽ.ഡി.എഫ്-ന്റെയും യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും കാലത്തുള്ളത് തരംതിരിച്ച് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. പക്ഷെ അതൊന്നും പറയാൻ ഇവിടെ സമയം കിട്ടാത്തതുകൊണ്ട് പറയുന്നില്ല. ആശുപത്രികളെല്ലാം നല്ല നിലയിലേക്ക് മാറ്റുന്നുണ്ട്. അഞ്ച് ജില്ലാ ആശുപത്രികൾ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികളായി മാറ്റിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ ആശുപത്രികളെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റിയാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗ്രാമങ്ങളിൽ നല്ല ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ ആശുപത്രികൾ ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് 1985-ലാണ് തുടങ്ങിയത്. ഈ

ഗവൺമെന്റ് വന്നശേഷമാണ് അവിടെ ആൻജിയോ പ്ലാസ്റ്റി സർജറി ആരംഭിക്കാൻ

കഴിഞ്ഞത്. ആ തീരുമാനം എത്രയോ ആളുകൾക്ക് ആശ്വാസമായിട്ടുണ്ട്.

അതുമത്രമല്ല 170 പി.എച്ച്.സി.കൾ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യ വകുപ്പിലുണ്ടായ മാറ്റമെന്നു പറഞ്ഞാൽ, ഈ രംഗത്ത്

കൂടുതൽ ജീവനക്കാർ വേണമെന്ന് ഇവിടെ നേരത്തെ പല അംഗങ്ങളും പറഞ്ഞു.

അങ്ങനെ ഓരോ രംഗത്തും നല്ലതുപോലെ പരിശോധിച്ച് ജീവനക്കാരെ

വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ ഇന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 170

കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളിൽ 170 ഡോക്ടർമാരുടെ പുതിയ തസ്തികയുണ്ടാക്കുകയും

അവിടെയെല്ലാം ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. അതുപോലെ 340-സ്റ്റാഫ്

നഴ്സുമാരുടെയും 170- ലാബ് ടെക്നീഷ്യന്മാരുടെയും 150-ഫാർമസിസ്റ്റുകളുടെയും

തസ്തികകൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് സൃഷ്ടിച്ചു. അങ്ങനെ കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ

കോളേജുകളിൽ ഡോക്ടർമാരുടെയും നഴ്സുമാരുടെയുമടക്കം 4200 തസ്തികകളാണ് ഈ

സർക്കാർ സൃഷ്ടിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ 5 കൊല്ലം ഇതൊന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ല. ഏതായാലും

ഈ അഞ്ചുകൊല്ലംകൊണ്ട് ആരോഗ്യരംഗത്ത് പതിനായിരം പുതിയ തസ്തികകൾ

സൃഷ്ടിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. തീർച്ചയായും ഈ രംഗത്ത് വലിയ മാറ്റമാണ്

സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നത്. ഇവിടെ ഇതെല്ലാം പറഞ്ഞാലും കേരളത്തിൽ

വഹിക്കേണ്ട ചില വിഷയങ്ങളുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ ഇന്ന് 3 ശതമാനമാളുകൾക്ക് പ്രമേഹരോഗമുള്ളതായിട്ടാണ് കണക്ക്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ 10 ശതമാനമാളുകൾക്ക് പ്രമേഹരോഗം പിടിപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നാണ് കണക്കിലൂടെ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കേരളം പ്രമേഹത്തിന്റെ തലസ്ഥാനമായി മാറുമോ എന്നൊരു പേടിയുണ്ട്. പ്രമേഹം, രക്തസമ്മർദ്ദം തുടങ്ങിയ ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലും വളരെ സൂക്ഷ്മമായ ഇടപെടലുകളാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പി.എച്ച്.സി. മുതലുള്ള എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും സൗജന്യമരുന്ന് നൽകിക്കൊണ്ട് ജനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ ക്യാൻസർ രോഗത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും ശ്രദ്ധ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്, നേരത്തെകൂട്ടി രോഗം കണ്ടെത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഒരു വർഷം 35000 ആളുകൾക്കാണ് ക്യാൻസർ രോഗം പിടികൂടുന്നത്. നിലവിൽ ഒരു ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ഇതിന്റെ ചികിത്സയും ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനാവശ്യമായ മരുന്നണ്ടാക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമെന്ന് ബഡ്ജറ്റിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചു. അതിനുവേണ്ടി 20 കോടി രൂപ മാറ്റിവയ്ക്കുമെന്നാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. തീർച്ചയായും സ്വാഗതം ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണ്. അതുപോലെ ഇ-ഹെൽത്ത് ഉൾപ്പെടെ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ...., ഈ ഗവൺമെന്റിനെയും ബഹു. മന്ത്രിയെയും

എത്ര അഭിനന്ദിച്ചാലും മതിയാവില്ല. പറഞ്ഞ വാക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റും വകുപ്പും കൃത്യമായി പാലിക്കുന്നതായാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ഒരു ക്യാപ്ഷൻ ഓർമ്മയിൽ വരികയാണ്. ആ ക്യാപ്ഷൻ എന്നത് - 'Don't talk, just act. Don't say, just show. Don't promise, just prove'. എന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് തെളിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായും ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുകയാണ്.

ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിലുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖലയെന്ന് ലോകാരോഗ്യസംഘടനകളുടെപോലും പ്രശംസ ഏറ്റുവാങ്ങിയിട്ടുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ പ്രശംസയും വിമർശനവും ഒരുപോലെ പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നു. കേരള വികസന മാതൃകയുടെ അടിസ്ഥാനമെന്ന് കരുതുന്നത് ആരോഗ്യ-വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങളാണ്. ഏതാണ്ട് വികസിത രാജ്യങ്ങൾക്ക് തുല്യമായ ആരോഗ്യനിലവാരം കൈവരിക്കാൻ കേരളത്തിന് കഴിഞ്ഞുവെന്ന് പൊതുവിൽ വിലയിരുത്തപ്പെടുന്നു. ആരോഗ്യരംഗത്ത് കേരളം മാതൃകയെന്ന് പറയുമ്പോഴും ഈ രംഗത്ത് നാം ചെലവഴിക്കുന്ന തുക വളരെ കുറവാണ്. സർക്കാരും പൊതുസമൂഹവും ചെലവഴിക്കുന്ന മൊത്തം തുക

കണക്കിലെടുത്താൽ വികസിത രാജ്യങ്ങളിലേതിനെക്കാൾ വെറും തുച്ഛമായ തുകയാണ് ആരോഗ്യാവശ്യങ്ങൾക്കായി കേരളം ചെലവഴിക്കപ്പെടുന്നത്. വളരെ കുറച്ചുകൂടി മാത്രം ഈ മേഖലയ്ക്കായി നീക്കിവയ്ക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമാതൃകയാണ് ലോകാരോഗ്യസംഘടനകൾപോലും പ്രകീർത്തിക്കുന്നത്. എന്നാൽ പിന്നീട് കുറെ വർഷങ്ങൾ കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ ഇന്ന് നമ്മൾ നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്തവെന്ന് കരുതപ്പെടുന്ന പല രോഗങ്ങളും തിരിച്ചുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അപ്പോഴാണ് നമ്മുടെ ആരോഗ്യമാതൃകയിൽ വിള്ളൽ സംഭവിച്ചോ എന്ന സംശയം പുറത്തുവരുന്നത്. മഞ്ഞപ്പിത്തം, കോളറ, എലിപ്പനി, മലേറിയ തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾക്കു പുറമെ ഡെങ്കിപ്പനി, ചിക്കൻഗുനിയ, ജപ്പാൻ ജ്വരം, എച്ച്1എൻ1 തുടങ്ങിയ പുത്തൻ പകർച്ചവ്യാധികൾ രംഗപ്രവേശം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ഈ സാഹചര്യങ്ങളെ വളരെ ഗൗരവപൂർവ്വം നാം കണക്കിലെടുക്കണം. മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജനം, പരിസരശുചിത്വം, കൊതുക്നശീകരണം, ശുദ്ധജലവിതരണം തുടങ്ങിയവ ലക്ഷ്യമിട്ട് നമ്മൾ നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിച്ച പ്രവർത്തനങ്ങൾ വേണ്ടത്ര വിജയിച്ചില്ല എന്നാണ് പകർച്ചവ്യാധികൾ പടരുമ്പോൾ വിലയിരുത്തേണ്ടി വരുന്നത്. നമ്മുടെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ സമൃദ്ധമായ ഒരു മാറ്റത്തിന് വഴിതുറക്കുന്ന

കർമ്മപദ്ധതികളാണ് നടപ്പിൽ വരുത്തേണ്ടത്. ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്ന ഭൂരിഭാഗം ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾക്കും കാരണം, നമ്മുടെ തന്നെ പ്രവൃത്തികളാണെന്നുള്ള തിരിച്ചറിവ് ആവശ്യമായിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ മാലിന്യസംസ്കരണ സംസ്കാരംതന്നെ മാറ്റിയെടുക്കണം. വൃത്തിയുള്ള പരിസരം, വൃത്തിയുള്ള വീട്, ശുദ്ധമായ കുടിവെള്ളം, ശുദ്ധവായു, വൃത്തിയുള്ള തൊഴിൽ സാഹചര്യങ്ങൾ, വൃത്തിയുള്ള സമൂഹം ഇവയുടെ ആകെ തുകയാണ് നമ്മുടെ ആരോഗ്യം. നമ്മുടെ ആരോഗ്യമെന്നു പറയുന്നത് ശാരീരികവും മാനസികവും സാമൂഹികവുമായ സുസ്ഥിതിയാണ്. നമ്മുടെ ആരോഗ്യനയത്തിന്റെ കരടിന് മന്ത്രിസഭ അംഗീകാരം നൽകിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ആസൂത്രണ ബോർഡ് അംഗം ഡോ. ബി. ഇക്ബാൽ അദ്ധ്യക്ഷനായ 17 അംഗ സമിതിയാണ് കരട് നയത്തിന് രൂപം നൽകിയത്. ഇത് സമഗ്രമെന്ന് പറയാമെങ്കിൽ ആരോഗ്യനയം കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യരംഗത്ത് പുത്തൻ ചുവടുവെച്ചുകൊടുക്കട്ടെ എന്ന് ആശംസിക്കുന്നു. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ ആവിഷ്കരിച്ച ആർദ്രം പദ്ധതി മികച്ച രീതിയിൽതന്നെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ വകുപ്പിന് കഴിയുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ആദ്യഘട്ടം 2017-18 ഈ സാമ്പത്തിക വർഷമാണ് നടപ്പിൽ വരുത്തിയത്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 170

പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി വികസിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ നന്നായി പുരോഗമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനോടകം 93 എണ്ണം പ്രവർത്തനസജ്ജമായിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് വകുപ്പുമന്ത്രി നിയമസഭയിൽ അറിയിച്ചത്. ആർദ്രം പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ എടുത്തുപറയേണ്ടത് ഇവിടെയെല്ലാവരും സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇവിടെ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട തസ്തികകളാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞ കണക്കനുസരിച്ച് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറുടെ കീഴിൽ 2421 തസ്തികകളും മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വിഭാഗത്തിൽ 1739 തസ്തികകളും ഉൾപ്പെടെ 4100 തസ്തികകൾ ഇതിനോടകം സൃഷ്ടിച്ചുവെന്നുള്ളത് ഏറെ അഭിനന്ദനീയമാണ്. ധനമന്ത്രിയുടെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിലും ഇക്കാര്യം എടുത്തുപറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 558 ഡോക്ടർമാർ, 1385 നഴ്സുമാർ, 876 പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫുകൾ ധനമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ വളരെ താല്പര്യപൂർവ്വം അദ്ദേഹം അറിയിച്ചു. 02-08-1961-ൽ നിലവിൽ വന്ന സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണിനുശേഷം 06-11-2008-ൽ സ്റ്റാൻഡൈസേഷന്റെ ഭാഗമായി സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയെങ്കിലും തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞത് ഇക്കാലയളവിലാണെന്നുള്ളത് ഏറെ അഭിനന്ദനീയമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനമന്ത്രിയുടെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ ഖണ്ഡിക 40 മുതൽ സമഗ്ര ആരോഗ്യ പരിപാടിയെക്കുറിച്ച് വിശദീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

എന്നാൽ ഖണ്ഡിക 44-ൽ എത്തുമ്പോൾ ധനമന്ത്രി പറയുന്നത്, മേൽ വിവരിച്ച സമഗ്ര ആരോഗ്യ കാഴ്ചപ്പാട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കണമെങ്കിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്തെ സാഹചര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് ഉചിതമായ രീതിയിൽ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ടാകണമെന്നാണ്. സമീപകാലത്തെ കേന്ദ്രനയമനുസരിച്ച് ഇത്തരത്തിലൊരു അനുകൂല സാഹചര്യമുണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കാൻ കഴിയില്ല. ബഡ്ജറ്റിൽ പൊതുസമൂഹത്തിന് പ്രതീക്ഷ നൽകിയിട്ട് അവസാനം സമഗ്ര ആരോഗ്യ പദ്ധതി ഒരിക്കലും നഷ്ടമാകുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അത്തരത്തിലുള്ള നടപടിയുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കണം. ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഇടുക്കിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറെ പ്രതീക്ഷ നൽകിയ ഒന്നായിരുന്നു 2011-ലെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ഇടുക്കിയിൽ ആരംഭിച്ച മെഡിക്കൽ കോളേജ്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. 2013 മേയ് 24-ാം തീയതി മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി അത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ആദ്യവർഷ പ്രകാശനം നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനത്തിനുവേണ്ടി പത്തരുകോടി രൂപ അനുവദിച്ച് നിർമ്മാണമാരംഭിക്കുകയും 40 അദ്ധ്യാപക തസ്തികകളും 158 പൊതുവായ തസ്തികകളും സൃഷ്ടിച്ച്

അതിനാവശ്യമായ നിലപാടുകൾ കൈക്കൊള്ളുകയുമായിരുന്നു. ഇതിനെതുടർന്ന് മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ അപേക്ഷ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മുഖാന്തിരം നൽകി. അപേക്ഷ പരിഗണിച്ച് 2014 ജൂലൈ 15-ന് 50 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് പ്രവേശനം നൽകാനായി കേന്ദ്ര ആരോഗ്യ മന്ത്രാലയം അനുമതി നൽകി. 2014 സെപ്റ്റംബർ 1-ന് ആദ്യ ബാച്ചിന്റെ ക്ലാസ് ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. 2014-15-ലും 2015-16-ലും അവിടെ അഡ്മിഷൻ നൽകി. എന്നാൽ രണ്ടാംവർഷ വിദ്യാർത്ഥികളെ 2016 ജൂൺ 21-ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഇറക്കിയ ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിവിധ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേയ്ക്ക് പുനർവിന്യസിച്ചു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം മുഖ്യമന്ത്രിയെയും വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും കണ്ട് ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തി. വളരെ അനുകൂലമായ നിലപാടാണ് അക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ വിലയിരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ജില്ലാ അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ നടത്തുന്ന മീറ്റിംഗിലും മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസിനൊപ്പം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ സ്പെഷ്യൽ പ്രൈവറ്റ് സെക്രട്ടറിയെ കൂടി നിയമിച്ചുകൊണ്ട് അവിടത്തെ കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നുവെന്നുള്ളതിൽ ഏറെ സംതൃപ്തിയുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അതനുസരിച്ച് പുരോഗമിക്കുകയാണ്.

അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ തീർന്നു. ഹോസ്പിറ്റൽ കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. 102 കോടി രൂപ കൂടി അനുവദിച്ച് ഹോസ്റ്റൽ കെട്ടിടത്തിന്റെ ടെണ്ടർ നടപടിയും പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ 2019-ൽ ആ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ തുടർപ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തര ശ്രദ്ധ ചെലുത്തണം. ഇടുക്കിയിലെ ഒരു സുപ്രധാന ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനമെന്ന നിലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കാണിക്കുന്ന താല്പര്യത്തെ അടിനന്ദിക്കുന്നതോടൊപ്പം 2019-ലെ ക്ലാസ് ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് അങ്ങേയറ്റം തയ്യാറാകണമെന്നാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളായാലും ജില്ലാ ആശുപത്രിയായാലും സുപ്രണ്ടും ഡെപ്യൂട്ടി സുപ്രണ്ടും ഉൾപ്പെടെ ചാർജ്ജുള്ള ഡോക്ടർമാരാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവിടെ ടീറ്റ്മെന്റിനുവേണ്ടിയുള്ള സമയവും ഡോക്ടർമാർ രോഗികളെ ചികിത്സിക്കാനാവശ്യമായ സമയവുംകൂടി കണ്ടെത്തേണ്ടി വരും. ഭരണപരമായ നടത്തിപ്പിന് അത് വളരെ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉളവാക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ പതിക്കുവാനും ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ആരോഗ്യരംഗത്തുണ്ടായിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് ഫാമിലി

ഹെൽത്ത് സെന്ററും അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളും കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്, അവിടെ കുറെക്കൂടി പോസ്റ്റ് സാംഗ്ഷൻ ചെയ്തുകൊണ്ട് താലൂക്കാശുപത്രികളെ ജില്ലാ ആശുപത്രികളായി സ്ട്രെങ്തൻ ചെയ്യാനും മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കുട്ടികളുടെ വിഭാഗം ഡോക്ടറെ അടിയന്തരമായി നിയമിക്കുവാനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഇത്തരണത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭാ ഹരി: സർ, 2018-19- സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ വൈദ്യസഹായരംഗം, പൊതുജനാരോഗ്യം, കുടുംബക്ഷേമം, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വം, ക്ഷേമം എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സർവ്വ്യാത്മനാ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. 'ചില നൂറ്റാണ്ടുകൾ ശൂന്യമായി കടന്നുപോകും എന്നാൽ ചില ആഴ്ചകൾ കൊണ്ട് മാത്രം ആ ശൂന്യതയെ മറികടക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ലെനിൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം സൃഷ്ടിച്ച ശൂന്യത കേവലമായ ആഴ്ചകൾകൊണ്ട് മറികടക്കാൻ കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വോൾഗാ നദിക്കരയിലെ കൊച്ചുപട്ടണത്തിൽ നിന്ന് കാലത്തിന്റെ മുഖാകൃതി മാറ്റാൻ കഴിഞ്ഞ വലിയ മനുഷ്യനാണ് സഖാവ് ലെനിൻ. കേരളം ഇന്ന് വളരെ വ്യത്യസ്തമായ പൊതുജനാരോഗ്യ ശൈലിയിലൂടെ പോകുകയാണ്. ഇവിടെ എനിക്കുമുമ്പ് സംസാരിച്ച അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞതൊന്നും ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല.

ആർദ്രം പദ്ധതിയിലൂടെ, ട്രോമാകെയർ യൂണിറ്റ് സമ്പൂർണ്ണമായി

സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് അപകടരഹിത സംസ്ഥാനമാക്കി മാറ്റാനുള്ള പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ അത്യന്താധുനിക സംവിധാനങ്ങളോടെയുള്ള സി.റ്റി. സ്കാൻ മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള പ്രത്യേക ഇടപെടലിലൂടെ പൊതുജനാരോഗ്യ നയം രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബിൽ പാസ്സാക്കാൻ ചങ്ങറ്റം കാണിച്ച ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ സർവ്വാത്മനാ അഭിനന്ദിക്കാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. ധൈര്യമുള്ളവർക്ക് മാത്രമേ അത്തരമൊരു ഇടപെടൽ നടത്താൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും സംബന്ധിച്ച വിഷയനിർണ്ണയ സമിതിയിലെ അംഗമാണ് ഞാൻ. ആ ബിൽ പാസ്സാക്കുന്നതിന് മുമ്പ് ചില യോഗങ്ങൾ നടത്തിയിരുന്നു. ഒട്ടേറെ വൻകിടക്കാർ നമ്മൾപോലും അറിയാതെ വലിയ രൂപത്തിൽ ആശുപത്രിയുടെ/ചികിത്സയുടെ കാര്യത്തിൽ ഇടപെടുന്നുവെന്ന് അതിലെ അംഗം എന്ന നിലയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോടൊപ്പം യോഗത്തിൽ പങ്കെടുത്തപ്പോഴാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്ക്, അനധികൃത പ്രൈവറ്റ് ലാബുകൾക്ക്, രോഗികൾക്ക് ചികിത്സ നിഷേധിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് മൂക്ക് കയറിടുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക്.... ജൂൺ മാസത്തിൽ അതിന്റെ

ചട്ടങ്ങൾകൂടി വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ രജിസ്ട്രേഷൻ ആരംഭിച്ചു കഴിയുന്നു. അതോടുകൂടി ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബില്ലിന്റെ ഏറ്റവും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെടുന്ന രൂപത്തിലേയ്ക്ക് കേരളം മാറാൻ പോകുന്നു. തീർച്ചയായും ഈ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗമായി നിൽക്കുന്നതിൽ അഭിമാനിക്കുകയാണ്. 2030 വരെ ആരോഗ്യരംഗത്ത് കൈവരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന ലക്ഷ്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏറ്റവും അവഗണിക്കപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞിരുന്ന 7.94 ലക്ഷം വരുന്ന ഭിന്നശേഷിക്കാർ, അതിൽ ഏറ്റവും വിഷമമായിട്ടുള്ളത് 1.23 ലക്ഷം പേർ 18 വയസ്സിന് താഴെയുള്ളവരാണ് എന്നുള്ളതാണ്. സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ മിഷന്റെ ഭാഗമായി, അവർക്കുവേണ്ടി നിയമസഭാംഗങ്ങളെല്ലാംകൂടി പ്രശസ്തനായ മജീഷ്യൻ ശ്രീ. ഗോപിനാഥ് മുതുകാടിന്റെകൂടെ സർക്കാരിന്റെ 'അനുയാത്ര' എന്ന പരിപാടിയിലൂടെ ഒരുപക്ഷെ, ഒരു അമ്മ എന്ന നിലയിൽ, സ്ത്രീ എന്ന നിലയിലുള്ള വകുപ്പമന്ത്രിയുടെ ഏറ്റവും സ്നേഹപൂർവ്വമായ ഇടപെടൽ ആ കുഞ്ഞുങ്ങളോടൊപ്പം നടത്തുന്നതുകണ്ട് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചവരാണ് ഞങ്ങളെല്ലാവരും. ഡിസ്ട്രിക് ലെവലിൽ Early intervention centers, ഭിന്നശേഷിയുള്ള കുഞ്ഞുങ്ങൾ ജനിക്കുന്നത് ആരുടെയും തെറ്റല്ല, അവരോടൊപ്പം നിന്നുകൊണ്ട് അവരുടെകൂടെ നടക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള വലിയ ഇടപെടൽ സാമൂഹ്യസുരക്ഷയുടെ ഭാഗമായി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. സ്കൂൾ

അഡ്വീഷൻ വാക്ലിനേഷൻ നിർബന്ധമാക്കിയ ആദ്യ സംസ്ഥാനമെന്ന ഖ്യാതി കേരളത്തിനാണ് ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. പലപ്പോഴും കോൺഗ്രസ് രഹസ്യമായി ആഗ്രഹിക്കാറുണ്ട് ആർ.എസ്.എസ്./ബി.ജെ.പി.യോടൊപ്പം ചേർന്നുനിന്നുകൊണ്ട് പ്രസിഡന്റ് ഭരണം കേരളത്തിൽ വരണമെന്ന്. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ മാതൃക കണ്ടുപഠിക്കാനാണ് ഇന്ത്യയിലെ പ്രസിഡന്റ് ഇവിടെ വന്നപ്പോൾ പറഞ്ഞത്. ആ രൂപത്തിലുള്ള ഇടപെടലാണ് ഇവിടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വയോജനക്ഷേമത്തിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ അവാർഡ് വാങ്ങിയിട്ടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നത്. 65 വയസ്സ് പ്രായമുള്ള പൗരന്മാർക്ക് മൊബൈൽ ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക്കിലൂടെ സമഗ്ര ആരോഗ്യ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള വയോമിത്രം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. ബഹുമാന്യരായ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ മഹിളാ സംഘടനയുടെ നേതാവ് എന്ന നിലയിൽ ചൈന സന്ദർശിച്ച വേളയിൽ എഴുതിയ ലേഖനം വളരെ ആവേശപൂർവ്വം വായിച്ച വ്യക്തിയാണ് ഞാൻ. അവിടെ കണ്ടൊരു മാതൃക, പ്രായമായവർക്ക് പട്ടിണിയില്ലാതെ കിടക്കാൻ, അവർക്കൊരു ആവശ്യം വന്നാൽ അവരുടെ അടുത്തേയ്ക്ക് പെട്ടെന്ന് ആളുകൾക്ക് ഓടിയെത്താൻ ബോംബെയിലെ ഫ്ലാറ്റിൽ മകൻ വന്നപ്പോൾ അമ്മ അസ്ഥികൂടമായിരുന്ന വേദനിപ്പിക്കുന്ന വാർത്ത നമ്മൾ

വായിച്ചിട്ടുണ്ട്; അത്തരം അവസ്ഥ വരാതിരിക്കാൻവേണ്ടി റിമോട്ട് കൺട്രോളിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി വിശപ്പ് വന്നാൽ, ഒറ്റപ്പെട്ട് പോയാൽ, രോഗം വന്നാൽ എന്നീ മൂന്ന് ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും വേഗതയിൽ സന്നദ്ധപ്രവർത്തകർക്ക് എത്താൻ കഴിയുന്ന കാര്യം ടീച്ചർ ആ ലേഖനത്തിൽ പ്രതിപാദിച്ചിരുന്നു. കേരളത്തിലും വയോമിത്രം പദ്ധതിയിലൂടെ ആ രൂപത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനം വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ആവേശപൂർവ്വം ഓർമ്മിപ്പിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കുട്ടികളിലെ ശ്രവണ വൈകല്യം പരിഹരിക്കുന്നതിന് 'കാതോരം' പദ്ധതി, മാതാവോ പിതാവോ മരണപ്പെടുന്ന കുട്ടികളെ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 'സ്റ്റേഹപൂർവ്വം പദ്ധതി', കുട്ടികൾക്കുണ്ടാകുന്ന ഡയബറ്റിക് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള 'മിഠായി പദ്ധതി' നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും ബാലവേലയില്ലാത്ത നാടായി കേരളത്തെ മാറ്റാനും ബാലഭിക്ഷാടനം നിരോധിക്കാനും ഒക്കെയുള്ള വലിയ പരിശ്രമമാണ് നടത്തുന്നത്. പ്രതിപക്ഷത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഒരംഗം വനിതാ ശിശു വകുപ്പ് രണ്ട് വർഷം മുമ്പ് രൂപീകരിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നിട്ട് ഏകദേശം ഒന്നേമുക്കാൽ വർഷം ആകുന്നതേയുള്ളൂവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന് അറിയാം. കഴിഞ്ഞ

വർഷമാണ് വനിതാ വകുപ്പ് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. നിങ്ങളെല്ലാവരും ഈ വർഷത്തെ
 വനിതാദിന പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുത്തവരാണെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. എത്ര
 ആവശ്യപൂർവ്വമായാണ് ഇത്തവണത്തെ വനിതാദിന പരിപാടികൾ നടന്നത്.
 സ്ത്രീകളോട് സഹായം മുന്നോട്ട് എന്നുപറയുന്ന മുദ്രാവാക്യം ഏറ്റെടുക്കാൻ ഈ
 ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞു. എല്ലായിടത്തും ആവേശകരമായി, അവരെ
 സാമ്പത്തികമായും ആരോഗ്യപരമായും ശാക്തീകരിക്കാനും സമൂഹത്തിന്റെ
 മുഖ്യധാരയിൽ കൊണ്ടുവരാനും കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള മുദ്രാവാക്യം
 ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള വനിതാദിന പരിപാടികളാണ് നടത്തിയത്. ഏകദേശം
 1,276 കോടി രൂപയായി വനിതാക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ പദ്ധതിത്തുക സർക്കാർ
 ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. സൂര്യനെല്ലി അടക്കമുള്ള നിരവധി സ്ത്രീപീഡന കേസുകളിൽ
 പാവപ്പെട്ട പെൺകുട്ടികൾ മുഖമില്ലാത്തവരായി കേരളത്തിൽ മാറിയിരുന്നു. ഇനി
 അങ്ങനെയൊരു അവസ്ഥ കേരളത്തിൽ വരേണ്ടതില്ലായെന്ന് മന്ത്രി 'സേഫ്'
 പദ്ധതിയിലൂടെ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിക്രമങ്ങൾക്ക് ഇരയാകുന്ന സ്ത്രീകൾക്ക്
 അടിയന്തര സഹായങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള വലിയ ഇടപെടലുകൾ
 നടത്തുന്നുണ്ട്. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ ഭാഗമായി അവർക്ക് തേജോമയ വീടുകൾ
 നിർമ്മിക്കാനായും അതുപോലെ കൃത്യമായി അവർക്ക് അഭയം കൊടുക്കാനുമായി

വലിയ രൂപത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തുകയാണ്. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ലായെന്ന് കണ്ണടച്ച് ഇരുട്ടാക്കി പറയാൻ സാമാന്യം വായിക്കുകയും ചിന്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു എന്ന് ഞങ്ങൾ കരുതുന്ന അംഗത്തിന് എങ്ങനെ കഴിയുന്നുവെന്ന് എനിക്ക് അറിയില്ല. ഭരണപക്ഷത്തെ ആക്രമിക്കാൻ വേണ്ടി പറയാം. പക്ഷെ, ഇത്തരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ പറയാൻ എങ്ങനെ അവർക്ക് കഴിയുന്നുവെന്ന് അറിയില്ല. വിധവകൾക്ക് 58 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളാണ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുന്നത്. വനിതാ വികസന കോർപ്പറേഷൻ ചരിത്രത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ മുന്നേറ്റത്തിലേക്ക് പോകുകയാണ്. വനിതാ വികസന കോർപ്പറേഷന്റെ വായ്പ നൂറ് കോടി രൂപയിലേക്ക് ഉയർന്നിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു മാഗസിനിൽ 'ഇരിച്ച് നോക്കരുത് ഞങ്ങൾക്ക് പാല് കൊടുക്കണം' എന്നുപറഞ്ഞ് ക്യാമ്പയിൻ വന്നിരുന്നു. ആ മാഗസിന്റെ വിപണന തന്ത്രമൊക്കെ മനസ്സിലാകും. കേരളത്തിൽ ഞാൻ ഉൾപ്പെടുന്ന സ്ത്രീകൾ കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് പാലുട്ടിവളർത്തുന്ന അമ്മമാരൊക്കെത്തന്നെയാണ്. പബ്ലിക് യൂറിനൽ സൗകര്യമില്ലാത്ത നാട്ടിലാണ് നമ്മളൊക്കെ ജീവിക്കേണ്ടി വന്നത്. കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടായിരുന്നു, ഇത്തവണത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ വളരെ emphasize ചെയ്ത്, stress ചെയ്ത് വീണ്ടും അക്കാര്യം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

സ്ത്രീകൾ നേരിടുന്ന അടിസ്ഥാനപരമായ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് വലിയ രൂപത്തിൽ പരിഹാരം കാണാൻവേണ്ടിയുള്ള ബഡ്ജറ്റ് പ്രഖ്യാപനം സ്വാഗതാർഹമാണ്. അതിനെ ഇത്തവണ പൂർണ്ണ നിലവാരത്തിലേക്ക് എത്തിക്കാൻ വേണ്ടുന്ന വലിയ സാഹചര്യം അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഇതൊക്കെ ഞങ്ങൾ പറയുമ്പോഴും ചജനാവിൽ ധാരാളം പണമൊന്നും വച്ചുകൊണ്ടുള്ള കണക്കുകളൊന്നും നിരത്താൻ നമുക്ക് കഴിയുകയില്ല. പ്രതിപക്ഷം പലപ്പോഴും സംസാരിക്കുമ്പോൾ നരേന്ദ്ര മോദി ഫാൻസ് ആണോ ഇവരൊക്കെയെന്ന് ഞാൻ ഓർത്തുപോകും. ഇന്ത്യയിലെ പ്രധാനമന്ത്രി ചെയ്യുന്ന ഒരു തെറ്റുകളെയും വിമർശിച്ച് കാണാറില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് 'ക്യാഷ് ലെസ് ഇക്കോണമി' എന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ക്യാഷ് ലെസ് ഇക്കോണമി' അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ നീരവ് മോദി പഞ്ചാബ് നാഷണൽ ബാങ്കിനെ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ക്യാഷ് ലെസ്സാക്കി അദ്ദേഹം വിദേശത്തേക്ക് പോയിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ ശത്രു ആരാണ്; ത്രിപുരയിലെ ഏറ്റവും നല്ല മുഖ്യമന്ത്രി, നമ്മൾ എല്ലാവരും ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന, മണിക് ബാ എന്ന് വിളിക്കുന്ന, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ സ്വന്തമായി പണമില്ലാത്ത, വീടില്ലാത്ത മണിക് സർക്കാരിനെയാണ് അദ്ദേഹം ശത്രുവായി കാണുന്നത്. അവിടെ ലെനിന്റെ

പ്രതിമ അടിച്ചതകർത്തപ്പോൾ അപ്പാരത്തിരിക്കുന്ന പല പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളും ഉയർന്ന് എഴുന്നേറ്റ് നിന്നുകൊണ്ട് അവരുടെ ആവേശം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതുകണ്ടു. ലെനിനും എ.കെ.ജി.യും പ്രതിമകളിലൊന്നുമല്ല മനുഷ്യന്റെ ഹൃദയത്തിലാണ് ജീവിക്കുന്നത്. 17-ഓളം രക്തസാക്ഷികൾക്ക് ജന്മം നൽകിയിട്ടുള്ള കുട്ടനാട്ടിലെ ചോരവീണ മണ്ണിൽ നിന്നാണ് ഞാൻ കേരള നിയമസഭയിലേയ്ക്ക് എത്തിയിരിക്കുന്നത്. അവിടെ അവരാരും രാഷ്ട്രീയ പകപോക്കലിന്റെ പേരിൽ വീണവരല്ല. മനുഷ്യരുടെ അവകാശങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് അവരുടെ രക്തം ചീന്തിയത്. ഷാപ്പിലുണ്ടായ സംഘർഷത്തിൽ ഒരു രക്തസാക്ഷിയെ അപമാനിച്ചുകൊണ്ടുള്ള സംസാരം കഴിഞ്ഞ ദിവസം കേട്ടു. എ.കെ.ജി. ഒളിവിൽ ഇരുന്നത് പ്രണയിക്കാനും വിവാഹം കഴിക്കാനുമാണെന്ന് പറയുന്ന ചരിത്രപരമായ വിഡ്ഢിത്തങ്ങളും ഞങ്ങൾക്ക് ഈ സഭയിൽ കേൾക്കേണ്ടി വന്നു. അതിനെയാക്കെ അതിന്റേതായ അർത്ഥത്തിൽ തള്ളികളയാൻ ഇതുപോലുള്ള അവസരങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ ഭരണമുണ്ടോയെന്ന് ഇപ്പോൾ ആരും ചോദിക്കുന്നില്ല. പ്രതിപക്ഷം ഉണ്ടോയെന്നാണ് എല്ലാവരും ചോദിക്കുന്നത്. കാരണം പ്രതിപക്ഷത്ത് ആരാണ് നേതാവെന്നുപോലും ഞങ്ങൾക്കറിയില്ല. ഇന്നുവരെ പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള എല്ലാ അംഗങ്ങളെയും നമ്മൾ കണ്ടിട്ടുണ്ടോ?

പ്രതിപക്ഷത്തെ ഒരംഗം എത്രയോ ദിവസമായി ഈ സഭയിൽപ്പോലുമില്ല. ബഹുമാന്യനായ ഒരംഗത്തിന്റെ അസുഖവിവരം കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ സഭയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ മൊത്തം വോട്ട് ചെയ്യാൻ അല്ലെങ്കിൽ വോട്ട് ചെയ്യാതിരിക്കാൻ പോലും അവരെ അണിനിരത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇവർക്ക് ഒരു രാഷ്ട്രീയ സമിതിയുണ്ടോ? പ്രതിപക്ഷത്തിന് എന്ത് രാഷ്ട്രീയമാണ് അവകാശപ്പെടാനുള്ളത്? എല്ലാ സുഖസൗകര്യങ്ങളും അനുഭവിച്ചുകൊണ്ട് പഞ്ചാബ് നാഷണൽ ബാങ്കിനെ അക്ഷരാർത്ഥത്തിൽ ക്യാഷ് ലെസ് ആക്കി ധിക്കരിച്ചുകൊണ്ട്, നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരാൻ കത്തയച്ചിട്ടും കേസ് കൊടുത്ത് വക്കീൽ നോട്ടീസ് കിട്ടിയിട്ടുപോലും വിദേശരാജ്യത്ത് ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയോടൊപ്പം ചിത്രമെടുത്ത് സന്തോഷിച്ച ശ്രീ. നീരവ് മോദിയുടെ ഒരു പ്രസ്താവന പോലും ഇവരുടെ ആരുടെയും സംസാരത്തിൽ കേൾക്കുന്നില്ല. പകൽ കോൺഗ്രസ്സും രാത്രിയിൽ ആർ.എസ്.എസ്.-ഉം എന്ന് ഏതോ ഒരു നേതാവ് പറഞ്ഞു. കാൽച്ചവട്ടിലെ മണ്ണ് ഇളകിപ്പോകുന്നുവെന്ന് ഇന്നും പറയുന്നത് കേട്ടു. പ്രതിപക്ഷത്തിലെ അംഗങ്ങളുടെ, യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെയും കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും കാൽച്ചവട്ടിലെ മണ്ണാണ് ഇളകിപ്പോകുന്നത്. ഇനിയെങ്കിലും അത് തിരിച്ചറിയാനുള്ള രാഷ്ട്രീയമാണ് വേണ്ടത്. രാഷ്ട്രീയ

സദാചാരം നഷ്ടപ്പെട്ടതുകൊണ്ടാണല്ലോ ത്രിപുരയിലും മേഘാലയിലും നാഗാലാൻ്റിലും മറ്റും തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ നിങ്ങൾ ആരെയാണ് നേതാവായി ഉയർത്തിക്കാണിക്കുന്നത്. ഈ മൂന്ന് തെരഞ്ഞെടുപ്പും കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു പ്രതികരണം ചോദിക്കാൻ വേണ്ടി എ.ഐ.സി.സി. അധ്യക്ഷനെ അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ അമ്മുമ്മയോടൊപ്പം ഇറ്റലിയിൽ ഹോളി ആഘോഷിക്കാൻ പോയെന്ന് ട്വിറ്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഇതാണ് കോൺഗ്രസ്സിൻ്റെ അവസ്ഥ. ഇദ്ദേഹമാണോ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ബദലുണ്ടാക്കാൻ പോകുന്നത്. കോൺഗ്രസ്സിൽ പ്രതീക്ഷയില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയത്തോട് അല്ലെങ്കിൽ ബി.ജെ.പി.-ക്ക് ബദലായി വലിയ രൂപത്തിലുള്ള രാഷ്ട്രീയ കൂട്ടുകെട്ട് ഇന്ത്യാ മഹാരാജ്യത്ത് ഉയർന്ന് വരേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഫെഡറൽ സംവിധാനങ്ങളെ ആകെ അട്ടിമറിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു രീതിയാണ് ഇന്ന് ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റിൻ്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വന്നിട്ടുള്ളത്.

എന്തായാലും ഞങ്ങൾക്ക് ചരിത്രത്തെ മറക്കാൻ കഴിയില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം നമ്മുടെ രക്തസാക്ഷിയായ ഒരു സഖാവിനെ ആക്ഷേപിച്ചുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ്സിലെ ഒരംഗം പറഞ്ഞതിന് പ്രായശ്ചിത്തമായി ശ്രീ. മുരുകൻ കാട്ടാക്കടയുടെ 'രക്തസാക്ഷി' എന്ന കവിതയിലെ നാല് വരികൾ ഞാനിവിടെ

ചൊല്ലാം. കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് നടപ്പാക്കുന്ന വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ശ്രീമതി ശൈലജ ടീച്ചർ ആരോഗ്യ രംഗത്ത് നേതൃത്വം കൊടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥന ചർച്ചകളെയും സർവ്വാത്മനാ ഒരിക്കൽക്കൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. മുരുകൻ കാട്ടാക്കടയുടെ 'രക്തസാക്ഷി'-യിലെ നാല് വരികൾ ചൊല്ലിക്കൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്താം. രക്തസാക്ഷിക്ക് മരണമില്ല.

"അവനവനു വേണ്ടിയല്ലാതെ

അപരന്നു ചുട്ടുരക്തമുറ്റി-

കലം വിട്ടു പോയവൻ രക്തസാക്ഷി.....

മരണത്തിലൂടെ ജനിച്ചവൻ സ്മരണയിൽ ഒരു-

രക്തതാരകം രക്തസാക്ഷി.....

ഒരിടത്തവന്നു പേർ ചെഗുവേരയെന്നെങ്കിൽ-

ഒരിടത്തവന്നു ഭഗത്സിംഗ് പേർ.....

ഒരിടത്തവൻപേർ യേശു ദേവനെന്നാണ്....

വേറൊരിടത്തവന്നു മഹാഗാന്ധി പേർ.....

ആയിരം പേരാണവന്നു ചരിത്രത്തി-

ലായിരം നാവവനെക്കാലവും

അവനവനു വേണ്ടിയല്ലാതെ

അപരന്നു ചുട്ടുരക്തമുറ്റി-

കലം വിട്ടു പോയവൻ രക്തസാക്ഷി.....”

ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്: സർ, കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ രംഗത്ത് വിപ്ലവം

സൃഷ്ടിച്ച് ജനക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി വളരെ നല്ല രൂപത്തിൽ മുന്നോട്ട് പോകുന്ന ഈ ഗവൺമെന്റിനെയും അതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയേയും അഭിനന്ദിക്കുകയും പിന്തുണയ്ക്കുകയുമാണ്. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് വൻ മാറ്റങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 'ആർദ്രം' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 170 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തി. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ഓമശ്ശേരി പി.എച്ച്.സി.-യും ഇതിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. 'ആർദ്രം' മിഷന്റെ ഭാഗമായി കിഫ്ബി മുഖേന 44 ജില്ലാ താലൂക്കാശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുകയാണ്. ജില്ലാ ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചു.

170 കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ 830-ലധികം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ താമരശ്ശേരി താലൂക്കാശുപത്രിയിലടക്കം ജില്ലാ -ജനറൽ -താലൂക്കാശുപത്രികളിലായി 891 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആരോഗ്യ നിലവാരം ഇന്ത്യയിലെ മറ്റുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് മാതൃകയാണ്. ഇതിന് ആക്കംകൂട്ടുന്ന പ്രവൃത്തികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ പൊന്നാനിയിൽ സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കുമായി പുതിയ ആശുപത്രി അനുവദിക്കുകയുണ്ടായി. വയനാട്, മലപ്പുറം, പത്തനംതിട്ട എന്നീ ജില്ലകളിൽ പുതുതായി റീജിയണൽ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബ് അനുവദിച്ചു. ഇതിൽ 25 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. സംസ്ഥാനത്ത് പകർച്ചവ്യാധികൾ തടയുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആരോഗ്യ വകുപ്പും ആർദ്രം മിഷനും ചേർന്ന് 2018 ജനുവരി മുതൽ ഡിസംബർ വരെ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടിയുമായി ആരോഗ്യ ജാഗ്രത പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുകയാണ്. മീസൽസ് റൂബെല്ല രോഗങ്ങൾ നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മീസൽസ് റൂബെല്ല വാക്സിനേഷൻ ക്യാമ്പയിൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി. എല്ലാ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലും പാലിയേറ്റീവ് കെയർ യൂണിറ്റിന്റെ

നടത്തിപ്പിനുവേണ്ടി 232 സ്റ്റാഫ് നഴ്സിനേയും 232 ഫിസിയോ
 തെറാപ്പിസ്റ്റിനേയും കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിക്കാനുള്ള
 പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട
 ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ പക്ഷാഘാത നിയന്ത്രണ ക്ലിനിക്
 ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ശബരിമല സന്നിധാനത്ത് പുതുതായി ഹോസ്പിറ്റൽ
 സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുകയും പമ്പ മുതൽ സന്നിധാനം വരെ 16 എമർജൻസി
 മെഡിക്കൽ സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് ഈ സർക്കാരിന്റെ
 നേട്ടങ്ങളാണ്. സർക്കാർ മേഖലയിലും സ്വകാര്യ മേഖലയിലുമായി നിരവധി
 ക്ലിനിക്കൽ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. സർക്കാർ സ്വകാര്യ
 മേഖലയിലുള്ള ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ കൃത്യമായും നിയമത്തിന്
 വിധേയമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നിയമമാണ്
 ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ആക്ട്. ആരോഗ്യ രംഗത്തെ നാഴികക്കല്ലായ ഈ
 നിയമം ഈ സർക്കാരാണ് നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചത്. ഇത്
 വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേകം കഴിവാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്.
 കേരളത്തിന്റെ സവിശേഷമായ പൊതുജനാരോഗ്യ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ
 വിജയകരമായി കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് സർക്കാരിന്റെയും ജനങ്ങളുടെയും

കൂട്ടായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അത്യാവശ്യമാണ്. ഈ ലക്ഷ്യം മുൻനിർത്തിയാണ് സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ നയം രൂപീകരിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചത്. ഇതിന്റെ കരട് ഇപ്പോൾ ക്യാബിനറ്റിൽ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് സംസ്ഥാനം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ജീവിതശൈലീ രോഗങ്ങൾ, പകർച്ചവ്യാധികൾ, മാനസികാരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയെ അടിസ്ഥാനമാക്കി വിദഗ്ദ്ധ സമിതികളുടെ റിപ്പോർട്ടുകൾ തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലൈംഗികാതിക്രമത്തിന് ഇരയായ സ്ത്രീക്ക് മുഴുവൻ പരിശോധനകളും നടത്തി തെളിവിനാവശ്യമായ സാമ്പിളുകൾ ശേഖരിക്കുന്ന സേഫ് കിറ്റ് പദ്ധതി സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇന്ത്യയിലാദ്യമായി ഇത്തരമൊരു ദൗത്യം ഏറ്റെടുക്കുന്നത് കേരള സർക്കാരാണ്. അതുപോലെ ആർ.ബി.എസ്.കെ. പദ്ധതി മുഖേന 2016 ഏപ്രിൽ മുതൽ ഡിസംബർ വരെ 14,623 കുട്ടികൾക്ക് ശ്രീ ചിത്രാ ആശുപത്രി വഴി സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുകയുണ്ടായി. ജന്മനായുള്ള ഹൃദ്രോഗ ചികിത്സയ്ക്കായി 'ഹൃദ്യം' പദ്ധതിയിൽ എട്ടര കോടിയോളം രൂപ ചെലവഴിച്ചു. ആ പദ്ധതി നടപ്പിലായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യ സേവനം നടത്തുന്ന

സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ആകമാനം കമ്പ്യൂട്ടർ വൽക്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഇന്ത്യയിലെ തന്നെ ആദ്യത്തെ പദ്ധതിയാണ് ഇ-ഹെൽത്ത് പ്രോജക്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ഏത് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടിയാലും അതുവരെയുള്ള ചികിത്സയുടെ വിവരങ്ങൾ മുഴുവൻ ഡോക്ടറുടെ മുന്നിലുള്ള കമ്പ്യൂട്ടറിൽ ലഭ്യമാകുന്ന ഈ സംവിധാനം ഗണ്യമായി ചികിത്സാച്ചെലവ് കുറയ്ക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ്. ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കേരളത്തിൽ ശിശുമരണ നിരക്ക് കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് വെല്ലുവിളിയായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങളായ പ്രമേഹം, പ്രഷർ, അർബുദം തുടങ്ങിയവ ഏറെ ബുദ്ധിമുട്ട് സൃഷ്ടിക്കുന്നു. കൂടാതെ പടരുന്ന രോഗങ്ങളായ പനിപ്പനി, എലിപ്പനി, ചിക്കൻഗുനിയ തുടങ്ങിയവയും ഏറെ ആശങ്ക സൃഷ്ടിക്കുന്നു. ഇതിനെല്ലാം പുറമെ, ആരോഗ്യരംഗത്തെ പുതിയ ഭീഷണികളായ മാനസിക രോഗങ്ങൾ, ആത്മഹത്യ, മദ്യത്തിന്റെയും മയക്കുമരുന്നിന്റെയും വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ഉപയോഗം, കൗമാരകാലത്തെ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ എന്നിവ വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. റോഡ് ട്രാഫിക് അപകടങ്ങൾ ഒരു വലിയ പ്രശ്നമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്.

സമൂഹത്തിൽ പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ആദിവാസികൾ,

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ തുടങ്ങിയ ജനസമൂഹത്തിന്റെ ആരോഗ്യനിലവാരം പൊതുസമൂഹവുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ ഇതിനെല്ലാം പരിഹാരം കാണാൻ ആരോഗ്യവകുപ്പു മാത്രം വിചാരിച്ചാൽ കഴിയില്ല. അതിന് മറ്റു വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനവും ആത്മാർത്ഥതയും അതീവശ്രദ്ധയും അത്യാവശ്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധചെലുത്തുമെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. രോഗപ്രതിരോധത്തിനോടൊപ്പം തന്നെ മുൻകൂട്ടി രോഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തി ഉചിതമായ ചികിത്സ നൽകുന്ന പ്രതിരോധ നടപടിയും നടപ്പാക്കുമെന്ന് പ്രത്യാശിക്കുന്നു. മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ ലോകോത്തര സ്ഥാപനമാക്കി ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 600 കോടി രൂപയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി വരുന്നത് ശ്ലാഘനീയമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് അർബുദ രോഗികളുടെ എണ്ണം ദിനംപ്രതി കൂടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് കണക്കിലെടുത്ത് കൊച്ചിയിൽ ആധുനിക കാൻസർ സെന്റർ തുടങ്ങാനുള്ള ശ്രമം അഭിനന്ദനീയമാണ്. മലബാറിൽ നിന്നുള്ള രോഗികൾക്ക് മികച്ച ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നതിന് കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ സംവിധാനങ്ങളൊരുക്കാൻ സർക്കാർ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധ പതിപ്പിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക വികസനത്തിന് വളരെ

പ്രാധാന്യത്തോടെയും ഫലപ്രദമായും സംഭാവന ചെയ്യാൻ ആരോഗ്യമുള്ള സമൂഹത്തിനു മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ചെലവേറിയ ചികിത്സാരീതി ധനികരെപ്പോലും ദരിദ്രരാക്കുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നല്ല ആരോഗ്യനിലവാരം നേടിയെടുക്കുന്നതിൽ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരവും ഉയർന്ന ആരോഗ്യ അവബോധവും സുപ്രധാന പങ്ക് വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹ്യനീതിവകുപ്പ് ശ്രദ്ധേയമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിവരുന്നത്. കൃത്രിമ പല്ലുകൾ സൗജന്യമായി നൽകുന്ന 'മന്ദഹാസ' പദ്ധതി, ഓട്ടിസംബാധിച്ച കുട്ടികൾക്കുള്ള 'ഇൻസൈറ്റ്' പദ്ധതി, സാമ്പത്തികമായി ശേഷി കുറഞ്ഞ അംഗപരിമിതർക്ക് പഠനോപകരണങ്ങൾ, യൂണിഫോം എന്നിവയ്ക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്ന 'വിദ്യാജ്യോതി' പദ്ധതി തുടങ്ങിയ ഒട്ടേറെ വ്യത്യസ്തമായ പദ്ധതികൾ ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കിടത്തി ചികിത്സയ്ക്ക് സൗകര്യമുള്ള കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിൽ ആവശ്യമായ ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ച് അവിടെ കിടത്തി ചികിത്സ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ഈ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കുന്ന 'നവകേരള മിഷൻ.' നമുക്കറിയാം,

ആരോഗ്യമേഖലയിലാണ് ഇവിടെ കുറഞ്ഞ ഭാഗങ്ങൾ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ് ഈ സർക്കാർ രൂപം നൽകി മുന്നോട്ടു പോയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഏത് വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന മന്ത്രിമാരാണെങ്കിലും തന്റെ വകുപ്പിൽ വളരെ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി കാര്യങ്ങൾ നീക്കിക്കൊണ്ട് ഈ സർക്കാരിന്റെ ഓരോ പദ്ധതികളും വിജയിപ്പിക്കാനാണ് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്താണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള ആളുകൾ ചോദിക്കുന്നു. എന്തിനൊരു ഉദാഹരണം പറയാനുള്ളത്, കല്യാണം കഴിഞ്ഞയുടനെ ഒരു കുട്ടി വേണമെന്ന് പറയുമ്പോൾ കുട്ടിയെ കൊടുക്കാൻ ഭാര്യയ്ക്കും ഭർത്താവിനും സാധിക്കില്ല. അതിന് 10 മാസം കാത്തിരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അങ്ങനെ 10 മാസം കാത്തിരിക്കാനുള്ള ക്ഷമപോലും പ്രതിപക്ഷത്തിനില്ലായെന്നുള്ളത് ഞാൻ ദുഃഖത്തോടുകൂടി ഓർക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിന്റെ നല്ല പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തുള്ള എല്ലാ വിദ്യാലയങ്ങളും ആ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ മാറിമാറിവരുന്ന സർക്കാരിൽ രക്ഷിതാക്കൾക്കോ അധ്യാപകർക്കോ

വിദ്യാർത്ഥികൾക്കോ ഒരു പ്രതീക്ഷയും ഇല്ലായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്ന് രക്ഷിതാക്കളെയും വിദ്യാർത്ഥികളെയും അധ്യാപകരെയും സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം നല്ല കാഴ്ചപ്പാടാണ് അവർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; നല്ല പ്രതീക്ഷയാണ് അവരിൽ ഉളവാക്കിയിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ പൊതുവിദ്യാലയത്തിലേക്ക് അയക്കാൻ രക്ഷിതാക്കൾ തയ്യാറാകുന്നത്. വലിയ മാറ്റങ്ങളാണ് ആ മേഖലയിൽ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 5 ഗവൺമെന്റ് ഹയർസെക്കൻഡറി സ്കൂളുകൾ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെയെല്ലാം നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. എന്താണ് ഈ ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും നിങ്ങൾക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് ഇപ്പോൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ പലരും ചോദിക്കുന്നു. എന്നാൽ എനിക്ക് അവരോട് പറയാനുള്ളത് ഇതൊക്കെതന്നെയാണല്ലോ ലഭിക്കാനുള്ളത് എന്നാണ്. വികസനങ്ങൾ ഓരോ ഘട്ടങ്ങളായി ഓരോരോ പ്രദേശത്ത് കൊണ്ടുവരുന്നവോൾ അത് കണ്ടില്ലായെന്ന് ഉറക്കം നടിക്കുന്ന ഒരു സമീപനമാണ് ചിലയാളുകളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ളത്.

'ലൈഫ്' പദ്ധതി, സർവ്വേകൾ പൂർത്തീകരിച്ചു, അതിന്റെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ പോകുകയാണ്. സ്വാഭാവികമായും അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ എല്ലാ പാവപ്പെട്ടവർക്കും വീട് ലഭിക്കാൻ പോകുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഏതെങ്കിലും ഒരു പാവപ്പെട്ട വ്യക്തിക്ക് ഒരു വീട് കൊടുക്കാൻ അവർക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട്, രണ്ടുലക്ഷം രൂപയായി വീടിന് വർദ്ധിപ്പിച്ചപ്പോൾ ആ വർദ്ധനവിൽ സർക്കാരിന്റെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന തുക ഒരു പാവപ്പെട്ടവനും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അങ്ങനെ പാവപ്പെട്ടവനെ നിരാശനാക്കുന്ന ഒരു നിലപാടാണ് അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ 44 കൊലപാതകങ്ങൾ മുസ്ലീം ലീഗ് നടത്തിയെന്ന് ഇന്നലെ ബഹുമാന്യനായ ജലീൽ സാഹിബ് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അതിൽ വലിയ വിമർശനങ്ങളാണ് നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്, പ്രവാചകൻ മുഹമ്മദ് നബി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് നിങ്ങൾ ഒരു മുസ്ലീമിനെ കണ്ടാൽ സലാം ചൊല്ലണമെന്നാണ്.

'അസ്സലാമു അലൈക്കും വ

റഹ്മത്തുല്ലാഹി വ

ബറകാത്ഹു'

കൊടുവള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ചില ആളുകൾ ഇടതുപക്ഷ സ്ഥാനാർത്ഥിയായി എം.എൽ.എ. ആയതിനുശേഷം സലാം ചൊല്ലുന്നില്ല. 'അവരെ കല്യാണം വിളിക്കരുത്'. ഇങ്ങനെ തുടങ്ങിയിട്ടുള്ള ഒരുപാട് കാര്യങ്ങളാണ്. 44 കൊലപാതകങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുത്തിരുന്ന മുസ്ലീം ലീഗ് ജനാധിപത്യവും ജനവിധിയും അംഗീകരിക്കുവാനുള്ള ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സഞ്ചാരസ്വാതന്ത്ര്യം പോലും നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ ചില ആളുകളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നത്. ഞാൻ എല്ലാ മുസ്ലീം ലീഗുകാരെയും വിമർശിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെയുള്ള മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ എം.എൽ.എ.-മാരെ വിമർശിക്കുകയുണ്ടായി. അത്തരം നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് തെറ്റായ ഒരു പ്രവണതയാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഈ അവസരം ഞാൻ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. വളരെ ദയനീയമായ ചർച്ചയാണ് പ്രതിപക്ഷത്തു നിന്നും കേൾക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. സാമാന്യം രാഷ്ട്രീയം

പറയണമെന്നൊരു തയ്യാറെടുപ്പുണ്ടായിരുന്നു. പക്ഷെ അത് പറയാനുള്ളൊരു ചങ്ങറ്റം പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും കാണിച്ചില്ല. എന്നുമാത്രമല്ല, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷയെക്കുറിച്ചോ ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ നയ പരിപാടികളെക്കുറിച്ചോ കഴിഞ്ഞ ഇരുപത് മാസക്കാലമായി കേരളാ ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത ഉറച്ച നടപടികളെക്കുറിച്ചോ ഒരു ചെറിയ അഭിപ്രായവ്യത്യാസംപോലും ഉന്നയിക്കാൻ പ്രതിപക്ഷത്തിന് കഴിയാത്ത തരത്തിലുള്ളൊരു ചർച്ചയാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ ദേശീയ തലത്തിലുമുള്ള സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതികളിൽ നിന്നും ഓടി രക്ഷപ്പെടാൻ വേണ്ടി ശ്രമിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ജി.ഡി.പി.-യുടെ രണ്ട് ശതമാനം മാത്രമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ ചെലവഴിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന തെന്നതാണ് ഔപചാരികമായ കണക്കുകൾ കാണിക്കുന്നത്. അമേരിക്ക പോലും ഇരുപത് ശതമാനം പണം ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ട്. കേവലം രണ്ട് ശതമാനം മാത്രം പണം ചെലവഴിക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിങ്ങൾ കണ്ടു പഠിക്കേണ്ടത് യു.പി.-യെയാണെന്നാണ് ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയുടെ ഹൃദയ മേഖലയായ യു.പി.-യെ കണ്ടുപഠിക്കാൻ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയും ശ്രീ. അമിത് ഷായും തുടർച്ചയായി പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞങ്ങൾ എന്താണ് യു.പി.-യെ കണ്ടു

പഠിക്കേണ്ടത്; ഇന്നലെ മാതൃഭൂമിയിൽ വന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട വാർത്തയാണ് എന്റെ കയ്യിലിരിക്കുന്നത്. ഘൻശ്യാം എന്ന 28 വയസ്സുകാരനായ ചെറുപ്പക്കാരൻ കാല് മുറിഞ്ഞ് ആശുപത്രിയിൽ പോയപ്പോൾ തലയൊന്ന് ഉയർത്തിവയ്ക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട ഡോക്ടറോട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ തന്നെ മുറിഞ്ഞപോയ കാല് തലയണയായി വച്ചു കാണിച്ചുകൊടുത്ത യു.പി.-യെയാണോ നമ്മൾ പഠിപ്പിക്കുന്നവർ മാറ്റേണ്ടത്; യു.പി. മുഖ്യമന്ത്രി യോഗി ആദിത്യനാഥ് 20 വർഷമായി പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന ഗോരഖ്പൂരിലെ ബാബാ രാഘവ്ദാസ് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 73 കുട്ടികളാണ് ഓക്സിജൻ കിട്ടാതെ മരിച്ചുപോയത്. ഓരോ ശിശു രോഗനത്തിലും കേൾക്കുന്നത് ഒരു കോടി ഈശ്വര വിലാപം-എന്ന് എഴുതി വെച്ചത് വായിച്ചാൽ പോരാ. അപ്പറത്തിരിക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സിനും മുസ്ലീം ലീഗിനും ഒരു അഭിപ്രായ വ്യത്യാസവും ഉണ്ടായിരുന്നില്ലല്ലോ; നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് 73 കുട്ടികൾ ഓക്സിജൻ കിട്ടാതെ മരിച്ച അപകടകരമായൊരു സ്ഥിതി വിശേഷമുണ്ടായി. കേരളത്തിൽ ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിനെ അട്ടിമറിക്കാൻ ശ്രീ. കുമാരൻ രാജശേഖരൻ നടത്തിയ ജാഥയിൽ പങ്കെടുത്ത ശ്രീ. യോഗി ആദിത്യനാഥ് 'കേരളത്തെ കണ്ടല്ല യു.പി.-യെ കണ്ടാണ് പഠിക്കേണ്ടതെന്നാണ് ' പ്രസംഗിച്ചത്. അതിനുശേഷം അദ്ദേഹം നേരെ

പോയത് തലശ്ശേരി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലേക്കാണ്. അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ അവരുടെ മെഡിക്കൽ കോളേജിനുപോലുമില്ലാത്ത സംവിധാനങ്ങൾ തലശ്ശേരി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ കണ്ട് ഞെട്ടിയ യു.പി. മുഖ്യമന്ത്രി പിന്നെയങ്ങോട്ട് തിരിഞ്ഞു നോക്കിയിട്ടില്ല. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ഒ.ഡി.എഫ്. (ഓപ്പൺ ഡെഫിഷ്യൻഷൻ ഫ്രീ) ആക്കാൻ പോകുന്നുവെന്ന് ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദി പ്രഖ്യാപിച്ചു. പരസ്യമായി മാലിന്യ വിസ്ഫർജ്ജനം നടത്താൻ പറ്റാത്ത രാജ്യമാക്കി ഇന്ത്യയെ മാറ്റാൻ പോകുന്നു. ആദ്യം ആരാണ് എത്തിയത്; പതിനൊന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ആദ്യം എത്തിയത് കേരളമല്ലേ; എന്തുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിന് അങ്ങനെ ഓടിയെത്താൻ കഴിഞ്ഞത്; എന്തുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ്, ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ഓടിയെത്താൻ സാധിക്കാതിരുന്നത്; ഇന്ത്യൻ പ്രധാനമന്ത്രി പണമിറക്കിയാൽ ആകാശത്ത് ശൗചാലയം കെട്ടാൻ സാധിക്കുകയില്ലല്ലോ; അത് ഭൂമിയിൽ കെട്ടണം. ഭൂമിയിൽ കെട്ടണമെങ്കിൽ ഭൂമി കിട്ടണം. അങ്ങനെ ഭൂമി കൊടുക്കാൻ ചർച്ചകൾ കാണിച്ചു, ഭൂപരിഷ്കരണത്തിന്റെ പേരിൽ അറിയപ്പെട്ട ഇന്ത്യയിലെ ഏക സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഇതൊന്നും കാണാതെ നവലിബറൽ നയങ്ങളുടെ ഭാഗമായി നിൽക്കുന്ന കോൺഗ്രസ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-യിൽ നിന്നും

എന്തെങ്കിലും കിട്ടുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ച് കാത്തിരിക്കുകയാണ്. ഒന്നും കിട്ടാൻ പോകുന്നില്ല. പണ്ട് തൃശ്ശൂരിൽ നിന്നും ഒല്ലൂരിലേക്ക് വണ്ടി കയറിയ പാവപ്പെട്ട ഒരു അമ്മച്ചി മക്കൾക്ക് എന്തെങ്കിലും കൊടുക്കാൻ വേണമല്ലോയെന്ന് കരുതി മൂന്ന് കോൽ ഐസ് വാങ്ങി മടിയിൽവെച്ചു. ഒല്ലൂരിൽ എത്തിയപ്പോൾ മൂന്ന് കോലും പിന്നെ ഇത്തിരി തണുപ്പും. ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് കോൺഗ്രസ് അനുഭവിക്കാൻ പോകുന്നത് അതാണ്. അത് നിങ്ങൾ കണ്ടു പഠിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചില്ലെങ്കിൽ, കണ്ടുപഠിക്കണം. ശ്രീ. കെ. എസ്.

ശബരീനാഥൻ എന്തെങ്കിലും പഠിച്ചു പറയുന്ന മെമ്പറാണെന്നാണ് ഞാൻ കരുതിയത്. നീതി ആയോഗിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. പോസ്റ്റിൽ സ്വയം ഗോൾ അടിക്കുകയാണ് സത്യത്തിൽ അദ്ദേഹം ചെയ്തത്. 2014-15-ലെ കണക്കാണ് അദ്ദേഹം വായിച്ചത്. നീതി ആയോഗ്, ആരോഗ്യ രംഗത്തെ ശിശുമരണ നിരക്ക്, 5 വയസ്സിൽ താഴെയുള്ള കുട്ടികളുടെ മരണ നിരക്ക്, ഗർഭസ്ഥ ശിശുക്കളുടെ മരണ നിരക്ക് ഇങ്ങനെയുള്ള 24 സൂചികകൾവെച്ച് പരിശോധിച്ചപ്പോൾ രണ്ട് ആഴ്ച മുമ്പ് വന്ന പ്രഖ്യാപനമനുസരിച്ച് കേരളമാണ് ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് നിൽക്കുന്നതെന്ന് അഭിമാനപൂർവ്വം പറയട്ടെ. 21 സംസ്ഥാനങ്ങളിലാണ് ഇത് പരിശോധിച്ചത്, ചെറിയ സംസ്ഥാനങ്ങളില്ല.

ഇതിൽ കേന്ദ്ര നേതൃത്വ ഭരണമുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളില്ല. 80 പോയിന്റിൽ 76.55 പോയിന്റ് നേടി നീതി ആയോഗിന്റെ കണക്കിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്ത് നിൽക്കുന്നു. 80-ൽ 28.14 മാത്രം നേടി റാങ്കിൽ 21-ാം സ്ഥാനം നേടി യു.പി. അവസാനത്തെ സ്ഥാനത്തും നിൽക്കുന്നു. നോട്ടയില്ലാത്തതുകൊണ്ട് യു.പി. 21-ാമത് വന്നു. അല്ലെങ്കിൽ അതിലും താഴെ പോകുമായിരുന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. പുനർജന്മത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന യു.പി.-യിലെ ഹിന്ദുക്കൾ അടുത്ത ജന്മം പശുവായി ജനിക്കണമെന്ന് പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാരണം അവിടെ പശുവിന് സൗജന്യ ഭക്ഷണവും പകൽ വീടുകളും ആംബുലൻസ് സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ട്. 73 കുട്ടികൾ ഓക്സിജൻ ലഭിക്കാതെ മരിച്ചുപോയിയെന്നു മാത്രമല്ല അവരെയൊന്ന് സംസ്കരിക്കാൻ കൊണ്ടുപോകാൻ ആംബുലൻസ് പോലുമില്ലാത്ത ഒരു സ്ഥിതിയായി മാറിയപ്പോൾ ഞാൻ അഭിമാനപൂർവ്വം പറയട്ടെ കേരളം ഒരു മാതൃകയാകുകയാണ്, ഒരു മോഡൽ ആകുകയാണ്, കേരളം ഒരു ബദൽ രാഷ്ട്രീയം ഈ ലോകത്തിന് പഠിപ്പിക്കുകയാണ്. പ്രഭാവർമ്മ ഇന്നലെ എഴുതിയല്ലോ;

'ഹാ രക്തവർണ്ണ മഹാഗ്നി പ്രളയമേ

പാതകൾക്കാകില്ല നിന്നെ ഉൾകൊള്ളുവാൻ

നീ ലോകമാകെ പരക്കേണ്ട ഷോണിമ

കാലത്തെ നാളെ പുലർത്തേണ്ട ധീരത്'

ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് ബദലാകാൻ കഴിയുന്നത് ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ ചുവപ്പ് പ്രസ്ഥാനത്തിനാണ് എന്നുള്ളതിന്റെ രൂപംതന്നെയാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ സാമൂഹ്യ നീതിക്ക് ഇടമുണ്ട്, ആരോഗ്യ പരിരക്ഷയുണ്ട് സ്ത്രീയെ സംരക്ഷിക്കാൻ ആളുണ്ട്. എന്തിന് ഏറെ പറയുന്നു ജന്റർ ബഡ്ജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ച ഇന്ത്യയിലെ ഏക സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറുമ്പോൾ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ കേരളം കാണിച്ച അസാമാന്യമായ മുന്നോട്ടുപോക്ക്, മൊത്ത വരുമാനത്തിന്റെ 5 ശതമാനം ആരോഗ്യവകുപ്പ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് കൂടി കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ചെലവഴിക്കുന്നതിന്റെ അസാമാന്യമായ മെച്ചം ഇവിടെ കാണാം. ഇന്ത്യയിൽ ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്ന ഇരുപത് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇത് ഉണ്ടോ; ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ഒരു ജനകീയ ബദൽ നാം അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്. കിടത്തി ചികിത്സിക്കാൻ ബഡ് വേണമെന്നും കൂടുതൽ സൗകര്യം വേണമെന്നും അതിനുവേണ്ടി കെട്ടിടം വേണമെന്നുമാണ് ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ

ടീച്ചറിനോട് എല്ലാവരും ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കേരള ഗവൺമെന്റ് കിടത്തി ചികിത്സയില്ലാത്ത കേരളത്തെ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ആദ്യം മുതൽ രോഗം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. കിടത്തി ചികിത്സയില്ലാത്ത കേരളം എന്നുമുതൽ ആരംഭിക്കും എന്നതാണ് ആദ്യത്തെ ചോദ്യം; അത് ഒരു വർഷം കൊണ്ടോ ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ കൊണ്ടോ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നല്ല. അതൊരു ലക്ഷ്യമാണ്. ആ ലക്ഷ്യത്തിലെത്തിക്കാനുള്ള പരിശ്രമത്തിൽ പി.എച്ച്.സി. മുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജുവരെ ശാക്തീകരിക്കുകയെന്ന ഏറ്റവും വലിയ ലക്ഷ്യം ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉന്നയിക്കുന്നു. 1957-ൽ ആദ്യത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 61 വർഷത്തെ പാരമ്പര്യത്തിനിടയിൽ ഒരു ആരോഗ്യനയം രൂപീകരിച്ച ഗവൺമെന്റ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റാണ്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം അന്തിക്കാട് വീട്ടിൽ പോയപ്പോൾ അപ്പുറത്തെ വീട്ടിലെ 68 വയസ്സായ ശാരദേട്ടത്തിയെയും കൊണ്ട് അവരുടെ മകൻ രാഘവേട്ടൻ ഒരു ഓട്ടോറിക്ഷയിൽ കയറി പോകുകയാണ്. എങ്ങോട്ടാണ് ശാരദേട്ടത്തി യാത്രയെന്ന് ഞാൻ ചോദിച്ചപ്പോൾ പി.എസ്.സി. ടെസ്റ്റിന് പോകുകയാണെന്ന്

മറുപടി പറഞ്ഞു. ഞാൻ അതുകൊണ്ട് 68 വയസ്സുള്ള ശാരദേട്ടത്തി
 പി.എസ്.സി. ടെസ്റ്റിന് പോകുകയാണോ; അപ്പോഴാണ് ശാരദേട്ടത്തിയുടെ
 മകൻ പ്രഷറും ഷുഗറും കൊളസ്ട്രോളും (പി.എസ്.സി) ആശുപത്രിയിൽ
 സൗജന്യമായി നോക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞത്. പ്രഷറും ഷുഗറും കൊളസ്ട്രോളും
 സൗജന്യമായി നോക്കാവുന്ന സംവിധാനമായി മാറിയില്ലേ; അതിനുവേണ്ടി
 ചെറിയ കാര്യമാണോ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; ഹെൽത്ത്
 ഇൻസ്പെക്ടർമാരെ മുഴുവൻ ആർദ്രം പദ്ധതിയിലും ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതിയിലും
 ഉൾപ്പെടുത്തി വീടുകളിൽ പോയി രോഗം അന്വേഷിച്ച് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത്
 പഞ്ചായത്തുകളിൽ രോഗങ്ങളുടെ സൗജന്യമായിട്ടുള്ള ഡയറക്ടറി രൂപീകരിച്ച്
 അങ്ങനെ കണക്ട് ചെയ്യുകയാണ്. അവിടെയാണ് ആരോഗ്യസംരക്ഷണത്തിന്
 നയമുണ്ടാകുന്നത്. പകർച്ചവ്യാധികളുടെ നിയന്ത്രണം, പ്രാഥമിക തലത്തിൽ
 ജനകീയ ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങളുടെ നിയന്ത്രണം, കാര്യക്ഷമമായ
 ആരോഗ്യപരിപാലന സംവിധാനങ്ങൾ, പ്രാഥമിക ചികിത്സാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ
 എണ്ണവും നിലവാരവും വർദ്ധിപ്പിക്കൽ, അങ്ങനെ പോകുകയാണ് ആരോഗ്യ
 സംരക്ഷണ നയം. പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ്.. ഇതാണ് മുദ്യാവാക്യം.
 എന്തിനാണ് പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജ്; എല്ലാവർക്കും വേണം പുതിയ

മെഡിക്കൽ കോളേജ്. പണ്ട് മഞ്ചേരിയിലുള്ള ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ പേര് മാറ്റി മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കിയപ്പോൾ വല്ലാത്ത സന്തോഷമായിരുന്നു. ഉള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പേര് മാറ്റുകയാണ്. ഇവിടെ നടക്കുന്നത് അതല്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നേരത്തെ സംസാരിച്ചവർ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 5 മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും 8 ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും കാത്ത് ലാബ് രൂപീകരിച്ച ഏതെങ്കിലുമൊരു കാലം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; 1981-ൽ രൂപീകരിച്ച തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ആദ്യത്തെ ആൻജിയോ പ്ലാസ്റ്റി സർജറി ഇപ്പോൾ നടന്നു. ആൻജിയോ പ്ലാസ്റ്റി നടത്താനുള്ള സംവിധാനം ആശുപത്രികളിൽ വരികയാണ്. പി.ജി. സീറ്റുകളുടെ എണ്ണം 147 ആയി വർദ്ധിച്ചു. എം.ബി.ബി.എസ്.-ന് 100 സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ചു. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ ഒ.പി.-കളുടെ എണ്ണം കൂടി. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ രോഗം വർദ്ധിച്ചുവെന്നല്ല, സ്വകാര്യമേഖലയിലെ ആശുപത്രികളുടെ തള്ളിക്കയറ്റത്തെ അതിജീവിക്കാൻ കേരളത്തിലെ സർക്കാർ ആശുപത്രികൾക്ക് സാധ്യമായിരുന്നെന്ന് അതിനർത്ഥം. അത് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ രൂപീകരിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ഞാൻ സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട്

ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. കേരള ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായി വനിതാ ശിശുക്ഷേമത്തിന് പ്രത്യേകമായ വകുപ്പ് കൊണ്ടുവന്ന കാലം അടയാളപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ; യു.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടായിരുന്നു ഒരു വകുപ്പ്, അത് സരിതാക്ഷേമ വകുപ്പായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ സ്ത്രീക്ഷേമ വകുപ്പായി ഒരു മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ സ്ത്രീയ്ക്ക് ഏത് കാലത്തെക്കാളും കേരളത്തിന്റെ പൊതു സാമൂഹ്യ സാഹചര്യത്തിൽ പ്രാധാന്യം വന്നിരിക്കുന്നത് അതുകൊണ്ടാണ്. ഞാൻ ഒന്നും കുറ്റം പറയുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ അപ്പുറത്ത് (പ്രതിപക്ഷത്ത്) സ്ത്രീകളായി ഒരു ആൾപോലും ഇല്ലാതെപോയി. പക്ഷെ ഇപ്പുറത്തിരിക്കാനും സംസാരിക്കാനും പൊരുതാനും സ്ത്രീകളുണ്ട്. അവരുടെ പോരാട്ടത്തിന്റെ മുഖമുദ്രയാണ് കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ എന്ന് അഭിമാനത്തോടെ കേരളാ നിയമസഭയിൽ പറയാൻ സാധിക്കും. എത്ര അവാർഡ് കിട്ടിയെന്ന് കണ്ണടച്ച്, വിരൽ എണ്ണാതെ സഭയിൽ പറയാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് ഞാൻ ശ്രീമതി പി. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറെ വെല്ലുവിളിക്കുകയാണ്. അത്രയേറെ അവാർഡുകളല്ലേ; കുട്ടികൾക്ക് ഹൃദയം പദ്ധതി- രണ്ട് അവാർഡുകൾ കിട്ടി. ഒന്ന് സ്കോട്ട് ഗോൾഡൻ അവാർഡാണ്. വയോ ശ്രേഷ്ഠൻ അവാർഡ്. മറ്റൊന്ന്

..... എത്ര അവർഡുകളാണ് കിട്ടിയത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് രോഗികളെ മാത്രം സഹായിക്കുന്ന, സ്ത്രീകളെ മാത്രം സഹായിക്കുന്ന, ശിശുക്കളെ മാത്രം സഹായിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റല്ല. ഈ നാട്ടിലെ സ്ത്രീകളുടെയും പുരുഷന്മാരുടെയും വയോജനങ്ങളുടെയും കൈപിടിച്ച്, മോതിരവിരലിൽ പിടിച്ച് നടത്താൻ കേരളത്തിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റുണ്ട്. അവർക്ക് താങ്ങും തണലുമായി നിൽക്കാൻ ഒരു ഗവൺമെന്റുണ്ട്. "സായംപ്രഭ", ഇനി വാർദ്ധക്യത്തിൽ 70 വയസ് പിന്നിടുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട വയോജനങ്ങളേ നിങ്ങൾ ഒറ്റയ്ക്കല്ല, അബലകളല്ല, സമൂഹത്തിന്റെ ഓരങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റിനിർത്തപ്പെടേണ്ടവരല്ലെന്നും നിങ്ങൾക്ക് കൂട്ടിന് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ഗവൺമെന്റുണ്ടെന്നും പ്രഖ്യാപിക്കുകയല്ലേ. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഞാൻ ശ്രീമതി ശൈലജ ടീച്ചറോട് അസൂയപ്പെടുകയാണ്. പദ്ധതികൾക്ക് ഇത്ര മനോഹരമായ പേരുകൾ എവിടെനിന്നാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ശ്രുതി തരംഗം, മിഠായി, സ്നേഹപൂർവ്വം, അനുയാത്ര, സമാശ്വാസം... പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുന്നവർ പ്രയാസപ്പെടുന്നുണ്ടാകും. പണ്ട് പദ്ധതിക്ക് പേരിടൽ മാത്രമേയുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ പേര് മാത്രമല്ല പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റുണ്ട്.

യു.ഡി.എഫ്.കാരുടെ ഇടപെടലിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ച് ഒരു പേടിയും കേരളത്തിലില്ല. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് ഇരുപത് മാസംകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ പത്ത് വർഷത്തെ മാറ്റമുണ്ടാക്കി. ദേശീയരംഗത്തെ ശരിക്കേടുകൾക്കെതിരെ കേരളം ഒരു പച്ചത്തുരുത്തായി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഒരു മനസ്സായി പൊരുതി നിൽക്കുകയാണ്.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്.....യെസ്.....

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ടീച്ചറോട് ഒരു പരാതി വ്യക്തിപരമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒല്ലൂർ മണ്ഡലത്തിൽ കിടത്തി ചികിത്സയ്ക്കാവുന്ന ഒറ്റ ആശുപത്രിയുമില്ല. ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കണം. യു.ഡി.എഫ്.നോട് അഭിമാനപൂർവ്വം പറയട്ടെ, ഇന്ത്യയ്ക്ക് ബദലായി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഒറ്റക്കെട്ടായി കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിൽ നിലനിൽക്കുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽ കൂടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്ന്പിള്ളിൽ: സർ, ഇവിടെ

ശ്രീമതി പ്രതിഭ ഹരി, മുരുകൻ കാട്ടാക്കടയുടെ രക്തസാക്ഷി എന്ന കവിത ചൊല്ലി. യഥാർത്ഥത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൊല്ലേണ്ടത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ

തന്നെ കണ്ണട എന്ന കവിതയാണ്. മുരുകൻ കാട്ടാക്കടയുടെ കവിത ആദ്യമായി ജീവിതത്തിൽ പ്രാവർത്തികമാക്കിയത് നമ്മുടെ ടീച്ചർ തന്നെയാണ്. ഞാൻ കവിതയുടെ രണ്ട് വരി മാത്രം ചൊല്ലാം.

"എല്ലാവർക്കും തിമിരം

നമ്മൾക്കെല്ലാവർക്കും തിമിരം

മങ്ങിയ കാഴ്ചകൾ കണ്ടുമടുത്തു

കണ്ണടകൾ വേണം, കണ്ണടകൾ വേണം." ഇനി ആ കവിത മുഴുവൻ വായിച്ചുനോക്കണം.

രക്തം ചിതറിയ ചുമരുകൾ കാണാം

അഴിഞ്ഞ കോലക്കോപ്പകൾ കാണാം

കത്തികൾ വെള്ളിടി വെട്ടും നാദം

ചില്ലുകൾ ഉടഞ്ഞുചിതറും നാദം" എന്ന് വരുന്ന കവിത കുറെ

എത്തുമ്പോൾ...

"സ്മരണകുടീരങ്ങൾ പെരുകുമ്പോൾ

പുത്രൻ ബലിവഴിയേ പോകുമ്പോൾ

മാതൃവിലാപത്താരാട്ടിൽ

മിഴി പൂട്ടിമയങ്ങും ബാല്യം

കണ്ണിൽ പെരുമഴയായ് പെയ്തൊഴിവതുകാണാം.

എന്റെ കയ്യിലിരിക്കുന്ന പേപ്പർ കണ്ടോ (പേപ്പർ ഉയർത്തിക്കാട്ടി) 'നവജാത ശിശു ഐ.സി.യു.വിൽ ഉറുവ് പൊതിഞ്ഞനിലയിൽ' ഇത് 22-2-2018-ലെ കേരള കൗമുദി പത്രമാണ്. എറണാകുളത്ത് മെഡിക്കൽ കോളേജിലുണ്ടായ ഒരു സംഭവമാണ് ഞാൻ ഇവിടെ പറയുന്നത്. ഇതാണോ നമ്മൾ അഭിമാനിക്കേണ്ട കാര്യം. ഇവിടെ വാഹനാപകടത്തിൽ പരിക്കേറ്റ തമിഴ് യുവാവ് മരിച്ചു, ചികിത്സ വൈകി എന്ന് ആരോപണം. ഇത് മാധ്യമത്തിൽ 20-2-2018-ൽ വന്ന വാർത്തയാണ്. ഇനിയുമുണ്ട്.... ശ്രീ.

കെ.എസ്. ശബരീനാഥൻ പറഞ്ഞല്ലോ ജീവൻരക്ഷാ ഉപകരണങ്ങൾ സ്റ്റോക്കില്ല, ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ അനാസ്ഥ, എത്രയോ ന്യൂനതകളാണ് ഓരോദിവസവും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം തന്നെ നമുക്കറിയാം, മാർച്ച് 1-ാം തീയതി പേരാവൂരിൽ രാജു എന്ന ഒരു ആദിവാസികൂടി ഹോസ്പിറ്റലിൽ ചികിത്സ കിട്ടാതെ മരിച്ചു എന്നുപറയുന്നത് ഈ കേരളത്തിലാണ്. ഇവിടെ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ എന്താണ് നടക്കുന്നത്. ഒരു ഉദാഹരണം കൂടി ഞാൻ പറയാം. ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതി എന്തായി?

ബഹുമാന്യരായ ടീച്ചർ ഇ-ഹെൽത്ത് എല്ലാ ജില്ലകളിലും പ്രഖ്യാപിച്ചു. പേരൂർക്കടയിൽ ഉദ്ഘാടനം നടത്തി അത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടോ? ബഹുമാന്യരായ ടീച്ചർ അത് പരിശോധിക്കണം. ഇവിടെ ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് കണ്ടെത്തിയ ഒരു കാര്യം എന്നെ അതൃപ്തപ്പെടുത്തി. അവർ പറഞ്ഞത്; നെഹ്റു മതേതരത്വത്തിനുവേണ്ടി പറഞ്ഞപ്പോൾ നെഹ്റുവിന്റെ കൊച്ചുമകൻ ശ്രീ. രാഹുൽഗാന്ധി, അദ്ദേഹം പൂണൂൽ അണിഞ്ഞ ബ്രാഹ്മണനാണെന്ന് പറഞ്ഞു എന്നാണ്. ഇത്രയും സത്യവിരുദ്ധമായ ഒരു കാര്യം ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജിനെ പോലെ മാധ്യമ രംഗത്തുള്ള ഒരാൾ പറയരുതായിരുന്നുവെന്നാണ് എന്റെ പക്ഷം. ഒന്ന് ചിന്തിച്ചുനോക്കൂ... രാഹുൽഗാന്ധിയിലാണ് ഇന്ത്യയുടെ പ്രതീക്ഷ, ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയാണ് മതേതരത്വത്തിന്റെ മുഖം. എന്തിനാണ് ഇവർ രാഹുൽഗാന്ധിയെ ഇകഴിക്കാണിക്കുന്നത്? മറ്റൊന്നിനും വേണ്ടിയല്ല, ബി.ജെ.പി.ക്ക് പിന്തുണ കൊടുത്ത് ശ്രീ.നരേന്ദ്ര മോദിയെ ആളാക്കുവാൻ വേണ്ടിയാണ് ഇവർ ഇത് നടത്തുന്നത്. ഇതുതന്നെയാണ് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ കേരളത്തിലെ നയം എന്നുപറയുന്നതിൽ എനിക്ക് യാതൊരു മടിയുമില്ല. ഇവിടെ നിരവധി വിഷയങ്ങളുണ്ട്. നമുക്കറിയാം എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്

വന്നതിനുശേഷം നടന്നിട്ടുള്ളത്? യു.ഡി.എഫ്.-ന് ഒരു നയമുണ്ടായിരുന്നു. ആ നയം എന്തായിരുന്നു? വികസനവും കരുതലുമായിരുന്നു. പിന്നറായി വിജയൻ ഗവൺമെന്റിന് ഒരു നയമുണ്ടോ? നയമുണ്ടെങ്കിൽ പറയണം. ഇവിടെ 21 മാസം കൊണ്ട് വികസനവും കരുതലും ഇല്ലാതാക്കി എന്നുള്ളതാണ് ഇവരുടെ നയം. കാരണ്യമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ്, കരുതൽ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് രാത്രിയുടെ മറവിൽ ഞങ്ങളുടെ ഷുഹൈബിനെ പേപ്പട്ടിയെ വെട്ടിക്കൊല്ലുന്നതുപോലെയാണ് നിങ്ങൾ വെട്ടിനറുക്കിയതെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ കരുണയും കരുതലും എവിടെപ്പോയിയെന്ന് നിങ്ങൾ ചിന്തിക്കണം. നമുക്കറിയാം ഭക്ഷണം കിട്ടാതെ ആദിവാസിയായ മധുവിനെ തല്ലിക്കൊല്ലുന്നു. എവിടെപ്പോയി നിങ്ങളുടെ കരുതൽ. ഇവിടെ അന്ധത ബാധിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ നിങ്ങൾ തിരിച്ചുവരണം. പ്രവാസിയായ സുഗതൻ ഇവിടെ എത്തിയപ്പോൾ ജീവിക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗം തേടി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ശവശരീരത്തിലല്ലേ നിങ്ങൾ കൊടികുത്തിയത്. സി.പി.ഐ.-കാർ പറയണം ഇതാണോ നിങ്ങളുടെ നയം. നമുക്കറിയാം കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും വലിയ പദ്ധതിയുണ്ടായിരുന്നു, 'കാരണ്യ പദ്ധതി,' അതിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയെന്താണ്? കാരണ്യ പദ്ധതിയുടെ കഴുത്തിന് കുരുക്കിടുന്ന അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളത്. ഇവിടെ 76 സ്വകാര്യ

ആശുപത്രികൾ കാരുണ്യപദ്ധതി ഇനി നടത്തുന്നില്ലെന്ന് പറയാൻ പോകുകയാണ്. കാരണം കാരുണ്യ പദ്ധതിയിൽ കൊടുക്കാനുള്ള പണം സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്നില്ല. 7,54,40,200 രൂപ കുടിശ്ശികയുണ്ട്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത് കൊടുക്കാത്തത്? ഇത് അട്ടിമറിക്കാൻവേണ്ടിയാണ്; സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞവർഷം ലോട്ടറിയിൽ കിട്ടിയ തുക 6679.5 കോടി രൂപയാണ്. ഇത്രയും തുക കിട്ടുമ്പോഴാണ് ഈ രീതിയിൽ കാരുണ്യ പദ്ധതിയുടെ പണം കൊടുക്കാതെ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. സാമൂഹ്യപെൻഷനുകളിൽ വെള്ളം ചേർക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലുള്ളത്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി ഇപ്പോൾ എന്തായി? ഇപ്പോൾ അത് വളരെ രസമാണ്. ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി ഇല്ലാതാക്കിയ ഒരു ഗവൺമെന്റാണിത്. ഇന്ന് കളക്ടർമാരാണ് ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി നടത്തുന്നത്. മാത്രമല്ല, ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി കൃത്രിമമായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രി നടത്തുന്നത്. ശ്രീമതി വീണ ജോർജ്ജാണ് ടി.വിയിൽ അത് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ടി.വിയുടെ സമയം വലിയ വിലകൊടുത്ത് വാങ്ങി കുറച്ച് നടന്മാരെ കൊണ്ട് ഇരിത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീമതി ആശാ ശരത്തിനെപ്പോലുള്ള മഹത് വ്യക്തികളെ ലക്ഷങ്ങൾ കൊടുത്ത്

ഈ പരിപാടിയിൽ കൊണ്ടുവന്നിരുന്ന അവസ്ഥ ഈ കേരളത്തിലുണ്ട്. ഇങ്ങനെ പോയാൽ ജനങ്ങളുമായി ബന്ധമില്ലാത്ത ഒരു മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് ഈ കേരളം ഭരിക്കുന്നതെന്ന് ഇവിടത്തെ ഭാവിതലമുറ പറയാനിടയാകുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട്, അങ്ങ് തിരിച്ചുവന്ന് ജനങ്ങളുടെ കൂടെ നിന്ന് ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി നടത്തി മുന്നോട്ടുപോകണമെന്നാണ് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ധാരാളം വിഷയങ്ങൾ പറയാനുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രദ്ധിക്കണം, കേരളത്തിൽ ലൈസോസോമൽ സ്റ്റോറേജ് ഡിസോർഡേഴ്സ് എന്ന അത്യപൂർവ്വമായ രോഗം ബാധിച്ച 25 കുട്ടികളുണ്ട്. അവരുടെ ചികിത്സ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ടാണ്. അവരുടെ ചികിത്സ ഏറ്റെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറുണ്ടോ? പാവപ്പെട്ട അത്യപൂർവ്വമായ രോഗമുള്ള 25 കുട്ടികളെ സംരക്ഷിക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുക്കണം. ഇവിടെ ചില പുതിയ പദങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ നിന്നും മലയാളത്തിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ പദങ്ങളൊക്കെ നമുക്കറിയാം കമ്മനടി, തള്ളന്താനം. ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ഒരു പദം കൂടി വന്നു, അതാണ് തുഷാരാക്കി എന്നുപറയുന്നത്. തുഷാരാക്കി എന്നുപറഞ്ഞാൽ അതിനൊരു അർത്ഥമുണ്ട്, പ്രതീക്ഷ കൊടുത്തിട്ട് പറ്റിച്ചു എന്നാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് 21 മാസം കൊണ്ട് കേരളമാകെ തുഷാരാക്കി

എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ശക്തമായ രീതിയിൽ എതിർത്തുകൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. എല്ലാം തുഷാരാവട്ടെ.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്.

ചർച്ച തുടങ്ങി വച്ച ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ് ഡാൻസിയിൽ നിന്ന് മഹാരാഷ്ട്ര വഴി അട്ടപ്പാടിയിലെത്തി ഒരു ഇംഗ്ലീഷ് പത്രത്തിന്റെ മുൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ ലേഖനത്തിന്റെ പ്രസക്ത ഭാഗങ്ങൾ പറഞ്ഞ് അവരുടെ ആദിവാസിയോടുള്ള പ്രതിബദ്ധത വളരെ മനോഹരമായി ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എനിക്ക് ശ്രീമതി വീണാ ജോർജിനോട് പറയാനുള്ളത് ഇടയ്ക്കിടയ്ക്കിടെ മലയാള പത്രം കൂടി ഒന്ന് വായിക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. രണ്ട് ദിവസം മുമ്പത്തെ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിലുള്ളത്, 'ചികിത്സ കിട്ടാതെ ആദിവാസി മരിച്ചു, തെങ്ങിൽ നിന്ന് വീണ ആദിവാസി കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ കിട്ടാതെ മരിച്ചതായി പരാതി'. നിലമ്പൂർ ചുള്ളിയോട് സ്വദേശി കണ്ടൻ എന്നുപറയുന്ന ആദിവാസിയാണ്, ആറു മണിക്കൂറിനകം ആദിവാസിയാണെന്നുള്ള സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകാൻ പറഞ്ഞു. സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്

കാത്തുനിന്ന് രോഗി മരിച്ചുവെന്നാണ് മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ പറയുന്നത്. അതുപോലെയാണ് മനോരമ പത്രത്തിൽ പറയുന്നത്, 'തലശ്ശേരി ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയിൽ ആദിവാസി യുവാവ് മരിച്ചു.' ചികിത്സ കിട്ടാതെ എന്ന് പരാതി. നേരത്തേ ശ്രീ.കെ. രാജൻ പറഞ്ഞത് ഏതോ യു.പി. മുഖ്യമന്ത്രി തലശ്ശേരി ആശുപത്രി കണ്ട് ഞെട്ടിപ്പോയി എന്നാണ്. അത്ര മനോഹരമാണ്. ആ ആശുപത്രിയിലാണ് ചികിത്സ കിട്ടാതെ ആദിവാസി മരിച്ചത്. അവിടെ എന്താണ് പ്രശ്നമുള്ളതെന്ന് ശ്രീ. കെ. രാജൻ അവിടെ ഒന്നുപോയി നോക്കണം. ആദിവാസികളോട് വലിയ സ്നേഹമാണ്, പക്ഷേ ചികിത്സ കിട്ടാതെ മരിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് പ്രശ്നം. ഇതൊക്കെ കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നതല്ലേ; കേരളത്തിലെ ആദിവാസികളുടെ ജീവന്റെ പ്രശ്നമല്ലേ; ഇവിടെ അവർക്ക് മുന്തിയ ചികിത്സ കൊടുക്കാനുള്ള ബാധ്യത ഗവൺമെന്റുകൾക്കില്ലേ; അതുപോലെ തന്നെ അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളി, കേരളത്തിനാകെ നാണക്കേടുണ്ടാക്കിയതല്ലേ; മുരുകൻ 5 ആശുപത്രികൾ കയറിയിറങ്ങി. അവസാനം തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വന്നു, ചികിത്സ കിട്ടാതെ മരിച്ചു. ഇപ്പോൾ കേസെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. കേസ്സിനൊക്കെറിച്ച് അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ ഡോക്ടർമാരൊന്നും കുറ്റക്കാരല്ല എന്നുള്ള റിപ്പോർട്ടുണ്ട് എന്നാണ്

പറയപ്പെടുന്നത്. ഡോക്ടർമാർക്ക് വേണ്ടപ്പെട്ടയാളുകൾ അന്വേഷിച്ചതാണ്. ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ കിട്ടാതെ മരിച്ചവെന്ന് നമ്മുടെ കേരളത്തിലാണ്. അതുപോലെ തന്നെ പ്രസിദ്ധമായ ഒരാശുപത്രിയാണ് ആർ.സി.സി., മലബാറിൽ നിന്നും കാൻസർ പിടിപെട്ട ആളുകൾ ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി ഏറ്റവും വിശ്വാസത്തോടുകൂടി വരുന്ന ആശുപത്രിയാണ്. ഏറ്റവും നല്ല വിശ്വസ്തമായ ആശുപത്രിയാണ്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ വന്ന ഒരു കുട്ടിക്കാണ് രക്തം കൊടുത്തപ്പോൾ എച്ച്.ഐ.വി. ബാധിച്ചത്. തീക്കട്ടയിൽ ഉറുവ് അരികുക എന്ന് പറയുന്ന മാതിരി നമുക്ക് ഏറ്റവും വിശ്വസിക്കപ്പെട്ട ആർ.സി.സി.-യിൽ ഒരു പിഞ്ചുകുഞ്ഞിന് രക്തം കൊടുത്തപ്പോൾ കുട്ടി എച്ച്.ഐ.വി. ബാധിതയായി. ഇതിലേറെ നാണക്കേടുണ്ടോ; പൊതുജനാരോഗ്യത്തിന്റെ നിലവാരം എങ്ങോട്ടാണ് പോകുന്നത്; പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം ഇന്റർനാഷണൽ സ്റ്റാൻഡേർഡിലേയ്ക്കുയർന്നു. നമുക്ക് ഇതും ഇന്റർനാഷണൽ സ്റ്റാൻഡേർഡിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തേണ്ട; എന്താണ് ഇതിനുവേണ്ടി ചെയ്തിട്ടുള്ളത്; നമ്മൾ ഇപ്പോഴും 1961-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ആണ് പിന്തുടരുന്നത്. 10-58 വർഷം പിന്നിട്ടിട്ടും നമ്മൾ ഇപ്പോഴും 1961-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ വെച്ചാണ് ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കുന്നത്. രോഗിയും ഡോക്ടറും

തമ്മിലുള്ള അനുപാതം മാറ്റാൻ, ഇന്റർനാഷണൽ സ്റ്റാൻഡേർഡിലേയ്ക്ക് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസം ഉയർത്തുമ്പോൾ ഇവിടെയും അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കേണ്ട എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അതുപോലെ മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. രാജൻ കളിയാക്കി പറയുകയുണ്ടായി. കളിയാക്കപ്പെടാൻ വിധിക്കപ്പെട്ട ഒരു വിഭാഗമായതുകൊണ്ട് എനിക്കത് പ്രശ്നമില്ല. കാരണം ഞങ്ങൾക്കത് സ്ഥിരം ശീലമായതാണ്. അതുകൊണ്ടാണല്ലോ ബഹുമാനപ്പെട്ട പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി, എവിടെയും പോയി കയറാം എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണല്ലോ മുസ്ലീം ലീഗുകാർ 44 പേരെ കൊന്നുവെന്ന് ഇന്നലെ ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. എവിടെ നിന്നും കിട്ടിയ കണക്കാണ്; ആണെങ്കിൽ തന്നെ കൃത്യമായ കണക്ക് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കേണ്ട; അതിന് തെളിവുകൾ വയ്ക്കേണ്ട; തെളിവുകൾ ഇല്ല എങ്കിൽ ഒരു പാർട്ടിയെക്കുറിച്ച്, ചോദിക്കാനും പറയാനുമുള്ള പാർട്ടിയല്ലേ മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി. അദ്ദേഹം ഞങ്ങളുടെ അടുത്തുവന്നതൊക്കെ നമുക്കറിയാം. സിമിയിൽ നിന്ന് ചാടി, ജമാ-അത്തെ ഇസ്ലാമിയിൽ നിന്ന് ചാടി ഇവിടെ നല്ല പോസ്റ്റ് കിട്ടി, പക്ഷേ അദ്ദേഹം ഇതുപോലെ പ്രസംഗം നടത്തി ഞങ്ങൾ അത് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. ആ സമയത്ത് അദ്ദേഹത്തിന്

ഏറ്റവും നല്ല പോസ്റ്റ് കൊടുക്കാൻ വൈകിയതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം ഇങ്ങോട്ട് ചാടി. സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയിൽ അദ്ദേഹത്തെക്കുറിച്ച് ചില പരാമർശങ്ങളുണ്ടായി. പഞ്ചായത്ത് വകുപ്പ് മോശമാണെന്നുള്ള ചർച്ചയുണ്ടായി. അദ്ദേഹത്തെ മന്ത്രി സ്ഥാനത്തുനിന്ന് മാറ്റുമെന്നൊക്കെ പത്രത്തിൽ വന്നപ്പോൾ എനിക്ക് അത് വിശ്വാസമായിരുന്നില്ല. ചെറുപ്പക്കാരനാണ്, മാത്രമല്ല സി.പി.ഐ.(എം.)-ലേക്ക് വന്നപ്പോൾ നല്ലൊരു അക്കോമഡേഷൻ കിട്ടിയതാണ്, അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം അത് ഭംഗിയാക്കിക്കൊള്ളും എന്നാണ് വിചാരിച്ചത്. പക്ഷേ ഇന്നലെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടപ്പോൾ മനസ്സിലായി പ്രശ്നമാണ് എന്ന്. അതുകൊണ്ട് ലീഗിനെ നാല് ചീത്ത പറഞ്ഞ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാര്യം സുരക്ഷിതമാക്കാൻ വേണ്ടി 44 ആളെ വച്ചുവെട്ടി എന്നല്ലേയുള്ളൂ. പാവം മുസ്ലീം ലീഗ് എന്തുചെയ്തു; ഉത്തവാദിത്തപ്പെട്ട ആളുകൾ അത് ചോദിക്കണ്ട; ഞങ്ങൾ വീണ്ടും ചോദിക്കുന്നത് അതാണ്. ഒരു പാർട്ടി എന്ന നിലയ്ക്ക് ഞങ്ങൾ കൊലപാതകത്തെ, 'പാടത്ത് പണി വരമ്പത്ത് കൂലി' എന്ന് മുദ്രാവാക്യം ഉള്ളവരല്ല, ഇങ്ങോട്ട് കൊന്നാലും കൊല്ലുക എന്നുള്ള പ്രഖ്യാപനമല്ല ഞങ്ങൾക്കുള്ളത്. ചിലപ്പോൾ സംഘട്ടനത്തിൽ ഒന്നോ രണ്ടോ ആളുകൾ കൊല്ലപ്പെടുവെന്ന് വരും. പക്ഷേ ഒരിക്കലും അതിനെ

ന്യായീകരിക്കുന്നവരല്ല. ന്യായീകരിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥരായ പാർട്ടിയല്ല. ഏത്
 ഭാഗത്തുണ്ടായാലും അപലപിക്കുക തന്നെ ചെയ്യും. അങ്ങനെയല്ലേ വേണ്ടത്;
 അതുപോലെ തന്നെ ഇന്നലെ ഇവിടെ ഡോ. കെ.ടി. ജലീൽ പറഞ്ഞതിനെ
 സംബന്ധിച്ചൊന്നും പറയുന്നില്ല. വായിൽ തോന്നിയത് ജലീലിന് പാട്ട് എന്ന
 വിധത്തിൽ വിട്ടാൽ മതിയാകും. അദ്ദേഹത്തിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മുമ്പ്
 'ഔക്കെണ്ണ വാങ്ങി, ഔക്കെണ്ണ വിറ്റാലും തലയ്ക്കെണ്ണ ബാക്കി' എന്ന് ആരോ
 പറഞ്ഞതുപോലെ ഡോ. കെ.ടി. ജലീലിനെ സംബന്ധിച്ച് എന്ത് വിറ്റാലും
 അത് ലാഭമാണ്. അദ്ദേഹത്തെ സംബന്ധിച്ച് എന്ത് പറഞ്ഞാലും ചോദിക്കാനും
 മേയപ്പറം ഇല്ലാത്തവന് എന്ത് തീപ്പേടി എന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെയാണ്.
 അദ്ദേഹത്തിന് ആരെയും എന്തുവേണമെങ്കിലും പറഞ്ഞുകൂടേ; ചില ആളുകളുടെ
 അംഗീകാരം കിട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹം നടത്തുന്ന ജൽപ്പനങ്ങൾ
 എന്നല്ലാതെ അതിനപ്പുറമൊന്നും അതിനെ സംബന്ധിച്ചൊന്നും കാണുന്നില്ല.
 അതുപോലെ തന്നെ, തലശ്ശേരി കലാപവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട
 മുഖ്യമന്ത്രി അടക്കം പറഞ്ഞ ചില സംഗതികൾ, ഇവിടെ സി.പി.ഐ.(എം.)
 വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടി പാവപ്പെട്ടവരെ, തൊഴിലാളികളെയൊക്കെ അങ്ങേയറ്റം
 സംരക്ഷിക്കുന്നു എന്ന് അവകാശപ്പെടുന്ന പാർട്ടിയാണ്. പക്ഷേ

ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഇത്രയധികം കഷ്ടപ്പെട്ട ഒരു പാർട്ടിയുണ്ട് എന്നുള്ളത് ഇപ്പോഴാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സംരക്ഷകരാണ്, അവർക്കുവേണ്ടി പള്ളിക്ക് കാവൽ നിൽക്കുക, പള്ളിക്ക് കാവൽ നിൽക്കുന്നതിന് സി.പി.ഐ.(എം.) എന്നാണ് കരാർ എടുത്തതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. അങ്ങനെ മരണപ്പെടുവെന്നാണ് അതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞത്. പക്ഷേ തലശ്ശേരി സംഭവം സംബന്ധിച്ച് 1972 ജനുവരി 5-ന് അന്നത്തെ മലയാള മനോരമയിൽ വന്ന മുഖപ്രസംഗത്തിലുള്ള ഒരു ഭാഗം ഞാൻ ഇവിടെ വായിക്കുകയാണ്. മനോരമ പറ്റിയില്ലെങ്കിൽ മാതൃഭൂമി വായിക്കാം. അതിലെ പ്രസക്തമായ ഭാഗം ഞാൻ ഇവിടെ വായിക്കുകയാണ്. തലശ്ശേരി നഗരത്തിലും പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലും ഉണ്ടായ നിർഭാഗ്യകരമായ ലഹളയ്ക്കു പിന്നിൽ സംഘടിതമായൊരു ശക്തി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ളതായി എന്ന് കക്ഷിഭേദമന്യേ നേതാക്കന്മാർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. ഈ സംഘടിത ശക്തിയെക്കുറിച്ച് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി നേതാവ് ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാട് പ്രസ്താവിക്കുന്നത് "എനിക്കറിയാം, ഞാൻ പറയില്ല" എന്നുള്ളതാണ്. തലശ്ശേരി ലഹളയിൽ തന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ടവരും പങ്കെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ഇ.എം.എസ്. സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അവർക്കെന്തോ അബദ്ധം പറ്റിയ

മട്ടിലാണ് എന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. തലശ്ശേരി കലാപത്തിൽ എന്റെ പാർട്ടിക്ക് അബദ്ധം പറ്റിയെന്നുള്ളത് ഇ.എം.എസ് നമ്പൂതിരിപ്പാട് തുറന്ന് സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല, ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണത്തെ അദ്ദേഹം എതിർത്തിട്ടുണ്ട്. അന്ന് ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണത്തെ എന്താണ് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടി എതിർത്തത്; അന്ന് ജസ്റ്റിസ് ജോസഫ് വിതയത്തിൽ കമ്മീഷൻ (ബഹളം)..... പ്ലീസ്...സമയമില്ല...വിതയത്തിൽ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു മാർക്സിസ്റ്റുകാർ അവിടെ പള്ളിക്ക് പോയി കാവൽ നിന്നുവെന്ന് പറയുന്നില്ലല്ലോ; ഏത് പത്രത്തിലാണുള്ളത്; ഒരു പത്രത്തിലുമില്ല. മാത്രമല്ല, ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണം നടത്തരുതെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട ആളാണ് അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷനേതാവായ ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാട് എന്നുള്ള കാര്യം ഓർക്കുക. അന്ന് മുസ്ലീങ്ങളുടെ ദേവാലയങ്ങൾ തകർക്കപ്പെട്ടത് മാർക്സിസ്റ്റുകൾക്ക് വളരെ സ്വാധീനമുള്ള മേഖലയിലാണെന്നും മുസ്ലീങ്ങളായ മാർക്സിസ്റ്റുകാരും സജീവമായ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേർപ്പെട്ടിരുന്നെന്നും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെടുന്നു. മലയാള മനോരമയുടെ മുഖപ്രസംഗമാണ്. വാർത്തയല്ല. എന്നുമാത്രമല്ല, പക്ഷേ വ്യക്തമായ ചില രാഷ്ട്രീയ ലക്ഷ്യങ്ങളോടുകൂടിയാണ് മാർക്സിസ്റ്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നും അവയുടെ

സ്വഭാവമെന്നാണെന്നും അറിയുകയാണ് മാർക്സിസ്റ്റേതര കക്ഷികൾ ഇപ്പോൾ ചെയ്യേണ്ടത്, മനോരമ. ഇങ്ങനെ കൃത്യമായി സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ അന്നത്തെ നിലപാടുകൾ എന്താണ് എന്നുള്ളത്.... ഒരിക്കലും രക്ഷകൻമാരുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നിട്ടില്ല, ശിക്ഷകന്മാരുടെ ഭാഗത്ത് മാത്രമേ നിന്നിട്ടുള്ളൂ. ഇതുവരെ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് ഇല്ലാത്ത ഒരു കേസ് അടുത്ത കാലത്ത് ഞങ്ങൾ പള്ളിയുടെ കാവൽക്കാരായി പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ എത്രയെത്ര ആളുകളെയാണ് നിങ്ങൾ ന്യൂനപക്ഷത്തിനുവേണ്ടി രക്ഷിച്ചിട്ടുള്ളത്? ന്യൂനപക്ഷ സംരക്ഷണം - ന്യൂനപക്ഷ സംരക്ഷണത്തിന്റെ കണക്ക് ഞാൻ ഇവിടെ പറയുന്നില്ല. മജീദ്, റഹ്മാൻ, കുഞ്ഞപ്പ എന്ന് പറയപ്പെടുന്ന മൂന്ന് ആളുകളെ ഭാഷാ സമരത്തിന്റെ പേരിൽ വെടിവെച്ച് കൊന്നത് നായനാർ മന്ത്രിസഭയാണ്. പൂവ്വത്തിങ്കൽ അബൂബക്കർ, മുഹമ്മദ് മുൻഷി, കീഴുപറമ്പ് അയ്യബ്ബ് ചെറിയതറയിൽ ന്യൂനപക്ഷക്കാരായ 6 പേരെ ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ വെടിവെച്ചുകൊന്നു. കുറ്റ്യാടി യൂസഫ്, വാണിമേൽ കുഞ്ഞാപ്പി, കടവത്ത് മമ്മൂ, അബ്ദുല്ല, മടമ്പെയിൽ ഇബ്രാഹിം (വാണിമേൽ), വാരിയംകണ്ടി കുഞ്ഞമ്മദ് ഹാജി, പൊയിൽ യൂസഫ് ഹാജി, വക്രൻ കളത്തിൽ നരിപ്പറ്റ.....

വാരിയംകണ്ടി കുഞ്ഞമ്മദ് ഹാജിയെ നാദാപുരത്ത്, നാദാപുരം സംഭവം നിങ്ങൾക്കറിയില്ലേ; പയന്നൂരിൽ മൊയ്തൂഹാജി, അസ്സം തുണേരിയെ ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ അറിയില്ലേ; അഷ്റഫ് കുറ്റ്യാടി, മൂസ വള്ളിക്കാട് (വടകര), പാലപ്പൊയിൽ മൊയ്തൂ, എടക്കാട് ശാദുലി (ബോംബെറിഞ്ഞു കൊന്ന.), പട്ടുവത്ത് അൻവർ, അരിയിൽ ഷുക്കൂർ. നിങ്ങൾ വിധി നടപ്പിലാക്കിയ അരിയിൽ ഷുക്കൂറിനെ നിങ്ങൾക്കറിയില്ലേ; വളപട്ടണം പി. വി. മുഹമ്മദ്, മൊയ്തൂൻ കുഞ്ഞ് മഞ്ചേശ്വരം, കുപ്പത്ത് അഷ്റഫ് തളിപ്പറമ്പ്, അത്താഴക്കുന്നിൽ സിറാജ്, സഫീർ മണ്ണാർക്കാട്, നീണ്ട ലിസ്റ്റണ്ട്. (ബഹളം)..... മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാം. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ പറഞ്ഞ ലിസ്റ്റല്ല. ഇതിലൊക്കെ തന്നെ പ്രതികൾ മാർക്സിസ്റ്റുകാരാണ് എന്ന് കൃത്യമായി പറഞ്ഞതാണ്. ലിസ്റ്റുകൾ വേറെയുണ്ട്.....(ബഹളം)..... ഞങ്ങൾ ഇതൊന്നും എണ്ണിപ്പറയുന്നില്ല. ഇത് സി.പി.ഐ.(എം.)-നെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ന്യൂനപക്ഷ.....

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ.പി.: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.... സഭയെ

തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന ഒരു കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സഫീറിന്റെ കൊലപാതകി കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്കാരനാണെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്

പാർട്ടിയുടെ ഒരു മെമ്പറും അതിലില്ല. ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് തെളിയിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ ഇല്ലാത്തത് പറഞ്ഞാൽ സഭയുടെ രേഖയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, അത് സഫീറിന്റെ ഘാതകർ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ

(ബഹളം).....ഞാനത് തിരുത്തി പറഞ്ഞോളാം.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം തീരുകയാണ്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ,.....(ബഹളം)..... അത് സഫീറിന്റെ കൊലപാതകം

നടത്തിയിട്ടുള്ളത് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്കാരല്ല സി.പി.ഐ. എന്ന്

തിരുത്തിപ്പറയാം. അത്രയേയുള്ളൂ. സി.പി.ഐ.ആണ് നടത്തിയത്.

മന്ത്രിസഭയെ സംബന്ധിച്ച് എന്തൊക്കെയാണ് ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നത്.

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയം തീരുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, ഇവിടെ ധാരാളം കൊലപാതകങ്ങളെ

സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. ഇന്നലെ 44 കൊലപാതകങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച്

സംസാരിച്ചപ്പോൾ അതിന്റെ എഫ്.ഐ.ആർ. വയ്ക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മെമ്പർ തന്നെ പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതിന്റെയൊക്കെ എഫ്.ഐ.ആർ.

ഇവിടെ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാൻ തയ്യാറുണ്ടോ;

മി. ചെയർമാൻ: അതൊരു ചോദ്യമാണ്. അതിൽ വേറെ പോയിന്റ് ഇല്ല.

അങ്ങേയ്ക്ക് പ്രസംഗം തുടരാം.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, മന്ത്രിസഭാ യോഗങ്ങൾക്കു പുറമെ മന്ത്രിമാർ അനൗപചാരികമായി ഒത്തുചേരും. വിഭവസമൃദ്ധമായ സഭ്യ അവരെ കാത്തിരിക്കും. പത്രത്തിലുണ്ടായിരുന്നതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റെടുത്തപ്പോൾ എത്ര സുന്ദരമായ സ്വപ്നങ്ങളാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്; എത്രയെത്ര മന്ത്രിസഭാ യോഗങ്ങളാണ് പുറത്ത് ചേരുന്നത്; ഓരോ മന്ത്രിമാരുടെയും വീട്ടിൽ എല്ലാ ആദ്യത്തെ ബുധനാഴ്ചയും മീറ്റിംഗ്. അവസാനം കേരളത്തിന് നാണക്കേടുണ്ടാക്കി മന്ത്രിസഭ ക്യാറം തികയാതെ പിരിഞ്ഞ ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് ഇതെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം.

മി. ചെയർമാൻ: യെസ്..... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്....

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: അങ്ങനെയുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റ് മാസത്തിൽ ഒരിക്കൽ ഒത്തുചേരുമെന്ന് പറയുമ്പോൾ ജനങ്ങളുടെ എന്ത് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാനാണ് അവർക്ക് സാധിക്കുക; ഇവിടെ സാധാരണക്കാരായ ആളുകളുടെ ജീവിതം വളരെ ദുരിതപൂർണ്ണമാണ്. മാത്രമല്ല, പനിയിൽ ഇപ്പോൾ റിക്കാർഡാണ്. പനിയിൽ കേരളത്തിന് ഇപ്പോൾ സർവ്വകാല റിക്കാർഡാണ്

ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മാത്രമല്ല, മുമ്പ് മാറിയ മറ്റ് അസുഖങ്ങളൊക്കെതന്നെ വീണ്ടും കടന്നുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒന്നിനേയും നിയന്ത്രിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയുന്നില്ല. കുത്തിവയ്പ്പ് കൃത്യമായി കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. ആരോഗ്യരംഗത്ത് വമ്പിച്ച പരാജയമാണ്. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിലടക്കം പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായംപോലും നൽകാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുന്നു. ആരോഗ്യരംഗത്ത് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് ഏറെ മുന്നോട്ടുപോകാൻ കേരളത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നത് അഭിമാനകരമാണ്. എന്നാൽ ഈ നേട്ടങ്ങൾ സുസ്ഥിരമായി നിലനിർത്തുന്നതിൽ മാറിമാറി വന്ന സർക്കാരുകൾ അലംഭാവം കാണിച്ചുവെന്നതാണ് നമ്മുടെ ശാപം. ഹൃദ്രോഗം, കാൻസർ, പകർച്ചവ്യാധികൾ, ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സംസ്ഥാനത്തിനതന്നെ ഭീഷണിയായി മാറുന്ന അവസ്ഥയായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് നമ്മളെ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നത് പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ

മെച്ചപ്പെടുത്തണമെന്ന തിരിച്ചറിവാണ്. അറിവും തിരിച്ചറിവും ഇല്ലാത്തവർ നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞതിന് മറുപടി പറയാതിരിക്കാൻ വയ്യ. പറയണമെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിച്ചതല്ല. അങ്ങനെയൊരു പരാമർശം വരുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചതുമല്ല. മുഖ്യമന്ത്രി എന്താണ് ചെയ്യുന്നത്; ചികിത്സാഫണ്ട്, 9 ലക്ഷം രൂപയുടെയും 10 ലക്ഷം രൂപയുടെയും 11 ലക്ഷം രൂപയുടെയും 12 ലക്ഷം രൂപയുടെയും പന്തലിട്ട് 600-ഓളം പോലീസുകാരെയും നിരവധി വാഹനങ്ങളും ആംബുലൻസും അണി നിരത്തി, 1000/- രൂപയും 2000/- രൂപയും ചെലവാക്കി അനങ്ങാൻ വയ്ക്കാത്ത രോഗിയെ കൊണ്ടുവരുന്നവർക്ക് കിട്ടുന്നത് 3,000/- രൂപയാണ് ഇതായിരുന്നു നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നത്. സരിത മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഛായയിൽ, നമ്മുടെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണാൻ പറ്റില്ല. ജീവിതാനുഭവം അറിവും വേണം. ചരിത്രം പഠിക്കണം. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുറുപ്പിള്ളിൽ എവിടെപ്പോയി; ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ എങ്ങനെയാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയനായി മാറിയതെന്ന് അറിയണമെങ്കിൽ ചരിത്രം പഠിക്കണം. ചെറുപ്പകാലം മുതൽ എല്ലാ മനുഷ്യ ഹൃദയങ്ങളിലും സ്ഥാനംപിടിച്ച നേതാക്കളിൽ മഹാനാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ. മുഖ്യമന്ത്രി ആയതുകൊണ്ട് മാത്രമല്ല, അദ്ദേഹത്തെ പറയുമ്പോൾ പൊള്ളമെന്ന്

മനസ്സിലാക്കണം. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിലിന് അത് മനസ്സിലാക്കില്ല. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ ഇവിടെ വന്ന് പാടുപാടിയതുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല, ആരാണ് സഖാവ് പിണറായി വിജയനെന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കണം, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചരിത്രം മനസ്സിലാക്കണം. മറ്റ് കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഞാൻ കടക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിൽ വച്ച് പാവങ്ങൾക്ക് 2,000/- രൂപയും 3,000/- രൂപയും കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 17 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച കാര്യം അങ്ങ് ഓർക്കുന്നുണ്ടോ;

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. കോഴിക്കോട് പല സ്ഥലങ്ങളിലും വലിയ പന്തലിട്ട് 3-4 ദിവസത്തെ കല്യാണത്തിന്റെ ഒരുക്കങ്ങളായിരുന്നു. എത്ര രൂപ കിട്ടിയെന്ന് ചോദിച്ചാൽ, 3,000/- രൂപ കിട്ടിയെന്നും എത്ര രൂപ ചെലവായെന്ന് ചോദിച്ചാൽ, നടക്കാൻ വയ്യാത്തതിനാൽ 4,000/- രൂപ ടാക്സിക്ക്/ആംബുലൻസിന് കൊടുക്കണമെന്നും പറയും. കഴിഞ്ഞ ശനിയാഴ്ച 3 കോടി രൂപ ഞങ്ങളുടെ താലൂക്കിൽ കൊടുത്തു. ടെറസിൽനിന്നും വീണ ഒരാളുടെ വീട്ടിൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപ കൊണ്ടുപോയി

കൊടുത്തു. ബാക്കിയുള്ളവരെ ബ്ലോക്ക് ഓഫീസിൽ വിളിച്ചുവരുത്തി അവിടെവെച്ച് യാതൊരു ആർഭാടവുമില്ലാതെ തഹസിൽദാർ കൊടുത്തു. തഹസിൽദാരുടെ പണി ചെയ്യാനല്ല മുഖ്യമന്ത്രി. അത് ഞങ്ങൾ പറയുക മാത്രമല്ല പ്രയോഗത്തിൽ വരുത്താനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ,

മി. ചെയർമാൻ: അങ്ങയുടെ സമയമാണ് നഷ്ടപ്പെടുക.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ

ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഏറ്റവും നല്ല പരിപാടിയായിരുന്നു ജനസമ്പർക്ക പരിപാടി. പാവപ്പെട്ട ആൾക്കാർക്കെല്ലാം പ്രയോജനപ്പെട്ടു. നിങ്ങൾക്കും കിട്ടി അതിൽനിന്നും തുക. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജന്റെ ബന്ധുവിനു വരെ ധനസഹായം കിട്ടിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള കാര്യം താങ്കൾക്ക് അറിയാമോ;

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: ധനസഹായം കൊടുത്ത കാര്യം ഞാൻ

പറഞ്ഞില്ലേ, 3,000/- രൂപ കൊടുക്കുന്നതിന് നിങ്ങൾ രോഗിയുടെ ബന്ധുക്കളെക്കൊണ്ട് ചെലവാക്കിക്കുന്നത് 5,000/- രൂപയാണ്. അതിൽ എന്ത് കാര്യമാണുള്ളത്. പത്രത്തിൽ ഫോട്ടോ വരും. ഒരു കാരണമുണ്ട് പ്രവർത്തനമെന്ന നിലയിൽ ഫോട്ടോയ്ക്ക് ഞാനും നിന്നുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ അതിനെ

ഇതുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തരുത്. ഇന്ന് ആരോഗ്യ രംഗത്ത് കാണുന്ന നേട്ടങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനം ദിശാബോധമുള്ള ഒരു ഗവൺമെന്റുതന്നെയാണ്.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി: ആളും ആരവവും ബഹുവുമൊന്നുമില്ലാതെ ഈ കഴിഞ്ഞ 18-20 മാസംകൊണ്ട് 500 കോടി രൂപ പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്കായി മുഖ്യമന്ത്രി ചികിത്സാ ധനസഹായമായി കൊടുത്തത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ അത് ആരും അറിയുന്നില്ല. ആരും അറിയാനല്ല, കൊട്ടിഘോഷിക്കാനുള്ള ഒരു ഏർപ്പാടല്ല. സഹജീവികളെ അവരുടെ ദാരുണമായ അവസ്ഥയിൽനിന്ന് കാരുണ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയെന്നുള്ളതിന് ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, പാർപ്പിടം, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനം എന്നീ രംഗത്ത് വമ്പിച്ച കുതിപ്പാണ് നടക്കുന്നത്.

ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി: സർ, രോഗബാധിതനായി കിടക്കുന്ന രോഗികളുടെ ചികിത്സാ സഹായത്തിനുവേണ്ടി ചികിത്സാ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കപ്പെട്ട് അതിൽ വരുന്ന പണം ആ രോഗിയുടെ ചികിത്സയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചെക്ക് ഒപ്പിടാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ 35,000/- രൂപ

കമ്മീഷൻ ചോദിച്ച തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ ഒരുമനയൂർ പഞ്ചായത്തിലെ മുൻപ്രസിഡന്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള കഥ അങ്ങ് കേട്ടിട്ടുണ്ടോ;

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: അത് കേട്ടിട്ടില്ല. അങ്ങനെ പല സ്ഥലത്തും നടന്നുവന്നുള്ളത് ഞാൻ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ തെളിവാണ് കേന്ദ്രമന്ത്രി ഡോ. ഹർഷ് വർദ്ധൻ കേരളം സന്ദർശിച്ചപ്പോൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ പ്രശംസിച്ചത്. അതിന് എന്താണ് കാര്യം; ഇവിടെ പലരും സംസാരിച്ചു, കാഷ്ചാലിറ്റിയിൽ വന്നപ്പോൾ മന്ത്രി ഞെട്ടിപ്പോയി. അവർക്ക് അങ്ങനെ കാണാൻ കഴിയില്ല, സങ്കല്പിക്കാൻ കഴിയില്ല. കേരളത്തിൽ അല്ലാതെ അങ്ങനെയൊരു ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെക്കുറിച്ച് സങ്കല്പിക്കാൻ അവർക്ക് കഴിയില്ല. ആശുപത്രിയിൽ കണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തെ അതൃപ്തപ്പെടുത്തി. നീതി ആയോഗ് ആരോഗ്യ രംഗത്തെ ഏറ്റവും മികച്ച സംസ്ഥാനമായി പ്രഖ്യാപിച്ചത് കേരളത്തെയാണ്. അതൊന്നും നിങ്ങളുടെ കയ്യിലില്ല. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് ജാഗ്രത വേണം. ലോക രാജ്യങ്ങളെയും ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളെയും വെല്ലുന്ന തരത്തിലുള്ള നേട്ടങ്ങളാണ് രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് കൈവരിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മരുന്നുകൾ ടോയ്ലറ്റിലായിരുന്നു. മരന്ന് ആർക്കും കൊടുക്കില്ല. രോഗികൾക്ക്

കൊടുക്കില്ല. പ്രസവം ടോയ്ലറ്റിൽ ആയിരുന്നു. മരുന്ന് മുഴുവൻ ടോയ്ലറ്റിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. അവിടെ പത്രക്കാർ വന്ന് പിടിക്കാൻ നോക്കിയപ്പോൾ മരുണില്ല. മരുന്ന് ഉള്ളത് എവിടെയാണ്; മരുന്ന് ടോയ്ലറ്റിലാണ്. കമ്മീഷൻ ബേസിൽ ഈ കാര്യങ്ങൾ നടത്തിയില്ലേ; എന്റെ ഒരു ചോദ്യത്തിന് എനിക്ക് ഒരു ഓഫർ തന്നു, ഒരു ആംബുലൻസ്.....ഇതുവരെ കിട്ടിയിട്ടില്ല. എവിടെയും ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാർ, ആവശ്യത്തിന് മരുന്നുകൾ.....

മി. ചെയർമാൻ: ദയവായി അങ്ങ് ഇങ്ങോട്ട് നോക്കി സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ നയം, ക്ലിനിക്കൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ബിൽ തുടങ്ങിയവ ഇതിന് ഉദാഹരണമാണ്. ഇത് വെറുതെ പ്രഖ്യാപിക്കലല്ല.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ....

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: മോൻ എ.കെ.ജി.-യുടെ കാര്യം പറഞ്ഞതു മതി.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച നവകേരള മിഷന്റെ നാല് മിഷനുകളിൽ ആർദ്രം മിഷൻ മനോഹരമായി, വളരെ ശാസ്ത്രീയമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ തെളിവുകളും അനുഭവങ്ങളുമാണ് ജനങ്ങൾ നേരിട്ട് അനുഭവിക്കുന്നത്. 170

പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി. 68-ലധികം കേന്ദ്രങ്ങൾ ഇപ്പോൾതന്നെ ഉത്ഘാടനം ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. ഉത്ഘാടനം ചെയ്യുകഴിഞ്ഞുവെന്ന് മാത്രമല്ല 830-ലധികം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, ദേശീയ മാധ്യമങ്ങൾ Gorakhpur Vs Kannur എന്ന രീതിയിൽ ക്യാമ്പെയിൻ നടത്തിക്കൊണ്ട് ഗൊരക്പൂരിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജും തലശ്ശേരി ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലും താരതമ്യം ചെയ്തപ്പോൾ തലശ്ശേരി ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിലെ ഐ.സി.യു.-വും കാഷ്യാലിറ്റിയും കോർപ്പറേറ്റ് ആശുപത്രിയെ വെല്ലുന്നതിനേക്കാൾ മികച്ചതാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയ കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിലുണ്ടോ?

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, ഞാൻ ശ്രദ്ധിച്ചതാണ്. ഞാനത് നേരിട്ട് കണ്ടതാണ്. ജില്ലാ-ജനറൽ-താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ 891 തസ്തികകളാണ് സൃഷ്ടിച്ചത്. നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി ബിഗ് സീറോ ആയിരുന്ന സമയത്താണ് ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ വീട്ടിൽ കൊണ്ടുപോയി കൊടുക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. അത് വീട്ടിൽ കൊണ്ടുപോയി കൊടുത്തു. ഇതങ്ങനെ കൊടുക്കുമെന്ന് എനിക്കുപോലും വിശ്വാസമുണ്ടായിരുന്നില്ല. കാരണം ഖജനാവിൽ ഒന്നും ഇല്ലാത്ത കാലത്താണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അങ്ങനെ

പറഞ്ഞത്. അതിന്റെ കൂടെ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, ജനങ്ങളിൽ വിശ്വസിക്കുന്നു, ഇത് ജനങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റാണ്, ഇതൊക്കെ നടക്കുമെന്നാണ്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പുരുഷൻ കടലുണ്ടി എന്റെ വളരെ അടുത്ത സുഹൃത്താണ്. അദ്ദേഹം സാധാരണ അങ്ങനെ അനാവശ്യമെന്നും പറയാത്ത ആളാണ്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ എന്താണ് സംഭവിച്ചതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യ രംഗത്ത് ലോക നിലവാരമുള്ള ചികിത്സ നടക്കുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളത് പണ്ടേ ലോകം അംഗീകരിച്ച കാര്യമാണ്. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി പറയുന്നതുകേട്ടാൽ ഇതെല്ലാം ഈ 21 മാസംകൊണ്ട് ഉണ്ടായതുപോലെയാണ് തോന്നുന്നത്. ഇവിടെ ആശുപത്രിയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. കേന്ദ്രത്തിലെ മന്ത്രി ബി.ജെ.പി. മന്ത്രി തന്നെയല്ലേയെന്ന് അദ്ദേഹം ചോദിച്ചു. എനിക്കും സംശയമുണ്ട്. ഏതായാലും ഏതോ ഒരു മന്ത്രി വന്ന് ഞെട്ടി എന്ന് പറഞ്ഞു. രണ്ട് കാരണങ്ങൾകൊണ്ട് ഒരാൾ ഞെട്ടും. തീരെ സൗകര്യമില്ലാതിരുന്നാലും ഞെട്ടും, വല്ലാതെ അതുതകരമായ രീതിയിൽ താജ്‌മഹൽ കണ്ടാലും ഞെട്ടും. ഇപ്പോൾ ഞെട്ടിയത് ഏത് കാര്യത്തിനാണ് എന്നറിയില്ല.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, അത് മതി. സംഗതി മനസ്സിലായി. ഇനി ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്കാണ് നിങ്ങൾ പോകുന്നതെന്ന് മനസ്സിലായി. ആർ.എസ്.എസ്.

മന്ത്രിയെയാണ് സപ്പോർട്ട് ചെയ്തത്. എനിക്ക് ആർ.എസ്.എസ്. മന്ത്രിയെന്ന് അറിയാത്തതുകൊണ്ടല്ല. ഇപ്പോൾ ഏത് കോലത്തിനും വേഷത്തിലും അവർ വരും.

ഏദ്യമായ പദ്ധതികൾ. പാലിയേറ്റീവ് കെയറിന് 232 യൂണിറ്റാണ് നമ്മൾ നടപ്പിലാക്കിയത്, അതിൽ സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് 232. ഈ സർക്കാർ മൊത്തം 4,300 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. ഏദ്യമായ പദ്ധതികൾ, ഏദ്യമായ സൗജന്യ ചികിത്സകൾ, അർഹതപ്പെട്ടവന് സൗജന്യ മരുന്നുകൾ കൂടാതെ ഏദ്യം പദ്ധതികൾക്ക് രണ്ട് അവാർഡുകളും നേടി. ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെ നമുക്ക് അഭിനന്ദിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയുമോ; ആരോഗ്യ രംഗത്ത് നിലവിലുള്ള കാഴ്ചപ്പാടുകൾ മാറ്റിമറിച്ച് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്താനും പുതിയ ആശയങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കാനും കഴിഞ്ഞു എന്നതാണ് ഈ വകുപ്പിന്റെ നേട്ടം. ഇടതുനുന്നണി സർക്കാരും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചറും അഭിനന്ദനം അർഹിക്കുന്നു എന്നുള്ളത് അർത്ഥശങ്കയ്ക്ക് ഇടയില്ലാത്തതാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് ഏത് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ നേടിയാലും ചികിത്സയുടെ എല്ലാ വിവരങ്ങളും വേറെ ഏത് ഡോക്ടറുടെ അടുത്ത് പോയാലും ആ ഡോക്ടറുടെ മുൻപിലെത്തുന്ന ഒരു പരിപാടിയാണ് ഇ-ഹെൽത്ത് പ്രോജക്ട്. ഇന്ത്യയിലെ തന്നെ ആദ്യത്തെ പദ്ധതി എന്ന ബഹുമതിയും ഇതിനുണ്ട്. ഇത് മനസ്സിലാക്കാതെ വെറുതെ

ഓരോന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് എന്താണ് കാര്യം. ചികിത്സാ ചെലവ് കുറയ്ക്കാനും ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ. ചികിത്സാ സഹായം എളുപ്പത്തിൽ രോഗികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്ന പദ്ധതി കൂടിയാണിത്. ശിശുമരണവും മാതൃമരണവും ആധുനിക കാലത്ത് വർദ്ധിക്കുന്നത് ഉത്കണ്ഠ ഉണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. 325 കുട്ടികൾക്ക് ജന്മനായുള്ള ഹൃദ്രോഗത്തിന് സൗജന്യമായി ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തി. 8.5 കോടി രൂപ അതിന് ചെലവഴിച്ചു. 397 കുട്ടികൾക്ക് ശസ്ത്രക്രിയ അല്ലാതെയുള്ള ചികിത്സ സൗജന്യമായി നൽകിയത് ഈ സർക്കാരിന്റെ ആരോഗ്യരംഗത്തെ ശ്രദ്ധ പ്രശംസനീയമായതുകൊണ്ടു തന്നെയാണ്. 14,623 കുട്ടികൾക്ക് ശ്രീചിത്രാ ആശുപത്രി വഴി വിവിധ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സകൾ സൗജന്യമായി കൊടുക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞു. സംസ്ഥാനത്ത് ഉയർന്നുവന്ന സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളും ചികിത്സാ ചെലവുകളും ഭീഷണിയാകുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ, സ്വകാര്യ മേഖല ഇടത്തരക്കാർക്കും പാവപ്പെട്ടവർക്കും താങ്ങാൻ കഴിയാത്ത നില വരുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ഇത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഭാവിയെ തന്നെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നത് നമ്മൾ തിരിച്ചറിയുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ ചികിത്സാ ഗുണനിലവാരം വർദ്ധിപ്പിച്ച് രോഗീസൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ആർദ്രം പദ്ധതിയിലൂടെ ജില്ലാ, താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുക, പ്രാഥമിക

ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുക എന്നീ നടപടികൾ ആശ്വാസകരമാണ്. ഗുണനിലവാരമുള്ള സേവനങ്ങൾ രോഗികൾക്ക് ലഭിക്കും എന്നുറപ്പാക്കുന്ന ശക്തമായ അവലോകനം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തുന്നു എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചത് ആവേശം പകരുന്നതാണ്. കേന്ദ്രത്തിലെ ബി.ജെ.പി. ഗവൺമെന്റ് പൊതുമേഖലയെ ആകെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ ആശുപത്രിയും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നോട്ടത്തിലാണ്. ഇത് നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിയണം. സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് ആശുപത്രികൾ വാടകയ്ക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള നീക്കം നടക്കുന്നതിനെ നമ്മൾ ഒന്നിച്ച് ചെറുക്കണം. മറ്റ് രാജ്യങ്ങൾ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ 20 ശതമാനവും 30 ശതമാനവും ചെലവഴിക്കുമ്പോൾ ഇന്ത്യാ ഗവൺമെന്റ് ചെലവഴിക്കുന്നത് 2 ശതമാനവും 5 ശതമാനവും മാത്രമാണ് എന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഈ പ്രാദേശ്യത്തിലാണ് ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ വളരെ ഭംഗിയായി ഈ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നത്. ജനാധിപത്യമെന്നത് ജനങ്ങളെ കൂടുതൽ ദരിദ്രരാക്കുകയാണ് എന്ന് ധരിച്ചുവെച്ചിരിക്കുന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ

"ക്ഷീരമുളളോരകിടിൻ ചുവട്ടിലും

ചോരതന്നെ കൊതുകിനു കൗതുകം" - എന്നു പറഞ്ഞതുപോലെയാണ്. ഈ

ഗവൺമെന്റ് അതിശക്തമായി മുന്നോട്ടു പോകും. നിരവധി കാര്യങ്ങൾ പറയുവാനുണ്ട്.

ഈ ഗവൺമെന്റ് രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് ആരോഗ്യ രംഗത്ത് നിരവധി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

മറ്റൊന്ന് നേരത്തെ എന്റെ സുഹൃത്ത് ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. അദ്ദേഹത്തെ പോലെ ഒരാൾ അങ്ങനെ ഇടപെട്ട് പറയാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. മാന്യൻമാരെ, അല്ലെങ്കിൽ മറ്റുള്ളവരെ ബഹുമാനിക്കുന്നവരെ ഇകഴ്ത്തിക്കാട്ടി അങ്ങനെ വലിയവനാകാൻ ശ്രമിക്കേണ്ട. ഗാന്ധിജി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, "വലിയവനായതുകൊണ്ട് മാത്രം വലിയവനാവില്ല. മനുഷ്യത്വം വേണം. എങ്കിലേ മനുഷ്യനാകുകയുള്ളൂ" .

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. 2017-18-ൽ ആരോഗ്യരംഗത്തെക്കുറിച്ച് പ്രതിപാദിക്കുമ്പോൾ 2000 കോടി രൂപയുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനം നടപ്പിലാക്കുമെന്നാണ് ധനകാര്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മൂന്നിലൊന്ന് കാലാവധി കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. 20 കോടി രൂപയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ തുടക്കംപോലും ഇതുവരെ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ആരോഗ്യരംഗത്ത് വളരെയധികം വെല്ലുവിളികൾ നേരിടുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിലേക്ക് സംസ്ഥാനത്തെ

കൊണ്ടെത്തിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 2017 കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യരംഗം ഒരിക്കലും ഓർക്കാൻ ഇഷ്ടപ്പെടാത്ത വർഷമാണ്. 2017-ൽ 700-ൽപ്പരം ആളുകളാണ് പകർച്ചവ്യാധിമൂലം കേരളത്തിൽ മരണപ്പെട്ടത്. എന്തെല്ലാം എന്താണ് കാര്യം? എന്തു ചെയ്യണമെന്നറിയാതെ കേരളം വിറങ്ങലിച്ചുനിന്ന ഒരു കാലഘട്ടമായിരുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് രണ്ട് അടിയന്തരപ്രമേയങ്ങൾ ഞാൻതന്നെ നിയമസഭയിൽ കൊണ്ടുവന്നതാണ്. അതിനെ സർക്കാർ നിസ്സാരവൽക്കരിച്ചതുകൊണ്ടാണ് അത്രയധികം മരണം അവിടെയുണ്ടായത്. എടുക്കേണ്ട നടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി എടുക്കാതെ മുന്നോട്ടുപോയി. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ആരോഗ്യരംഗത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ അംഗീകരിക്കാതെ പോയതാണ്, അവയെ തകർക്കാൻ ശ്രമിച്ചതാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള കൂട്ടമരണങ്ങൾക്ക് കാരണമായത്. 2017-ലെ പനിക്കണക്ക് ഇന്ന് ഡി.എച്ച്.എസ്.-ന്റെ വെബ്സൈറ്റിലില്ല. നമ്മുടെ നാടിനതന്നെ ഇത് അപമാനമാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് വെബ്സൈറ്റിൽ ഈ കണക്കുകൾ കാണിക്കാത്തത്. 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016 എന്നീ വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം 2018 മാർച്ച് 9 വരെയുള്ള കണക്കുകളാണ്

കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. 2017 കാണുന്നില്ല, ഇത് മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

2017 ആദ്യ 6 മാസത്തിൽ കേരളത്തിൽ 66 പനി മരണങ്ങളുണ്ടായി. ശരാശരി ഒരു

മാസത്തിൽ 11 മരണം. നടപടികളൊക്കെ സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോഴും ഈ

വർഷത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? 2018-ൽ ഇതുവരെ 24 മരണങ്ങളുണ്ടായി.

മാസത്തിൽ ശരാശരി 12 മരണം ഉണ്ടാകുകയാണ്. വളരെ ഗുരുതരമായ

സ്ഥിതിവിശേഷം ഈ വർഷവും വരാൻ പോകുകയാണ്. ഈ വർഷം പല

പദ്ധതികളും ആവിഷ്കരിച്ചുവെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പറയുമ്പോഴും ഒരു മാസത്തിൽ

ശരാശരി 12 മരണം ഈ മൂന്ന് മാസം കൊണ്ട് ഉണ്ടായിരിക്കുകയാണ്.

കഴിഞ്ഞതവണത്തേക്കാൾ ഗൗരവമായി പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തണം. അതോടൊപ്പം ആവശ്യമായ തുക അനുവദിക്കണം. ഒരോ

വാർഡിലും 25,000/- രൂപ വച്ച് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അത് അടിയന്തരമായി

വിനിയോഗിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ്

ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

നീതി ആയോഗിന്റെ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നീതി

ആയോഗിൽ കേരളം ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ഏറ്റവും മുൻപന്തിയിലാണെന്നുള്ള വാർത്ത വന്നയുടനെ ബഹുമാന്യരായ മുഖ്യമന്ത്രിയും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും പത്രസമ്മേളനം നടത്തുകയും വെബ്സൈറ്റിൽ അവരുടെ പ്രസ്താവനകൾ വരികയും ചെയ്തു. അത് ഇടത് സർക്കാരിന്റെ നേട്ടമാണെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒരു മന്ത്രി പത്രസമ്മേളനം നടത്തുകയും പല മെമ്പർമാരും സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ 2015-16 കാലഘട്ടത്തിലെ ആരോഗ്യരംഗത്തെ പ്രവർത്തന മികവായിരുന്നു ഇതിനുള്ള അംഗീകാരം. അക്കാര്യം ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. കാരണം യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലത്ത് ആരോഗ്യരംഗത്ത് നടത്തിയ വിജയകരമായിട്ടുള്ള നടപടികളെക്കുറിച്ച് ഈ റിപ്പോർട്ട് പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. അതിന് അട്ടപ്പാടിയിൽത്തന്നെ ഒരു ഉദാഹരണമുണ്ട്. 31 ശിശുമരണമാണ് അവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നത്. അത് ആ കാലഘട്ടത്തിൽ 14 ആയി കുറയ്ക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഐ.എം.ആർ. (ഇൻഫന്റ് മൊർട്ടാലിറ്റി റേറ്റ്) 12-ലേക്ക് കുറച്ചു കൊണ്ടുവന്നു. 2012 മുതൽ 2015 വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ മെറ്റേണൽ മൊർട്ടാലിറ്റി റേറ്റ് 95-ൽ നിന്നും 66 ആയി കുറച്ചു

കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത് ഏറ്റവും വലിയ നേട്ടമാണ്. ആ പദ്ധതികളെ മുഴുവൻ തകിടം മറിക്കുന്നതിലേക്കുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്. കഴിഞ്ഞ കാലഘട്ടത്തിൽ ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്ക് ഏറ്റവും പ്രാധാന്യം കൊടുത്തിരുന്നു. 2011-ൽ 212 കോടി രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിരുന്നതെങ്കിൽ 2016 അവസാനം മുഖ്യമന്ത്രി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ചുമതല വഹിച്ചിരുന്ന സമയത്ത് 1300 കോടി രൂപയായി ആ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളതാണ്. വളരെയധികം പ്രാധാന്യം ഈ മേഖലയ്ക്ക് കൊടുത്തിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് കുറേ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുവെങ്കിലും 5000-ത്തിലധികം തസ്തികകൾ ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും ഇല്ലാത്ത രീതിയിൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന് സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു.

പ്രതിശീർഷ ചികിത്സാച്ചെലവ് കുറയ്ക്കാൻ നിരവധി സൗജന്യ ചികിത്സാപദ്ധതികൾ നമ്മൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ആ പദ്ധതികൾ മുഴുവൻ നിർത്തുന്നതിനുള്ള സമീപനം ഇപ്പോൾ നടക്കുകയാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജ് മുതൽ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്റർ വരെ സൗജന്യ മരുന്നു വിതരണം കഴിഞ്ഞു

ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ തുടങ്ങിയതാണ്. 1200 കോടി രൂപയുടെ കാരുണ്യ പദ്ധതി, ചികിത്സാ ധനസഹായം, അമ്മയും കുഞ്ഞും പദ്ധതി, ആരോഗ്യ കിരണം പദ്ധതി, അമൃതം ആരോഗ്യം പദ്ധതി, താലോലം പദ്ധതി, ശ്രുതിതരംഗം പദ്ധതി, സൂക്രതം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളൊക്കെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ തുടങ്ങിയതാണ്. അതെല്ലാം ഒന്നുകിൽ നിർത്തുന്നു അല്ലെങ്കിൽ സാമ്പത്തികസഹായം നൽകാതെ തടസ്സപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന സാഹചര്യമാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്.

ബഡ്ജറ്റിൽ തുക അനുവദിച്ചുവെന്നുള്ള കാര്യം മാത്രമല്ല ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ബഡ്ജറ്റിൽ എത്ര തുക അനുവദിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതിനെക്കാൾ ആ തുകയിൽ എത്രയധികം ചിലവഴിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഗുരുതരമായിട്ടുള്ള വീഴ്ചയാണ് അതിൽ വരുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അതിന് ഒന്നരണ്ട് ഉദാഹരണങ്ങൾ പറയാം. പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ റിപ്പോർട്ട് അനുസരിച്ച് 13-3-2018- വരെ ഡിസ്ട്രിക്ട് മെന്റൽ ഹെൽത്ത് പ്രോഗ്രാമിന് 6.5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതിൽ 0%-മാണ് എക്സ്പെൻഡിച്ചു, ഒരു രൂപപോലും ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ല.

കോംപ്രഹെൻസീവ് മെന്റൽ ഹെൽത്ത് പ്രോഗ്രാമിന് 5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതിൽ 20% മാത്രമാണ് ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ യു.പി.എ. അദ്ധ്യക്ഷയായ ശ്രീമതി സോണിയാഗാന്ധി ഇവിടെ വന്ന് ഉൽഘാടനം നിർവ്വഹിച്ച പദ്ധതിയാണ് ആരോഗ്യകിരണം. അതിന് 18.35 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു, അതിലെ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ സീറോ ആണ്. ജില്ലാ ജനറൽ ആശുപത്രികളിലെ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഫെസിലിറ്റിക്ക് 5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതിന്റെ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ ഇപ്പോൾ സീറോ ആണ്. അത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ വളരെ ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിലേക്ക് വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാതെ പ്രഖ്യാപനങ്ങളും പ്രസംഗങ്ങളുമായി മുന്നോട്ട് പോയിട്ട് കാര്യമില്ല. സൂക്രതം പദ്ധതിക്ക് ആർ.സി.സി.-യിൽ 22 കോടി രൂപ കൊടുക്കാനുണ്ട്. 5 മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിലും ആ പദ്ധതി നടക്കുന്നില്ല. മാർച്ച് 31-നശേഷം സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ സൗജന്യ ചികിത്സ നൽകുന്നതിന് 100 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നൽകാറുണ്ട്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിലെ സൗജന്യമായ ചികിത്സ മുഴുവൻ മാർച്ച് 31-ഓടുകൂടി

നിർത്താൻ പോകുകയാണ്. അവയവദാനം പോലെയുള്ള പദ്ധതികൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് നടപ്പിലാക്കിയതാണ്. അതുവഴി 600 പേർക്ക് ജീവിതം കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ 2000 പേർ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. അതിന് മൂന്നരലക്ഷം രൂപ കെട്ടിവയ്ക്കണം, ഈ പൈസ കെട്ടിവയ്ക്കാൻ സാധിക്കാത്ത പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ മരിക്കണമെന്നാണോ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.

നമ്മുടെ കുട്ടികൾ ഇവിടെ ആര ലക്ഷം രൂപ കൊടുത്ത് പഠിക്കുകയാണ്. 25000/- രൂപ മുടക്കി പഠിക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ ജില്ലകളിലും മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ തുടങ്ങി. മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും അതുപോലെ ചികിത്സയ്ക്കുമുള്ള സൗകര്യം എല്ലാ ജില്ലയിലും ഒരുക്കണം. മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് തുടങ്ങാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്ന മുഴുവൻ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ബഡ്ജറ്റിൽ തുക അനുവദിക്കണം. എൻ.എ.ബി.എച്ച്. ആശുപത്രികളുടെ അക്രഡിറ്റേഷൻ മുഴുവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരത്ത് തൈക്കാട് ആശുപത്രി, ചേർത്തല ആശുപത്രി എന്നിവയുടെ

അക്രഡിറ്റേഷൻ നഷ്ടപ്പെട്ടു. അതെത്തുടർച്ചയായാണ് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കണം. ഇവിടെ എല്ലാം ശരിയാകുമെന്ന് പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ പ്രസവ ചികിത്സ 58 ശതമാനമായിരുന്നത് 42 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞു. എൻ.എ.ബി.എച്ച് പോയതുകൊണ്ടാണിത്. സൗകര്യങ്ങളൊന്നുമില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് 500 ഐറ്റം മരുന്നുകളാണ് സൗജന്യമായി കൊടുത്തിരുന്നതെങ്കിൽ ഇന്ന് 200 ഐറ്റം മരുന്നുകളാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അതുപോലെ കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് 95% ഇമ്യൂണൈസേഷനാണ് നമ്മൾ നടത്തിയിരുന്നതെങ്കിൽ ഇപ്പോഴത് 70 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഭാവിയിൽ വലിയ അപകടം ഉണ്ടാകാൻ പോകുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സംസ്ഥാനത്തെ 200 കോടി രൂപയുടെ തീരദേശ പദ്ധതിയിൽ ആശുപത്രികളുടെ വികസനവും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം മേഖലയിൽ 104 ആളുകൾ കാണാതാകുകയും 150-ലധികം ആളുകൾ മരണപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ആ പ്രദേശത്തുള്ള ഏതെങ്കിലും ഒരു ആശുപത്രിയുടെ

ഡെവലപ്മെന്റ് അതിൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. തിരുവനന്തപുരത്ത് നിന്ന് ആകെ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത് ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കറുടെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ചിറയിൻകീഴ് ആശുപത്രി മാത്രമാണ്. ബാക്കിയെല്ലാം വടക്കോട്ടുള്ള ജില്ലകളിൽ നിന്നാണ്. ഓഖി മരണത്തിൽ 150 ആളുകളെ കാണാതായ വലിയതുറ, പുതുറ, വിഴിഞ്ഞം, പൊഴിയൂർ, പൂവാർ പ്രദേശങ്ങളിലെ ആശുപത്രികളുടെ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

ഗവൺമെന്റ് പുതിയ ആരോഗ്യനയം പ്രഖ്യാപിക്കാൻ പോകുകയാണ്. 'റെറ്റ് ടു ഹെൽത്ത്' എന്ന രീതിയിൽ ഈ ആരോഗ്യനയം കൊണ്ടുവരണം. കാരണം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് അത്തരത്തിൽ നമ്മൾ ഒരുപാട് മുന്നോട്ടുപോയി. ഒരു കുഞ്ഞ് ജനിക്കുന്നത് മുതൽ വാർദ്ധക്യം വരെയുള്ള കാലഘട്ടത്തിലെ എല്ലാ ചികിത്സയും നമ്മൾ സൗജന്യമാക്കി. അതുപോലെ ലാബ് പരിശോധനകൾ സൗജന്യമാക്കുന്ന തലത്തിലേക്ക് നമ്മൾ കൊണ്ടുവരികയാണ്. കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും മുഴുവൻ ചികിത്സയും സൗജന്യമായി നൽകുന്ന തരത്തിൽ റെറ്റ് ടു ഹെൽത്ത് എന്ന തലത്തിലേക്ക് ആരോഗ്യനയത്തെ

കൊണ്ടുവരണം. കഴിഞ്ഞ 22 മാസക്കാലമായി പകർച്ചവ്യാധികളും മരണങ്ങളും ആത്മഹത്യകളും അക്രമണങ്ങളുമെല്ലാതെ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എന്താണ് നടക്കുന്നത്? സർക്കാരിന്റെ മൂന്നിലൊന്ന് സമയം കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച കണക്കനുസരിച്ച് 12,988 ആത്മഹത്യകളിൽ രോഗം ബാധിച്ചതുമൂലം ആത്മഹത്യ ചെയ്തത് 2325 പേരാണ്. ഇവിടെ എല്ലാം ശരിയാണെന്നു പറഞ്ഞു. രോഗം ബാധിച്ച് ജീവിക്കാൻ കഴിയാതെ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയാതെ 2325 ആളുകൾ മരിച്ചു. 22 മാസത്തിനുള്ളിൽ 3 കൊലപാതകങ്ങൾ. ശ്രീ.ബാലചന്ദ്രൻ ചുള്ളിക്കാടിന്റെ കവിതയാണ് ഈ അവസരത്തിൽ എനിക്ക് ഓർമ്മ വരുന്നത്.

"ആത്മഹത്യയ്ക്കും കൊലയ്ക്കും ഇടയിലൂടെ
ഒരു ആർത്തനാദം പോലെ പായുന്ന കേരളം
കൊടും വേനലിൽ കണ്ണീരും കുടിനീരും വറ്റിയ കേരളത്തിൽ
ഇന്ന് സുലഭമായിട്ടുള്ളത് കണ്ണീർ മാത്രമാണ്"

രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളിൽ മകൻ നഷ്ടപ്പെട്ട അമ്മയുടെ, അച്ഛൻ നഷ്ടപ്പെട്ട മക്കളുടെ, ഭർത്താവ് നഷ്ടപ്പെട്ട ഭാര്യയുടെ, ആഹാരം ലഭിക്കാതെ കൊല്ലപ്പെട്ട

ആദിവാസി സഹോദരന്റെ, ഓഖി കൊടുങ്കാറ്റിൽ എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സഹോദരങ്ങളുടെ, സ്വന്തം ഭൂമിയിൽ പാർട്ടി കൊടി കണ്ട പ്രവാസിയുടെ അങ്ങനെ 22 മാസക്കാലത്തെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണം കൊണ്ട് എവിടേയും കണ്ണീരാണ്. മനുഷ്യരക്തം വീണ മണ്ണിലൂടെയും പാർട്ടി സമ്മേളന പാതകളിലൂടെയും ഹരിതകേരളം ചുവക്കുകയാണ്. ഭരണത്തിലിരിക്കുന്നവർക്ക് കേരളത്തിന്റെ വികസനത്തിൽ താൽപര്യമില്ല. ലൈറ്റ് മെട്രോയ്ക്ക് റെയ്ഡ് ലൈറ്റായിക്കഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ കൊണ്ടുവന്ന ലൈറ്റ് മെട്രോ പദ്ധതിയെ അട്ടിമറിയുകയാണ്. ലൈഫ് പദ്ധതി ലൈഫ്ലെസ്സായി.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... കൺക്ലഡ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

ബി.ജെ.പി.-യെ കാലാകാലങ്ങളായി ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി പരോക്ഷമായ നിലപാടെടുത്തിട്ടുള്ളത് സി.പി.ഐ.(എം.)-മാണ്; അവരെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നത് ഇടതുനണികളാണ്. 1977-ൽ ഇന്ദിരാഗാന്ധിയെ പരാജയപ്പെടുത്തുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു. എന്നിട്ട് ആരാണ് അധികാരത്തിൽ വന്നത്?

അന്ന് പിൻതുണച്ച ജനസംഘം, അവരെ പിൻതുണച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്രത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്നു. 1989-ൽ കോൺഗ്രസ്സ് വിരോധം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് രാജീവ് ഗാന്ധിയെ പരാജയപ്പെടുത്താൻ നിങ്ങൾ നിലപാടെടുത്തു. അന്ന് അധികാരത്തിൽ വന്നത് ജനതാദളാണ്. ഇപ്പോഴും ചരിത്രം ആവർത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിങ്ങൾ നിലപാടെടുക്കുകയാണ്. 1977-ലെയും 1989-ലെയും നിലപാടുകൾ ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ട്, ഈ രാജ്യത്ത് ബി.ജെ.പി.-യെ സഹായിക്കുന്നതിലേക്ക് വേണ്ടി, മതനിരപേക്ഷ കക്ഷികളെ വെല്ലുവിളിക്കുന്നതിന് തീരുമാനമെടുത്തുകൊണ്ട്, മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് സി.പി.ഐ (എം) ആണ്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... കൺക്ലഡ്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഞാൻ നിർത്തുകയാണ്. വടക്കേ

ഇന്ത്യയിൽ അതിന്റെ കാഹളം മുഴങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. 2019-ൽ ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സ് അധികാരത്തിലേക്ക് തിരിച്ചുവരും. അതിന് സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ പിൻതുണ ഞങ്ങൾക്കാവശ്യമില്ല. രാജസ്ഥാനിലും, മധ്യപ്രദേശിലും, ഗുജറാത്തിലും അതിന്റെ കാഹളമാണ് മുഴങ്ങിയിട്ടുള്ളതെന്ന്

പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

(ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ)

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വളരെ ആരോഗ്യപരവും ഉർജ്ജസ്വലവുമായിട്ടുള്ള ചർച്ചയാണ് ആരോഗ്യ-സാമൂഹ്യനീതി-വനിതാശിശുവികസന ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ നടന്നത്. പതിനഞ്ച് എം.എൽ.എ.-മാർ ഈ ചർച്ചയിൽ നന്നായി പങ്കെടുത്തു. സാഹിത്യകാരന്മാരൊക്കെ നമ്മുടെ എം.എൽ.എ.-മാരുടെ കൂട്ടത്തിലുണ്ടെന്ന് തെളിയിച്ചുകൊണ്ട് വളരെ ആകർഷകമായ രീതിയിൽ ഭരണപക്ഷത്തുനിന്നും പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എനിക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെയധികം സന്തോഷമുണ്ട്. വിമർശനങ്ങളുണ്ടാകുന്നത് നല്ലാണ്. അത് കൂടുതൽ ചെയ്യാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുകയേയുള്ളൂ. ഭരണപക്ഷത്തും പ്രതിപക്ഷത്തുമുള്ള ബഹുമാന്യരായ എം.എൽ.എ.-മാർ ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷത്തോളമായി എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ അവഗണിക്കാനും തള്ളിപ്പറയാനും കഴിയാത്ത വിധം അംഗീകരിച്ച് സംസാരിക്കുകയുണ്ടായി. എം.എൽ.എ.-മാരിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷവും ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമില്ലാതെ ആരോഗ്യ സാമൂഹ്യനീതി വനിതാവികസന വകുപ്പുകളിൽ ചെയ്യുന്ന

കര്യങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് അവരവരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരാണ്. ആ അർത്ഥത്തിൽ വലിയ പിന്തുണ എം.എൽ.എ.-മാരിൽ നിന്നും ഈ പദ്ധതികളെല്ലാം നടപ്പിലാക്കുന്നതിൽ കിട്ടാറുണ്ട്. എന്നാൽ അപൂർവ്വം ചിലരെങ്കിലും ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടപ്പോൾ അവർക്ക് ഇതൊന്നുമറിയുന്നില്ലെന്ന് എനിക്ക് തോന്നി. അവരുടെ മണ്ഡലത്തിൽ ഇതെല്ലാം നടപ്പിലാക്കണമെന്ന ആഗ്രഹമില്ലാത്ത വിധത്തിൽ ഒന്നോരണ്ടോ പേരെങ്കിലും ഈ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചറിയാതെ സംസാരിക്കുന്നത് കേട്ടു. ഞാനവരുടെ പേരൊന്നും എടുത്ത് പറയുന്നില്ല. എല്ലാവർക്കും പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിലെ പ്രവർത്തനം എടുത്തുപറയാവുന്ന ഒട്ടേറെ മാറ്റങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ മേഖലയിലുണ്ടാക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ 1957 മുതൽ 2017 വരെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിട്ടുള്ള ഒട്ടേറെ വിഷയങ്ങൾ, സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പുരോഗമനപരമായിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ അതിന്റെയെല്ലാം ഭാഗമായിട്ടുതന്നെയാണ് കേരളം ആരോഗ്യരംഗത്ത് പല സൂചകങ്ങളിലും ഒന്നാമതായി നിൽക്കുന്നതെന്നതിൽ തർക്കമില്ല. പുതുതായി ചാർജെടുത്ത ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ ഞാൻ പറയുമ്പോഴും അതുതന്നെയാണ് സൂചിപ്പിക്കാറുള്ളത്. പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നും മുൻ ആരോഗ്യ

വകുപ്പുമന്ത്രിയടക്കം സംസാരിച്ചു. നീതി ആയോഗിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. നീതി
 ആയോഗ് കേരളത്തെക്കുറിച്ച് ഇങ്ങനെയൊരു പരാമർശം നടത്തിയതിൽ ആരോഗ്യ
 വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ വളരെ സന്തോഷമുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു.
 കേരളത്തിന്റെ ഓവറോൾ പെർഫോമൻസ് വച്ചിട്ടാണ് അങ്ങനെയൊരു
 അഭിപ്രായം നീതി ആയോഗ് പറഞ്ഞത്. അക്കാര്യത്തിൽ ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി
 ഗവൺമെന്റിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന എനിക്ക് സന്തോഷമുണ്ടെന്ന്
 പറഞ്ഞു. എന്നാൽ 'ഞങ്ങളുടെ കുട്ടികളെ കട്ടോണ്ടു പോയേ' എന്ന രീതിയിലുള്ള
 ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ പ്രസ്താവന അടുത്ത ദിവസത്തിലെ
 പത്രത്തിൽ കണ്ടു. ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. എസ്. ശിവകുമാർ, പറഞ്ഞതുപോലെ
 കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ എന്റേതാക്കി മാറ്റാൻ ഞാൻ ശ്രമിച്ചു എന്നുള്ള
 അർത്ഥത്തിലാണ് ഞങ്ങളുടെ കഞ്ഞിനെ ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി കട്ടുകൊണ്ടുപോയി
 എന്ന് പറഞ്ഞത്. ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥന്റെ പ്രസംഗത്തിലും
 അതുതന്നെയാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. നീതി ആയോഗിന്റെ റിപ്പോർട്ടിന്
 അടിസ്ഥാനമാക്കിയിട്ടുള്ള കാര്യമെന്താണെന്ന് നിങ്ങളെല്ലാം പരിശോധിക്കുന്നത്
 നല്ലതാണ്. 2013-14 അടിസ്ഥാന വർഷമായെടുത്ത് 2014-15-ലെ കാര്യങ്ങളാണ്
 അതിൽ വിലയിരുത്തിയത്. അന്ന് ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റായിരുന്നില്ല, ഞാൻ

മന്ത്രിയുമായിരുന്നില്ല. അതിനകത്താണ് പോയിന്റ് കുറഞ്ഞത്. പക്ഷേ ഒന്നാമതെത്തി, നമ്മളെ നിഷേധിക്കാൻ ആർക്കും കഴിയില്ല. അത്രയേറെ കാര്യങ്ങൾ എത്രയോ വർഷങ്ങളായി നാം ചെയ്തുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനകത്ത് പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ പകർത്തി പറഞ്ഞത്. ആശുപത്രിയിലെ പ്രസവം കുറഞ്ഞുവെന്ന് പറഞ്ഞത് ഇക്കാലത്തെക്കുറിച്ചാണോ; അവിടെ മറ്റു ചില പോരായ്മകൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ഈ കാലത്താണോ? എന്നിട്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമന്ത്രിയോട് ഞാനൊരിക്കൽ പേഴ്സണലായി സംസാരിക്കുമ്പോൾ അതിൽ എനിക്ക് വിശ്വാസമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ഡെലിവറി കേരളത്തിൽ കുറഞ്ഞുവെന്ന നീതി ആയോഗിന്റെ റിപ്പോർട്ട് നമ്മൾ ഒന്നുകൂടി പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്തെ കഥയല്ല പറഞ്ഞത്, മുൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്തെ, 2014-15-ലെ റിപ്പോർട്ടിലാണ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ഡെലിവറി കുറഞ്ഞുവെന്ന് പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ അട്ടപ്പാടിയിൽ ഒരു പ്രശ്നമുണ്ടായ സമയത്ത് അവിടെ ഒരു റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കിയിരുന്നു. ആ റിപ്പോർട്ട് അനുസരിച്ച് 2013-ൽ വീട്ടിൽ 65 പ്രസവമാണ് നടന്നതെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 5 പ്രസവമേ നടക്കുന്നുള്ളൂ. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ഡെലിവറി കുറയ്ക്കാൻ സാധിച്ചത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഭരണകാലത്താണ് എന്ന് ഞങ്ങൾ ഉറച്ച് വിശ്വസിക്കുകയാണ്. അടുത്ത പ്രാവശ്യം നീതി ആയോഗിന്റെ പരിശോധന വരുമ്പോൾ അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം. അതുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ നന്നായി മനസ്സിലാക്കിയശേഷം മാത്രമേ സഭാതലത്തിൽ പ്രസംഗിക്കാവൂ എന്ന സൂചന ഞാൻ തന്നുവെന്നേയുള്ളൂ. ഭരണപക്ഷത്തും പ്രതിപക്ഷത്തുമുള്ള എം.എൽ.എ.-മാർ ആർദ്രം മിഷനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു, ആർദ്രം നല്ലതാണെന്ന് ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ സംസാരിക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞു. ഞങ്ങൾ അക്കാര്യത്തിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ആർദ്രം നല്ലതാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ എങ്ങിനെയാണ് കഴിയുക? ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യരംഗത്തുള്ള പുതുതലമുറയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിച്ചുകൊണ്ട് അതിലിടപെടാനാണ് നിശ്ചയിച്ചത്. ആർദ്രം മിഷനിലൂടെ പ്രൈറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നുവെന്നത് മാത്രമല്ല, അവിടെ ഒരു സിസ്റ്റം ചെയ്താണ് ഉണ്ടാകുന്നത്. ഇത്രയേറെ നേടിയിട്ടും നമ്മുടെ ആരോഗ്യമേഖല എന്തെല്ലാം പ്രശ്നങ്ങളാണ് അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടതെന്ന് അറിയണം. കേരളത്തിൽ ശിശുമരണ നിരക്കും മാതൃമരണ നിരക്കും കുറവാണ്, പ്രതീക്ഷിത ആയുസ്സ് കൂടുതലാണ്, പക്ഷേ ഷുഗർ, പ്രഷർ, കൊളസ്ട്രോൾ തുടങ്ങിയ ജീവിതശൈലീരോഗങ്ങൾ കൊണ്ട് നാം വീർപ്പമുട്ടുകയാണ്. അതിനെല്ലാമുള്ള

പരിഹാരമെന്നാണ്? 1970-കൾക്കുശേഷം നമ്മൾ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് കെയറിൽ നിന്നും എത്രമാത്രം മാറിപ്പോയി; എന്തായിരുന്നു പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകളുടെ അവസ്ഥ; ഉച്ചവരെ ഒരു ഡോക്ടർ മാത്രം ഇരിക്കുന്ന ഒരു കേന്ദ്രമായി അതെങ്ങനെയാണ് മാറിയത്? പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററിന് കീഴിലാണ് 25000 മുതൽ 60000 വരെ ജനസംഖ്യയുള്ള പല പഞ്ചായത്തുകളും. അവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള ആശുപത്രിയാണ് പഞ്ചായത്തിലെ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾ. ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം അവിടെ ആളനക്കമില്ല. അവിടെ നല്ല ലബോറട്ടറി ഉണ്ടായിരുന്നില്ല, അപ്പൂർവ്വം ചില പി.എച്ച്.സി.-കളിൽ മാത്രമേ ലബോറട്ടറി ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. ആരും അവിടെ പോകുമായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ ആ പി.എച്ച്.സി.-കളെ മുഴുവൻ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റാൻ അല്പം ധീരമായ തീരുമാനമാണെടുത്തത്. ഒരു ഡോക്ടർക്ക് പകരം അവിടെ രണ്ട് ഡോക്ടർമാരെക്കൂടി കൊടുക്കുക, രണ്ട് സ്റ്റാഫ് നേഴ്സിന് പകരം നാല് സ്റ്റാഫ് നേഴ്സിനെ കൊടുക്കുക, ലാബ് സെറ്റ് ചെയ്യുക, ലാബ് ടെക്നീഷ്യനെ നിയമിക്കുക തുടങ്ങിയവയൊന്നും എളുപ്പമുള്ള കാര്യമായിരുന്നില്ല. പക്ഷേ ഗവൺമെന്റ് അങ്ങനെ തീരുമാനിച്ചു. ആദ്യത്തെ വർഷം തന്നെ 170 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുത്ത് കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി മാറ്റമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ അതിൽ ഭരണപ്രതിപക്ഷ ഭേദമുണ്ടായിരുന്നില്ല,

എം.എൽ.എ.-മാർക്കാണ് അവസരം തന്നത്. അതിനെതിരായി നിങ്ങൾ എങ്ങനെയാണ് പറയുക? നിങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുത്ത് തന്നതാണല്ലോ, ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ അങ്ങനെ സംസാരിച്ചതിൽ എനിക്ക് അതൃപ്തി തോന്നുന്നു. ഒരു വികസന ബ്ലോക്കിൽ ഒന്നുവീതം പി.എച്ച്.സി.-കളെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റും എന്നുപറയുമ്പോഴുള്ള ഗുണവശം നിങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാക്കാതെ പോയോ? ഞങ്ങളുടെ മുൻപിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിന്റെ മോഡലൊന്നുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. യു.കെ.-യിലെ നാഷണൽ ഹെൽത്ത് സിസ്റ്റം എന്താണെന്ന് പഠിക്കാനായി ഞങ്ങളുവിടെ പോയിരുന്നു. ക്യൂബയിൽ പോയിട്ടില്ലെങ്കിലും അവിടത്തെ കുടുംബ ഡോക്ടർ സംവിധാനം നമ്മുടെ മുൻപിലുണ്ട്. ഇതിൽ നിന്നെല്ലാം പാഠമുൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ മാതൃകയിൽ ഒരു ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്റർ എങ്ങനെയുണ്ടാക്കുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് കോൺഗ്രസുകാരനായും ലീഗുകാരനായും മാർക്സിസ്റ്റുകാരനായും ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതൊന്നും രാഷ്ട്രീയം നോക്കിയിരുന്നില്ല. പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ, വിദഗ്ദ്ധർ തുടങ്ങിയവരെയെല്ലാം വിളിച്ച് ചർച്ച നടത്തിയാണ് മോഡലുണ്ടാക്കിയത്. ആർദ്രം മിഷന്റെ മുദ്രാവാക്യം ആശുപത്രികൾ പേഷ്യന്റ് ഫ്രണ്ട്ലി ആയിരിക്കണമെന്നാണ്. അതുപോലെ ഔട്ട് ഓഫ് പോക്കറ്റ് എക്സ്പെൻഡിച്ചർ കുറയ്ക്കണമെന്നും സാങ്കേതിക

തികവുള്ളതാക്കി മാറ്റണമെന്നുള്ളതുമാണ്. ആ അർത്ഥത്തിൽ നമ്മുടെ ആശുപത്രികളുടെ മുറ്റത്ത് കയറിച്ചെല്ലുമ്പോൾ മനോഹരമായിട്ടുള്ള ഒരു ഉദ്യാനമുണ്ടായിരിക്കണമെന്നും, റിസപ്ഷൻ എയർപോർട്ട് ചെയറൊക്കെയിട്ട് മനോഹരമായിരിക്കണമെന്നും, ഏറ്റവും നല്ല ഇമ്യൂണേഷൻ റൂമായിരിക്കണമെന്നും, അമ്മമാർക്ക് മൂലയൂട്ടാനുള്ള ക്യാബിനം കുട്ടികൾക്ക് കളിക്കാനുള്ള പ്ലേ ഏരിയയും ഡോക്ടർക്ക് രോഗികളെ കൺസൾട്ട് ചെയ്യാനുള്ള മുറിയും ഉൾപ്പെടെ എഴുതിത്തയ്യാറാക്കി പ്ലാൻ വരച്ച് കൊടുത്തിട്ടാണ് ഒരു മോഡൽ ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്റർ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഞാനതിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല, പശ്ചാത്തല സൗകര്യത്തിലെ മാറ്റമല്ല അടിസ്ഥാനം, അവിടെയുള്ള സർവ്വീസിൽ വന്നിട്ടുള്ള മാറ്റമാണ്. ഗ്യാസ് ക്ലിനിക് ആഗ്യാസ് ക്ലിനക്, ക്യാൻസർ നേരത്തേ കണ്ടത്താൻ സഹായിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഇടപെടൽ, കയറിച്ചെല്ലുമ്പോൾ തന്നെ പ്രീ ചെക്കപ്പ് നഴ്സ്, ഇലക്ട്രോണിക് സംവിധാനത്തിലൂടെ പ്രവേശനം തുടങ്ങിയവയെല്ലാം ഇവിടെ ചിലർ പറഞ്ഞു. ടീച്ചർ എന്നെക്കുറിച്ച് പറയുമെന്ന്, ബഹുമാനപ്പെട്ട സണ്ണി ജോസഫ് എപ്പോഴും പറയും, ഞാനങ്ങയെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കാൻ പറയുന്നതല്ല. നമ്മൾ രണ്ടു പേരുംകൂടിയാണ് കൊട്ടിയൂരിലെ ആശുപത്രി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തത്, ഞങ്ങൾക്ക് രണ്ടുപേർക്കും

അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന സ്വീകരണം എന്തായിരുന്നു! മാർക്സിസ്റ്റുകാർ മാത്രമായിരുന്നില്ല സ്വീകരിച്ചത്, അവിടെയുള്ള മാർക്സിസ്റ്റുകാരും കോൺഗ്രസുകാരും ചേർന്ന് 10 ലക്ഷം രൂപ ആശുപത്രിക്ക് വേണ്ടി പിരിച്ചെടുത്ത് ചെലവഴിച്ചു, അതുകൊണ്ടുമാത്രം ആശുപത്രിയാകില്ല. നല്ല ലാബ് സെറ്റ് ചെയ്തു. ഞങ്ങളുടെ ഗ്രാമത്തിലെ ആശുപത്രി ഇങ്ങനെയും മാറ്റമെന്ന് സങ്കല്പിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്നാണ് അവിടെയുള്ള പ്രായം ചെന്നയാളുകൾ പറഞ്ഞത്. കാഴ്ചയിൽ മാത്രമല്ല അവിടത്ത് ലഭിക്കുന്ന സർവ്വീസിന്റെ കാര്യത്തിലും മാറ്റമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമന്ത്രിയടക്കം അതൊന്നു ചെന്ന് കണ്ടാൽ തരക്കേടില്ല. അതിനുശേഷം അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു നല്ല അഭിപ്രായം പറഞ്ഞാൽ കൂടുതൽ ചെയ്യാനുള്ള ആവേശം നമുക്കുണ്ടാകും. ഇക്കാര്യം മാത്രം വിശദീകരിച്ചുപോയാൽ എവിടെയുമെത്തില്ല, ഇത്രയും വകുപ്പുകളെല്ലാം ചേർത്ത് പറയാനാണ്ടാകുമ്പോൾ ഞാൻ ആ കാര്യത്തിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ എന്തു വലിയ മാറ്റമാണുണ്ടായത്. എത്ര ലാഘവത്തോടുകൂടിയാണ് ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ കുറച്ച് ശബ്ദമുയർത്തി സംസാരിച്ചത്, അതിൽ എനിക്ക് അൽഭുതമുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ ദിവ്യയോടു ചോദിച്ചാൽ ഈ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിൽ നടക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആ കുട്ടി പറഞ്ഞു കൊടുക്കുമായിരുന്നു. നല്ല

കുട്ടിയാണ്.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി : ടീച്ചറിനെപോലെയുള്ള ഒരാൾ അങ്ങനെ പറയാൻ പാടില്ല.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ : എനിക്ക് ഏറെ ഇഷ്ടമുള്ള ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥയാണ്. അവരെ ആക്ഷേപിക്കാനല്ല, അനുമോദിക്കാനാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. സാമൂഹ്യനീതി മേഖലയിൽ നടക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ അങ്ങേയറ്റം താല്പര്യമുണ്ടെന്നു പറയുന്ന ഒരു സബ്കളക്ടറാണ് അവർ. അതെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കാനാണ് ശ്രമിക്കേണ്ടത്. ഇവിടെ പറയാവുന്നതുമാത്രമേ ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിക്ക് യാതൊരു വിരോധവും അക്കാര്യത്തിൽ വേണ്ട. ഞാനവരെക്കുറിച്ച് നന്നായി പറഞ്ഞതാണ്. മുഴുവൻ കേൾക്കാതെയാണ് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞത്.

മി. സ്പീക്കർ : പ്ലീസ്....പ്ലീസ്. ...

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ : അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ ഒരു വീട്ടമ്മയല്ല. സാമൂഹ്യ നീതി വകുപ്പിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥയാണ്. ആ ഉദ്യോഗസ്ഥ ഭംഗിയായി കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു എന്നുള്ള രീതിയിൽ അവരെ

അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ടാണ് സംസാരിച്ചത്. നിങ്ങൾ കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കുന്നതിനുമുമ്പെ അഭിപ്രായം പറയരുത്.

ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി പി.എച്ച്.സി.-കളെ മാത്രമല്ല 75 താലൂക്ക് ആശുപത്രികളെയും എല്ലാ സ്പെഷ്യാലിറ്റിയോടും കൂടി നവീകരിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. നവീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി 47 താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾക്ക് ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സമയക്കുറവുകൊണ്ട് 47 ആശുപത്രികളുടെ പേരുവിവരം ഇവിടെ വായിക്കുന്നില്ല. അത്യന്താധുനിക ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഭരണപക്ഷത്തും പ്രതിപക്ഷത്തുമുള്ള എം.എൽ.എ.-മാരുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ പോയി ഞാൻ തന്നെ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുവരെ 19 എണ്ണം പൂർത്തിയാക്കി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന്റെ ഘട്ടത്തിലാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് 47 താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് കിട്ടിയാൽ അതിന്റെ ഗുണഫലം ആർക്കാണ്? ഡയാലിസിസിനുവേണ്ടി കീഴയിൽനിന്ന് കാശ് ചെലവാക്കുന്ന രോഗികളുടെ out of pocket expenditure കുറയ്ക്കാൻ അത് ഉപകരിച്ചുവെന്ന് നാട്ടുകാർ പറയുന്നുണ്ട്. അത് തന്നെയാണ് ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ നടന്നിട്ടുള്ളത്. 75 റവന്യൂ

താലൂക്കുകളിലെയും ഒരു താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റൽ എല്ലാ സ്പെഷ്യാലിറ്റികളോടും കൂടി നവീകരിക്കാനുള്ള തീരുമാനമാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഇത് അത്ര എളുപ്പമുള്ള കാര്യമല്ല. ഇവ ഓരോന്നും ശരിയായ രീതിയിൽ നടക്കണമെങ്കിൽ ആവശ്യമായ ഫണ്ടും പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷനും ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഒരു തർക്കവുമില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടത്തിയ പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷന്റെ കണക്കുകൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് എല്ലാ ആശുപത്രികൾക്കുംകൂടിയാണ്. എല്ലാവർക്കും കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഹെൽത്ത് സർവ്വീസിൽ 2426 തസ്തികകളാണ് സൃഷ്ടിച്ചത്. അതാണ് ഫാമിലി ഹെൽത്ത് സെന്ററിനും താലൂക്ക് ഹോസ്പിറ്റലിനും ജില്ലാ ആശുപത്രികൾക്കും ജനറൽ ആശുപത്രികൾക്കുമായി വീതിച്ച് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. മെഡിക്കൽ എഡ്യൂക്കേഷനിലെ 1739-ഉം ആയുഷ് വിഭാഗത്തിലെ 106-ഉം അടക്കം ആരോഗ്യമേഖലയിലാകെ 4271 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചത് എക്കാലത്തെയും റെക്കോർഡാണ്. അതുമുഴുവൻ ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ സമൂഹത്തിനുള്ള സേവനമായി ഉപയോഗപ്പെടുകയാണ്. ജില്ലാതലത്തിലുള്ള ആശുപത്രികൾ..., ഇവിടെ സംസാരിക്കുമ്പോൾ പറഞ്ഞത്, എന്നാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പിൽ ചെയ്തത് എന്നാണ്. രണ്ട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും എട്ട്

ജില്ലാ ആശുപത്രികളും ഉൾപ്പെടെ 10 ആശുപത്രികൾക്കാണ് കാത്ത് ലാബ് അനുവദിച്ചത്. ഇത്രയും കാത്ത് ലാബ് അനുവദിക്കുകയും കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. മുഖേന അവ ടെണ്ടർ ചെയ്ത് ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യാനുള്ള പ്രവർത്തനം നടത്തിവരികയുമാണ്. രണ്ടു വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ കേരളത്തിലെ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ ഹൃദയ സംബന്ധമായ ശസ്ത്രക്രിയകൾ നടക്കും. അതിനാവശ്യമായിട്ടുള്ള കാർഡിയോളജി വിഭാഗത്തിനുള്ള പോസ്റ്റ് ഗ്രിഡേറ്റ് ചെയ്തിട്ടാണ് പറയുന്നത്. ഈ ജില്ലാ ആശുപത്രികൾക്കെല്ലാം കാർഡിയോളജിസ്റ്റുകളെ കൊടുക്കുവാൻ ആവശ്യമായ തസ്തികകളും കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിൽ പകുതിയോളം ആശുപത്രികൾക്കും കൊടുത്തു. ബാക്കിയുള്ള ആശുപത്രികൾക്കും കാത്ത് ലാബ് പൂർണ്ണമായി വരുമ്പോൾ ആ തസ്തിക കൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഇത് തുടങ്ങുന്നത്. അല്ലാതെ വെറുതെ ഇവിടെ പ്രസംഗിക്കുകയല്ല ചെയ്യുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-മാർ കാത്ത് ലാബുകളുള്ള ആശുപത്രികളിൽ ചെന്ന് അവ ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യുന്നത് നോക്കിയാൽ അവിടെ നിങ്ങൾക്കുതന്നെ അത് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. ഇതാണ് ആർദ്രം മിഷൻ. ഈ ആർദ്രം മിഷനിലൂടെ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികൾ അത്യന്താധുനികമായി മാറുന്നു. പേഷ്യന്റ് ഫ്രണ്ട്ലിയായി

മാറ്റുന്നു, അവിടെയുള്ള സർവ്വീസിലാകെ മാറ്റം വരുന്നു. കൂടാതെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസാക്കാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പുതിയ വിഭാഗങ്ങൾതന്നെ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പീഡിയാട്രിക് കാർഡിയോളജി, ന്യൂ ബോൺ യൂണിറ്റ് എന്നിവ പുതിയതായി ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എമർജൻസി വിഭാഗം ശക്തമാക്കാനുള്ള നടപടി എടുക്കുന്നുണ്ട്. അതിനെക്കുറിച്ച് പിന്നീട് സൂചിപ്പിക്കാം. അവിടെ 60 പുതിയ പി.ജി. സീറ്റുകൾ കിട്ടി. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഓരോ മെഡിക്കൽ കോളേജിലും നൂറമ്പതോളം പുതിയ പി. ജി. സീറ്റുകളാണ് കൂടുതലായി ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി എസ്.എ.ടി.-യിൽ പുതിയ മാതൃ-ശിശു മന്ദിരത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അതുപോലെ മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ എം.ബി.ബി.എസ്. സീറ്റുകളുടെ എണ്ണം 50 ആയി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും അംഗീകാരം താൽക്കാലികമായി കിട്ടിയതുകൊണ്ടുമാണ് പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നത്. അതിന് സ്ഥിരമായി അംഗീകാരം നേടിയെടുക്കാൻ സാധിച്ചു. 100 പുതിയ എം.ബി.ബി.എസ്. സീറ്റുകൾ പാരിപ്പള്ളിയിലും

നേടിയെടുക്കാൻ സാധിച്ചു. ഇവിടെ ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ പറഞ്ഞത് ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി ഇ.എസ്.ഐ.-യിൽ നിന്ന് ഒരു കെട്ടിടം വാങ്ങിയതുകൊണ്ടു മാത്രം അത് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആകുമോ എന്നാണ്. അവിടെ മൂന്നു കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രി ആരംഭിച്ചതും എല്ലാ സ്പെഷ്യാലിറ്റികളും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളും ബ്ലഡ് ബാങ്കുകളും അടക്കം ആരംഭിച്ചതും ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷമാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് നന്നായി എന്നു സൂചിപ്പിച്ചാൽ എന്താണ് കഴുപ്പം? എന്നിട്ടാണ് 100 മെഡിക്കൽ സീറ്റുകൾ കൊണ്ടുവരാൻ സാധിച്ചത്. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ഇതുപോലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. മഞ്ചേരിയുടെ കാര്യം കഴിഞ്ഞ തവണ സംസാരിക്കുമ്പോൾ ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെയും കുറിച്ച് പറയാൻ സമയമില്ല. മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പുതിയ തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ അവിടെ പുതിയ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവിടെ റേഡിയോളജി ലബോറട്ടറി കോംപ്ലക്സ് ഫേസ്-1-ന് മൂന്നു കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. മുമ്പ് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യം ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ക്ലിനിക്കൽ ബ്ലോക്കിന്റെ ഫേസ്-2-ന് 5.20 കോടി രൂപയും മോർച്ചറി

കോംപ്ലിന് 40 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശിശുവിഭാഗത്തിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിനായി 1.80 കോടി രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഭരണാനുമതിയും കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി ഞങ്ങൾ ഒരുമിച്ച് അവിടെ പോകുകയും മീറ്റിംഗ് നടത്തുകയും ഇടപെടലുകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തതാണ്. എന്നാൽ ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. ഉമ്മർ, എം.എൽ.എ. ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്നുള്ളത് എന്നെ അത്ഭുതപ്പെടുത്തുകയാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം അവിടെയുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ചെയ്തുവരുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. നിഷേധിക്കുന്നതിൽ നിഷേധിച്ചോളൂ. ഇതെല്ലാം അങ്ങയുടെ മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞാൽ സമയം ലഭിക്കുകയില്ല. എല്ലാവരും ഇത് മനസ്സിലാക്കണം. എല്ലാവർക്കും വായിക്കാനായി ഇതെല്ലാം എഴുതി പ്രസിദ്ധീകരിക്കാം.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ദേശീയ കുടുംബശ്രീ നിവാരണ പരിപാടിയുടെ

ഭാഗമായിട്ടുള്ള ധനസഹായം ഓരോ മാസവും 1000 രൂപ വച്ച് കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. കഴിഞ്ഞ കുറെക്കാലങ്ങളായി അത് കൊടുക്കുന്നില്ല.

പ്രത്യേകിച്ചും ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുമുള്ള തൊഴിലാളികൾ അടക്കമുള്ള ആളുകൾക്ക് ഇത് കൊടുക്കാത്തതു കാരണം ഇതിന്റെ നിർമ്മാർജ്ജനം പൂർണ്ണമായും ഫലപ്രദമാകുന്നില്ല. അക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, അതു സംബന്ധിച്ച്

എസ്.ഡി.ജി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയുമ്പോൾ സൂചിപ്പിക്കാമെന്നാണ് കരുതിയത്. കഷ്ടരോഗ നിർമ്മാർജ്ജന പദ്ധതി ഏറ്റവും ഊർജ്ജസ്വലമായി ഏറ്റെടുത്ത ഗവൺമെന്റാണ് ഇത്. എവിടെയെങ്കിലും പൈസ കൊടുക്കാത്തതായുണ്ടെങ്കിൽ അത് സൂചിപ്പിച്ചാൽ മതി. അങ്ങനെ കൊടുക്കാതിരിക്കുന്ന പ്രശ്നമേയില്ല.

മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസാക്കി മാറ്റുന്നു.

കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറായി, കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി കൊടുക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം

മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ 500 കോടി രൂപയുടെ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറായി.

അതെല്ലാം നടപ്പാകുമ്പോൾ പ്രകടമായ മാറ്റമായിരിക്കും മെഡിക്കൽ

കോളേജുകളിലുണ്ടാവുക. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ പുതിയ

ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾ ആരംഭിക്കുകയും എല്ലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും

വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടുള്ള വലിയൊരു പ്രവർത്തനമാണ് നടത്തുന്നത്. ഓരോ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെക്കുറിച്ചും പറയാനണ്ട്. സമയക്കുറവുമൂലം വിശദമായി പറയുന്നില്ല. തൃശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കാർഡിയോളജി വിഭാഗത്തിൽ കാത്ത് ലാബ് ആരംഭിച്ചു. ഇത്രയും കാലമായിട്ടും ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കാത്ത് ലാബുണ്ടായിരുന്നില്ല എന്ന കാര്യം സങ്കല്പിക്കാൻ കഴിയുമോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമന്ത്രി പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ അതൊന്നും സൂചിപ്പിച്ചില്ലല്ലോ. തൃശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലാണ് 8.60 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് കാത്ത് ലാബ് ആരംഭിച്ചത്. കാർഡിയോ തൊറാസിക് വിഭാഗം ആരംഭിക്കുന്നതിനായി 14 തസ്തികകളും സൃഷ്ടിച്ചാണ് കാത്ത് ലാബ് ആരംഭിച്ചത്. അങ്ങ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കണം. ഇത് എളുപ്പമുള്ള കാര്യമല്ല, പക്ഷേ ചെയ്യുകയാണ്. 14 പുതിയ തസ്തികകൾ കാർഡിയോളജി വിഭാഗത്തിൽ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടാണ് 8.60 കോടി രൂപ ചെലവാക്കി കാത്ത് ലാബ് ആരംഭിച്ചത്. അവിടത്തെ കേടായ ടെലികൊമ്പാൾട്ട് മെഷീൻ നന്നാക്കുകയും അവിടെ ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതുവരെ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഒരു ലീനാക് മെഷീൻ ഉണ്ടായിരുന്നില്ല എന്നുപറഞ്ഞാൽ അത് സങ്കല്പിക്കാൻ കഴിയുമോ? മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ

അവസ്ഥ എന്തായിരുന്നു? മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ കുറേക്കാലമായി ധാരാളം കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു, പക്ഷേ അത്യാവശ്യമുള്ള പലതും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അത്യന്താധുനിക മെഷീനുകളുൾപ്പെടെ ഇല്ലാത്തവകൂടി കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുകയാണ്. തൃശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ രണ്ട് കോടി രൂപ ചെലവാക്കി സി.ടി. സ്കാനർ സ്ഥാപിച്ചു. അവിടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും എത്ര വലിയ മാറ്റമാണുണ്ടാക്കിയത്. അവിടെയും 8 വിഭാഗങ്ങളിലായി പി.ജി. സീറ്റുകൾ ലഭിച്ചു. ഇപ്പോൾ 36 പി.ജി. സീറ്റുകൾ സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് അനുവദിച്ചുകിട്ടിയിരിക്കുന്നു. ഇതൊന്നും തനിയെ കിട്ടുന്നതല്ല. അവിടെ പോയി ഇടപെട്ട് വാങ്ങിക്കൊണ്ടു വരുന്നതു തന്നെയാണ്. ഇത്തവണ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജൊഴികെ എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾക്കും പി. ജി. സീറ്റ് ലഭിച്ചു. കഴിഞ്ഞ തവണ കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ലഭിച്ചിരുന്നു. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഇനിയും പി.ജി. സീറ്റുകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചുകിട്ടുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടത്തുകയാണ്. ഇത്രയേറെ പി.ജി. സീറ്റുകൾ ഒരുമിച്ച് ലഭിച്ച കാലമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഓരോ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെക്കുറിച്ചും പറയാനുണ്ട്. കളമശ്ശേരി മെഡിക്കൽ

കോളേജിനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞിരുന്നല്ലോ. കളമശ്ശേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ 117 പുതിയ തസ്തികകളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചുനൽകിയത്. മാത്രമല്ല, കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 368.75 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അവസാനം എസ്റ്റിമേറ്റായി വരുമ്പോൾ 500 കോടി രൂപയിൽ കൂടുതൽ വരും. അവിടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയാണ്. അവിടെത്തന്നെ 8 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് കാത്ത് ലാബ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഏറ്റെടുത്ത കാര്യം ഇവിടെ പറയുന്നതുകേട്ടു. ഏറ്റെടുത്തിട്ട് എന്താണ് അവിടെ ചെയ്തത്. അവിടെ ഒരു sucker pump പോലുമില്ലാത്തതുകൊണ്ടല്ലേ മെഡിക്കൽ വിദ്യാർത്ഥിനിക്ക് palpitation ഉണ്ടായ സമയത്ത് സക്ക് ചെയ്തെടുക്കാൻ കഴിയാതെ മരിച്ചുപോയത്. അതറിഞ്ഞപ്പോൾത്തന്നെ ഒന്നുകാൽ കോടി രൂപ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാനായി ആദ്യംതന്നെ ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തു. അതിനുശേഷം അടിസ്ഥാനപരമായി അവിടെ മാറ്റമുണ്ടാകണമെന്നുകരുതി 6.44 കോടി രൂപ വീണ്ടും ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങാൻ കൊടുത്തു. 18 പുതിയ അധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. നെഹ്രോ, കാർഡിയോ, ന്യൂറോ തുടങ്ങിയ

സ്വൈച്ഛിക വിഭാഗങ്ങൾ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ആവശ്യമല്ലേ? ഈ സ്വൈച്ഛിക വിഭാഗങ്ങളൊക്കെ ആരംഭിച്ചത് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമല്ലേ?

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കുറെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, ഇല്ല എന്നു പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ അവിടെ ആകെ രണ്ട് ഡയാലിസിസ് മെഷീനുകളാണുള്ളത്. അതും മുനിസിപ്പാലിറ്റി കൊടുത്തതാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റേതായ വേറൊരു സംവിധാനവുമില്ല. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ ആകെ രണ്ട് താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലാണ് ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകളുള്ളത്.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് അനുവദിക്കുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റിന് ഒരു തടസ്സവുമില്ല. ഇപ്പോൾത്തന്നെ അവിടെ ആവശ്യത്തിന് സ്ഥലസൗകര്യം ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. സ്ഥലസൗകര്യമുണ്ടാകുമ്പോൾ അവിടെ 10 ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിന് യാതൊരു വിരോധവുമില്ല.

എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും എം.സി.ഐ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ചുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിലുപരിയായി മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് ആക്കാനുള്ള സൗകര്യവും ചെയ്തു. അതെല്ലാം

ഓരോന്നായിട്ട് ഞാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞ തോതിൽ എല്ലാ മെഡിക്കൽ കോളേജിലും നടക്കുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളത് മനസ്സിലാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഇത് സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതി നമ്മുടെ അഭിമാനമായി മാറുകയാണ്. അതും വളരെ എളുപ്പത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒന്നല്ല. 2013-ൽത്തന്നെ ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതിയുടെ പ്രോജക്ടുകളായിരുന്നു. 96 കോടി രൂപ സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചതാണ്. പക്ഷേ അതേറ്റുക്കാനും നടപ്പിലാക്കാനും തയ്യാറായില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ ഒരു മാസം കൂടി കഴിയുമ്പോൾ അതിന്റെ കാലാവധി അവസാനിക്കുമായിരുന്നു. നമുക്ക് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ഞങ്ങളെല്ലാവരുംകൂടി ആലോചിച്ചു. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിനോട് ഡേറ്റ് എക്സ്റ്റൻഡ് ചെയ്തുതരാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ അത് നടപ്പിലാക്കിക്കൂടെയെന്ന് ആലോചിക്കുകയും ഞങ്ങളത് ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്തു. ഒരു ടീംവർക്ക് അതിന്റെ ഭാഗമായി സൃഷ്ടിച്ചു. ഇ-ഹെൽത്ത് പ്രോജക്ടിന്റെ ഭാഗമായി ഏഴു ജില്ലകളിൽ എല്ലായിടത്തും ജെ.പി.എച്ച്.എൻ.-കൾക്ക് ടാബ്ലറ്റ് കൊടുത്ത് അവരെ പരിശീലിപ്പിച്ച് ആരോഗ്യവിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് സംസ്ഥാനത്തുടനീളം നടപ്പാക്കണമെന്നാണ് ആഗ്രഹം. കുറച്ചുകൂടി പണം

അതിനാവശ്യമാണ്. ഇത്തവണത്തെ ബഡ്ജറ്റിലും ചെറിയൊരു തുക അതിനുവേണ്ടി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് ഞങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. പക്ഷെ, അത് ഒരു ദിവസംകൊണ്ട് സാധിക്കുന്ന കാര്യമല്ല. ഇലക്ട്രോണിക് ഹെൽത്ത് റെക്കോർഡ് ഉണ്ടാക്കുകയും അതനുസരിച്ച് ഒ.പി.-യിൽ കാര്യങ്ങൾ ക്രമീകരിക്കുകയും അത് നെറ്റ് വഴി എല്ലാ ആശുപത്രികളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി ഈ വിവരം പരസ്പരം കൈമാറാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുകയെന്നത് ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള പണിയാണ്. പക്ഷെ, അതിന് നല്ല ടീം വർക്ക് നടക്കുന്നു. ചെറുപ്പക്കാരനായ ഐ.എ.എസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അതു ഭംഗിയായി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള എല്ലാ സംവിധാനവും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതെന്നതായാലും പൂർത്തിയാവുകതന്നെ ചെയ്യും. അത് പൂർത്തിയാകുന്നതോടുകൂടി ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യമായി കേരളമാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ബൃഹത്തായ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്ന സംസ്ഥാനമെന്ന് ഉറപ്പായും പറയാൻ സാധിക്കുന്ന രീതിയിൽ അഭിമാനകരമായ പദ്ധതിയാണ് ഇത്. മറ്റൊരു കാര്യം, സസ്റ്റെയിനബിൾ ഡെവലപ്മെന്റ് ഗോളിന്റെ ഭാഗമായി ഐക്യരാഷ്ട്രസഭ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള ലക്ഷ്യങ്ങൾ പലതും ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും കേരളത്തിൽ അത് ഒരുപടി മുമ്പെ നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയുമാണ്.

ക്ഷയരോഗ നിർമ്മാർജ്ജനം, കുഷ്ഠരോഗ നിർമ്മാർജ്ജനം, മന്തുരോഗ

നിർമ്മാർജ്ജനം തുടങ്ങിയവയ്ക്കെല്ലാം കേരളത്തിൽ ഒരു എക്സ്പർട്ട് ടീമുണ്ട്.

ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം എസ്.ഡി.ജി.-യുടെ ഭാഗമായി രൂപീകരിച്ച

സ്കീമുകളും അതിന്റെ സ്ക്വാഡുകളുമാണ്. അവർ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തനം

ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നല്ല ഫലം കണ്ടുതുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഈ രോഗങ്ങൾ

എല്ലായിടത്തും പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യിപ്പിച്ചു. ഇതുവരെ ഗവൺമെന്റിന്റെ

ആരോഗ്യ മേഖലയിലേയ്ക്ക് വരാതെ ഒളിഞ്ഞുനിന്നിരുന്ന എല്ലാ രോഗങ്ങളും

പരിശോധിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും ടീറ്റ്‌മെന്റ് ആരംഭിക്കുകയും പ്രതിരോധ

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എസ്.ഡി.ജി. ലക്ഷ്യങ്ങൾ 13

പ്രധാനപ്പെട്ട എക്സ്പെർട്ട് ഗ്രൂപ്പുകൾ നിർണ്ണയിച്ചുകൊണ്ട് ട്രെയിനിംഗ്

കൊടുത്തുകൊണ്ട് ദ്രുതഗതിയിൽ നടക്കുകയാണ്. അതാണ് കേരളത്തിലെ

അടിസ്ഥാനപരമായ മാറ്റം. അത് കാണാൻ സാധിക്കേണ്ടതാണ്.

ഇവിടെ റോഡപകടങ്ങളെക്കുറിച്ചും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചും പറഞ്ഞു. ഒരു ടോട്ടൽ ട്രോമാകെയർ പ്രോജക്ടിനെക്കുറിച്ച്

കേരളം ആലോചിച്ചിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടേതുൾപ്പെടെയുള്ള

നിർദ്ദേശവും പിന്തുണയും ലഭ്യമായി. മുരുകന്റെ മരണത്തിനുമുമ്പുതന്നെ ഒരു

ടോട്ടൽ ടോമാ കെയർ പ്രോജക്ടിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുകയും അതിനുള്ള പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ലെവൽ വൺ നിലവാരത്തിലുള്ള ടോമാ കെയർ യൂണിറ്റ്, ട്രയാജ് സംവിധാനത്തോടുകൂടി, എയിംസിലെ ജയപ്രകാശ് നാരായൺ മെമ്മോറിയൽ ടോമാ കെയർ യൂണിറ്റിന്റെ എച്.ഒ.ഡി. ആയ ഡോക്ടറുൾപ്പെടെ ഇവിടെ പങ്കെടുക്കുകയും ഇവിടത്തെ ഡോക്ടർമാർ അവിടെ പോയി ട്രെയിനിംഗ് നേടുകയും അത് സെറ്റുചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. കേരളത്തിലെ അഞ്ച് ആശുപത്രികളെ ഒന്നാംഘട്ടത്തിൽ ഈ ടോമാ കെയർ സംവിധാനത്തിന് തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നു. പിന്നീട് ഹൈവേയിലുള്ള പ്രധാന ആശുപത്രികളിലെ കാഷ്വാലിറ്റി, എമർജൻസി കെയർ വിഭാഗം മെച്ചപ്പെടുത്തി ടോമാ കെയർ സിസ്റ്റത്തിന്റെ ഭാഗമാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. നാളത്തെ കേരളത്തിന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ മുതൽകൂട്ടാവുന്ന ഒരു പ്രോജക്ടല്ലേ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ റോഡ് ട്രാൻസ്പോർട്ട് വിഭാഗമുൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ മീറ്റിംഗ് ചേർന്ന് അവരുടെ സഹായത്തോടുകൂടി ഇത് നടപ്പാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ

സംസാരിക്കുമ്പോൾ റോഡ് സേഫ്റ്റി ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. ആ ഫണ്ട് ഉപയോഗിക്കാൻ അവർ സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ 315 ആംബുലൻസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തുകൊണ്ട് ജി.പി.എസ്. മുഖേന അവയെ ബന്ധിപ്പിക്കാൻ തീരുമാനമെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള ഒരു അഗ്രഗേറ്റർ ആംബുലൻസ് സർവ്വീസ് കൊണ്ടുവന്നുകൊണ്ട് ടോട്ടൽ ട്രോമാകെയർ സിസ്റ്റം നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അത് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ റോഡപകടങ്ങൾ മൂലം golden hour-ൽ ഉണ്ടാകുന്ന മരണങ്ങൾ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ സാധിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സംശയമൊന്നുമില്ല.

ആരോഗ്യമേഖലയിൽ ക്ലിനിക്കൽ എക്സ്പോസിഷൻ മെന്റ് ബിൽ എന്നത് എത്ര കാലമായി പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരുന്നതാണ്. സ്വകാര്യമേഖലയിലെ സ്ഥാപനങ്ങൾ കയറ്റി വിട്ടതുപോലെ അവർക്ക് തോന്നുന്ന ഫീസ് ഈടാക്കുന്നു, ആ ഫീസ് നിരക്ക് പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നില്ല, രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നില്ല, അവിടത്തെ ക്വാളിറ്റിയും ക്വാളിഫിക്കേഷനും ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിക്കുന്നില്ല. അതൊക്കെ സാധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയല്ലേ ക്ലിനിക്കൽ എക്സ്പോസിഷൻ മെന്റ് ബിൽ കൊണ്ടുവന്നത്. ബിൽ കൊണ്ടുവരും കൊണ്ടുവരമെന്ന് പറയുകയാണോ

ചെയ്തത്? ബിൽ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് വിട്ടതിനുശേഷം രണ്ടു മാസത്തിനുള്ളിൽ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ ഡിസ്കസ് ചെയ്തപ്പോൾ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമില്ലാതെ വലിയ പിന്തുണയാണ് അംഗങ്ങൾ നൽകിയത്. നല്ല രീതിയിൽ ചർച്ച നടന്നു. ഞാൻ അക്കാര്യത്തിൽ നന്ദി പറയുന്നു. ഈ സഭാതലത്തിലും പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്ന് ക്ലിനിക്കൽ എക്സ്പ്ലോറേഷൻ ബില്ലിനുവേണ്ടി സംസാരിക്കുമ്പോൾ വളരെ പോസിറ്റീവായിട്ടാണ് സംസാരിച്ചത്. 1200-ലേറെ ഭേദഗതികളും 52 ക്ലോസ്സുകളുമുള്ള ഈ ബിൽ ഇവിടെ പാസ്സാക്കിയത് ധാരാളം ഭേദഗതികൾ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടല്ലേ? വളരെയേറെ അഭിമാനകരമായിട്ടുള്ള കാര്യമായി കേരളത്തിലെ ക്ലിനിക്കൽ എക്സ്പ്ലോറേഷൻ ബിൽ പാസ്സായി എന്നെങ്കിലും പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്ന് സംസാരിച്ച ആർക്കെങ്കിലും പറയാമായിരുന്നില്ലേ?

മി. സ്പീക്കർ: മറുപടിക്ക് അനുവദിച്ച സമയം കഴിഞ്ഞു. ഇനി എത്ര സമയം കൂടി വേണ്ടിവരും?

ശ്രീമതി. കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഞാൻ എല്ലാം

വിശദീകരിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ പറഞ്ഞ ആരോപണങ്ങൾക്ക് മറുപടിയെങ്കിലും പറയണ്ടേ? ചുരുങ്ങിയത് 15 മിനിറ്റുകൂടി വേണം. കേരളത്തിന് അഭിമാനകരമായ

ജനകീയ ആരോഗ്യ നയം പ്രഖ്യാപിച്ചുവെന്ന് മാത്രം പറഞ്ഞ് ഞാൻ ആരോഗ്യ നയത്തെക്കുറിച്ച് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. കാൻസർ പോളിസി കേരളത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടല്ലേ ആരംഭിച്ചത്? ഡബ്ല്യു.എച്ച്.ഒ.-യുടെ സഹായത്തോടുകൂടി വർക്ക്ഷോപ്പ് നടത്തി കാൻസർ സ്ട്രാറ്റജി, കാൻസർ ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്രോട്ടോക്കോൾ ഉണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ചെയ്ത് ആദ്യമായിട്ടല്ലേ? ആന്റിമൈക്രോബിയൽ റസിസ്റ്റൻസിനെക്കുറിച്ച് ഇതുവരെ ചിന്തിച്ചിരുന്നോ? ആരോഗ്യ മേഖല അടിസ്ഥാനപരമായി മാറേണ്ട? ഇവിടെ ചില മൈക്രോബ്സ് നല്ല റസിസ്റ്റൻസ് നേടിയിട്ടും എത്ര മരന്ന് കഴിച്ചാലും ഭേദമാകാത്തവിധം ശരീരത്തിൽ പ്രവേശിക്കുകയല്ലേ? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യം ഉത്കണ്ഠയോടുകൂടി പറയുകയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽത്തന്നെ ആന്റിമൈക്രോബിയൽ റസിസ്റ്റൻസ് സംബന്ധിച്ച് വിദഗ്ദ്ധരെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മീറ്റിംഗ് കൂടുകയും അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള ആന്റി ബയോട്ടിക് പ്രോട്ടോക്കോൾ അനുസരിച്ച് ആന്റി ബയോട്ടിക് കൊടുക്കുന്നതിലുള്ള നിയന്ത്രണം അടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു സ്ട്രാറ്റജി ഉണ്ടാക്കാൻ പോവുകയാണ്. അതിന്റെ ചർച്ചകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ ആന്റിബയോട്ടിക് അളവ് എത്രത്തോളമാകാമെന്നും എങ്ങനെ

പ്രിസ്ക്രൈബ് ചെയ്യാമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ചും ഗവൺമെന്റ് മേഖലകളിൽ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ പകർച്ചവ്യാധി മരണങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. എന്ത് കണക്കാണ് പറയുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ കഴിഞ്ഞ വർഷം 500 മരണമുണ്ടായെന്ന് പറഞ്ഞു. കണക്കനുസരിച്ച് 110 പനി മരണങ്ങളാണ് ഉണ്ടായത്. അതിൽ 37 പേർ ഡെങ്കി ബാധിച്ച് മരിച്ചതാണ്. 37 പേർ മരിക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. പക്ഷേ കഴിഞ്ഞ തവണത്തെ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉണ്ടായ ആക്രമണത്തിൽ തൊട്ടടുത്ത രാജ്യത്ത് ഉണ്ടായ മരണങ്ങളുടെ കണക്ക് പരിശോധിക്കണം. ശ്രീലങ്കയിൽ 500 ഡെങ്കി മരണമാണ് ഉണ്ടായത്. കേരളത്തലെ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മരണം നിയന്ത്രിച്ചു. അത് ഞങ്ങളുടെ ഒറ്റയ്ക്കുള്ള മിടുക്കല്ല. ആരോഗ്യ വകുപ്പിലെ ആശാ വർക്കർമാർ മുതൽ മുകളിലോട്ടുള്ള അസംഖ്യം ജീവനക്കാർ ഇടപെട്ട് പ്രവർത്തിച്ചതിന്റെ ഫലമായി നമുക്ക് മരണം നിയന്ത്രിക്കാൻ സാധിച്ചത്. ഇവിടെ 37 പേർ ഡെങ്കി ബാധിച്ച് മരിച്ചപ്പോൾ ഡൽഹിയിലും ഹരിയാനയിലും എത്രയോ പേർ മരിച്ചു. അതുണ്ടാകാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. അതുണ്ടാകരുതെന്ന് കരുതിയാണ് ആരോഗ്യ ജാഗ്രതാ കാമ്പയിൻ ഏറ്റെടുത്തത്. ജനുവരി 1-ാം തീയതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി

കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ ജാഗ്രതാ കാമ്പയിൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. സാധാരണ നടത്തുന്ന കാമ്പയിനോടൊപ്പം കുറച്ചുകൂടി ജാഗ്രതയോടുകൂടി ടൈം ബൗണ്ടായി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണം. അതുസംബന്ധിച്ച് എല്ലാ എം.എൽ.എ.-മാർക്കും കത്തയച്ചു. എല്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരെയും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പല പഞ്ചായത്തുകളിലും നല്ല വർക്കുകൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഡെങ്കിപ്പനി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നില്ലെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. ഇപ്പോഴും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മഴ പിടിക്കുകയൊന്നും വേണ്ട. ഞങ്ങൾ ജാഗ്രതകരായിത്തന്നെ ഇരിക്കുകയാണ്. അടുത്ത മഴക്കാലത്ത് ഡെങ്കി ഡെന്റ് ഇല്ലാതിരിക്കണമെങ്കിൽ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വാർഡ് തലത്തിലുള്ള 25 വീടുകൾക്ക് ഒന്ന് എന്നുള്ള നിലയിൽ ആരോഗ്യ സേന അടക്കം നന്നായി പ്രവർത്തിച്ചാൽ മാത്രമേ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നിതാന്ത ജാഗ്രതയോടുകൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതുപോലുള്ള എൻ.സി.ഡി. കൺട്രോളിന് ആവശ്യമായ ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ വകുപ്പ് ചെയ്യുകയാണ്. ഇവിടെ സംസാരിക്കുന്ന സമയത്ത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കുറേ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിൽ ഡിസ്എബിലിറ്റി സർവ്വെ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിരുന്നു. പ്രായോഗികമായി എന്താണ് ചെയ്തിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. ട്രാൻസ്ജെൻഡറിന് പോളിസി ഉണ്ടാക്കിയതിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിച്ചു. പ്രായോഗികമായി നടപടി സ്വീകരിച്ചത് ആരാണ്? അതിന്റെ ബോർഡും സെല്ലും എല്ലാം ഉണ്ടാക്കിയത് ഇപ്പോഴല്ലേ. സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം തുടങ്ങിയതും അവർക്ക് ജോലി കൊടുക്കാൻ ആവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങൾ തുടങ്ങിയതും ഇപ്പോഴാണ്. എന്തുകൊണ്ട് ചെയ്തില്ലെന്ന് ഞാൻ ചോദിച്ചിട്ടില്ല. ഡിസ്എബിലിറ്റി സർവ്വെ നടത്തിയത് പ്രവർത്തിക്കാൻ വളരെ സഹായമായി. ഇടതുപക്ഷം ഭരണത്തിൽ വന്ന ഉടൻ തന്നെ സർവ്വെ റിപ്പോർട്ട് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കൈമാറിക്കൊണ്ട് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വാർഡിൽ എത്ര ഡിസ്എബിൾഡ് ആയിട്ടുള്ള ആളുകൾ ഉണ്ടെന്നുള്ളതടക്കം മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ റിപ്പോർട്ട് കൈമാറുകയും 'അനുയാത്ര' എന്ന അംബുല്ലാ പ്രോജക്ട് ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന് കീഴിൽ 20-ഓളം കമ്പോണന്റുകളായി ഏർജി ഡിറക്ഷൻ മുതൽ റീഹാബിലിറ്റേഷൻ വരെ ഏർപ്പെടുത്തി. ഇവിടെ അന്നത്തെ വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ഹാമിദ് അൻസാരി വന്ന് ആ പരിപാടി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തപ്പോൾ മുൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ പരിപാടി ആയിരുന്നുവന്ന് ആരൊക്കെയോ

പ്രസംഗിച്ചുകേട്ടു. ഒന്നും ആയിരുന്നില്ല. എംപവർ എന്ന മാജിക് ടീമിന്റെ അരങ്ങേറ്റത്തിനും കൂടി വേണ്ടിയാണ് അദ്ദേഹം വന്നത്. ഞാൻ അതിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. അതെല്ലാം മുമ്പ് പറഞ്ഞാണ്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഡിസ്ട്രിക് ഏർജി ഇന്റർവെൻഷൻ സെന്റർ സ്ഥാപിക്കാൻ മൂന്ന് കോടി രൂപ വീതം കൊടുത്ത് നിർമ്മാണം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു കൊല്ലം കൂടി കഴിയുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഡി.ഇ.ഐ.സി.-കൾ ഉണ്ടാകും. 'ശ്രുതിതരംഗം', 'കാതോരം' തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറയുകണ്ടായി. 'ശ്രുതിതരംഗം' കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റേഷനുവേണ്ടി കൊണ്ടുവന്ന പദ്ധതിയാണ്. കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റ് നടത്തിക്കഴിഞ്ഞ കുട്ടികൾക്ക് ഉപകരണത്തിന്റെ ഗ്യാരന്റി വർദ്ധിപ്പിച്ച് കൊടുക്കാൻ പറഞ്ഞിട്ട് കൊടുത്തിരുന്നില്ല. വാറന്റി പീരീഡ് ഞങ്ങളാണ് വർദ്ധിപ്പിച്ച് കൊടുത്തത്. ഗവൺമെന്റ് സംവിധാനത്തിലല്ലാതെ പുറത്ത് നടത്തിയവർക്ക് പ്രൊസെസ്സർ കേടാവുമ്പോൾ ആരും തിരിഞ്ഞ് നോക്കാനില്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടായിരുന്നു. ആ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് പ്രൊസെസ്സർ കൊടുക്കാനുള്ള 'ഡ്വനി' പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോഴാണ്. 'കാതോരം'

എന്ന പേരിൽ ജനിച്ച ഒന്ന്, മൂന്ന്, ഒമ്പത്, പതിനെട്ട് മാസങ്ങളിൽ പരിശോധിക്കാനുള്ള സംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നത് ഈ ഗവൺമെന്റാണ്. 25 മൊബൈൽ യൂണിറ്റുകളിലായി ഓട്ടിസം, സെറിബ്രൽ പാൾസി എന്നിവ ബാധിച്ചവരെ പരിശോധിക്കാൻ ഫിസിയോതെറാപ്പിസ്റ്റും ഒക്കുപ്പേഷണൽ തെറാപ്പിസ്റ്റും അടങ്ങിയ സംഘത്തെ നിശ്ചയിച്ചത് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോഴാണ്. 'കാതോരം' പുതിയ പദ്ധതിയാണ്. 'ശ്രുതിതരംഗ'ത്തിന്റെ ഭാഗമായി കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റ് നടത്തിയത് 211 കുട്ടികൾക്കാണ്. എല്ലാ കണക്കും എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. കണക്ക് ആര് ചോദിച്ചാലും തരാൻ യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ല. 'മിറാ'യി' നേരത്തെ ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞതാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ആർക്കാണ് കൊടുത്തിരുന്നത്. ഇൻസുലിൻ പമ്പ് ഒരു പാവപ്പെട്ട കുട്ടിക്ക് കൊടുത്തുകൊണ്ട് പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഔപചാരികമായ ഉദ്ഘാടനം നിർവ്വഹിച്ചിട്ടില്ലെന്ന് മാത്രമെയുള്ളൂ. ജീവനൈൽ ഡയബറ്റിക് ആയ 900 പേരാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അത് കൊടുക്കാൻ പോവുകയാണ്. ചില അപൂർവ്വ രോഗങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ലൈസോസം ഡിസ്ഓർഡറിനെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിക്കുന്നത് കേട്ടു. എന്ത് പദ്ധതിയാണ് മുൻകാലത്ത് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അപൂർവ്വരോഗം ബാധിച്ച 25

കുട്ടികളെ 'വി കെയർ' പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി അവരുടെ ജീവൻ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് പരിശോധന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബ്ലഡ് ഡിസോർഡേഴ്സ്, തലസേമിയ, സിക്കിൾസെൽ അനീമിയ തുടങ്ങിയ രോഗം ബാധിച്ച ആളുകൾക്കുവേണ്ടി പ്രോജക്ട് ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ബ്രെയിനിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ഡിസോർഡേഴ്സ് പരിഗണിച്ച് പ്രത്യേക പദ്ധതി ഉണ്ടാക്കാൻ പോവുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നിട്ട് രണ്ട് കൊല്ലമല്ലേ ആയിട്ടുള്ളൂ. എല്ലാ മേഖലകളെയും സ്പർശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള വികസന പ്രവർത്തനമാണ് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിൽ നടത്തുന്നത്. വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഈ വകുപ്പ് രൂപം കൊണ്ടത് ഈ വർഷമല്ലേ. വകുപ്പ് രൂപം കൊണ്ടതിനുശേഷം അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഇപ്പോൾ തുടക്കം കുറിക്കുന്നുണ്ട്. 30-06-2017-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് വകുപ്പ് രൂപീകരിച്ചത്. 31-08-2017-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് അതിന്റെ റൂൾസ് ഓഫ് ബിസിനസ് ഭേദഗതി ചെയ്തത്. ഇപ്പോൾ അതിന് പ്രത്യേക ഡയറക്ടർ, സെക്രട്ടറി എല്ലാമായി, അതിന്റെ ഭരണതലം നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പ് പ്രത്യേകമായി പദ്ധതികൾ ഏറ്റെടുക്കുകയാണ്. സ്ത്രീകൾക്കായി 'സഡെര്യം മുന്നോട്ട്' എന്ന കാമ്പയിൻ

മാത്രമല്ല. സ്ത്രീകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് വനിതാ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന 100 കോടി രൂപയുടെ വായ്പയാണ് നൽകിയത്. 33 കോടി രൂപയിൽ നിന്നാണ് 103 കോടി രൂപയിലേയ്ക്ക് ചെറിയ പലിശയുള്ള വായ്പ എത്തിച്ചേരുന്നത്. 'ഷീ ടോയ്ലെറ്റ്', 'ഷീ ടാക്സി' തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളുടെ പേര് മാത്രമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ആ പദ്ധതികളെല്ലാം നടപ്പിലാക്കാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. സ്ത്രീകൾ രാത്രികാലങ്ങളിൽ വന്നാൽ താമസിക്കാനുള്ള ഷീ ലോഡ്ജ് തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം ജില്ലകളിൽ തുടങ്ങുകയാണ്. പിന്നീട് എല്ലാ ജില്ലകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. വർക്കിംഗ് വിമൻസ് ഹോസ്റ്റലുകളും കൊണ്ടുവരികയാണ്. പ്രായം ചെന്നവരെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നിയമം ഏറ്റവും നന്നായി നടപ്പിലാക്കിയ സംസ്ഥാനമെന്ന നിലയിലാണ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തെ പ്രവർത്തനം വിലയിരുത്തി വയോശ്രേഷ്ഠ അവാർഡ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭ്യമായിട്ടുള്ളതെന്ന് കൂടി അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. വയോമിത്രം പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ട് 6 വർഷംകൊണ്ട് 38 വയോമിത്രം സെന്ററുകളാണ് തുടങ്ങിയതെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്ന് ആദ്യത്തെ വർഷം 44 പുതിയ വയോമിത്രം യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചു. അതെല്ലാം കണ്ടിട്ടാണ് അവാർഡ്

നൽകിയത്. അതിലാണ് ഞാൻ നേരത്തെ ഒരു സബ് കളക്ടറുടെ പേര് പറഞ്ഞത്. തിരുവനന്തപുരത്ത് നല്ല ഒരു അദാലത്ത് നടത്തി ട്രിബ്യൂണലിന്റെ മുന്നിൽ വരുന്ന കേസുകൾ പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു എന്നതിനാണ് ഞാൻ അഭിനന്ദനം പറഞ്ഞത്. അതുപോലെ സബ്കളക്ടർമാരും ആർ.ഡി.ഒ.-മാരുമെല്ലാം ട്രിബ്യൂണലിന്റെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഹോമുകളിൽ കഴിയുന്ന പ്രായം ചെന്നവർക്ക് പല്ല് നഷ്ടപ്പെട്ടാലുണ്ടാകുന്ന വിഷമമുണ്ട്. 'മന്ദഹാസം' എന്ന പേരിൽ അവർക്ക് പുതിയ പല്ല് വച്ചുകൊടുക്കാനുള്ള പരിപാടി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പ്രായംചെന്ന ആളുകളെ താമസിപ്പിക്കുന്ന ഹൗസുകൾ ആധുനികമായി നവീകരിക്കുകയാണ്. അത്തരത്തിൽ 14 ജില്ലകളിലും 'സായംപ്രഭ' ഹോമുകൾ ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. അവിടെയാണ് ചൈനയിൽ കണ്ട കാര്യം പറഞ്ഞത്. അതുപോലെ ഇംപ്ലിമെന്റ് ചെയ്യാനുള്ള പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം ഒരു ജില്ലയിലെങ്കിലും ആരംഭിക്കും. അടുത്ത വർഷം മറ്റ് ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. ഇതുകൂടാതെ 70 പകൽ വീടുകൾക്ക് തുക വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനായി സ്ഥലം കണ്ടുപിടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 30 പകൽ വീടുകൾക്ക് സ്ഥലം കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അതും ആരംഭിക്കുകയാണ്.

ആയുഷ് വകുപ്പ് ശ്രദ്ധേയമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയുഷ് വകുപ്പിന്റെ ഇന്റർനാഷണൽ റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഇൻ ആയുർവേദ (IRIA) സെന്ററിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ പ്രക്രിയ ഏതാണ്ട് പൂർത്തിയായി; സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടതുകൊണ്ടാണ് താമസം നേരിട്ടത്. ബാക്കിയെല്ലാ നടപടികളും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. നല്ല ഒരു ആയുർവ്വേദ റിസർച്ച് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്-കം-മ്യൂസിയം ഉണ്ടാകും. ഒരു ഇന്റർനാഷണൽ എക്സ്പോ സെമിനാർ നടത്തി കേരളത്തെ ഒരു ആയുർവ്വേദ ഹബ്ബാക്കി മാറ്റാൻ മെയ് മാസത്തിൽ ഞാൻ എല്ലാവരെയും ക്ഷണിക്കുകയാണ്, അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു പരിപാടിയും നടത്തുകയാണ്. ആയുർവേദ ഗ്രാമ സംസ്ഥാനമായി കേരളത്തെ പ്രഖ്യാപിച്ചു. നാല് പഞ്ചായത്തിൽ ആയുർവേദ ആശുപത്രിയില്ലാത്തത് ആയുർവേദ ആശുപത്രികൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തെ സമ്പൂർണ്ണ ആയുർവേദ സംസ്ഥാനമായി ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഹോമിയോയുടെ കാര്യത്തിലും ജനനി പോലുള്ള നല്ല പദ്ധതികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. സിദ്ധ, യുനാനി, യോഗ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിലെല്ലാം ശ്രദ്ധയുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഒരു യുനാനി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിനുള്ള അനുവാദം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് വാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്.

ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ വിഭാഗവും നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. 90 ഫുഡ് സേഫ്റ്റി ഓഫീസർമാരെ ഈ ഗവൺമെന്റാണ് പോസ്റ്റ് ചെയ്തത്. ഏറ്റവും നല്ല പരിശോധന നടത്തുന്നതിന് അവർക്ക് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്ത് സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ഒരു ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ ആധുനിക ലാബ് സ്ഥാപിക്കാൻ പണം നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ അത് സ്ഥാപിക്കും. ഈ ഗവൺമെന്റ് മൂന്ന് ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ മൊബൈൽ യൂണിറ്റുകൾ കൊണ്ടുവന്നു. കേരളത്തിലെ എക്സിസ്റ്റിംഗായിട്ടുള്ള മൂന്ന് ഭക്ഷ്യസുരക്ഷാ ലാബിനും എൻ.എ.ബി.എൽ. അക്രഡിറ്റേഷൻ കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങളോടൊന്നും നഷ്ടപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. പുതുതായി ആശുപത്രികൾക്ക് ക്യാഷ് അക്രഡിറ്റേഷനും എൻ.എ.ബി.എൽ. അക്രഡിറ്റേഷനും നേടിയെടുത്തിട്ടേയുള്ളൂ. തിരുവനന്തപുരം ജി.എച്ച് -ന് ചില കാര്യങ്ങൾകൂടി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ട് പുതുക്കാൻ കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അത് പുതുക്കിക്കിട്ടുകതന്നെ ചെയ്യും. ഞാൻ ഈ പ്രശ്നങ്ങളുടെ വക്ക്തൊട്ട് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. എനിക്ക് സമയത്തിന്റെ പരിമിതി നന്നായിട്ടറിയാം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഞാനിതെല്ലാം ഒരുമിച്ച് പറയണമെന്നാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ കുറേയേറെ പുതിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിന് ആഗ്രഹിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം ഇപ്പോൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ള സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് പിന്നീട് അതെല്ലാം എഴുതി മെമ്പർമാർക്ക് വേണമെങ്കിൽ

സർക്കുലേറ്റ് ചെയ്യാം. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ അടിസ്ഥാനപരമായ മാറ്റം, സാമൂഹ്യനീതി മേഖലയിൽ സാമൂഹ്യ നീതി ഉറപ്പാക്കാനുള്ള ശ്രമം, വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പിൽ സ്ത്രീകളുടെ പുരോഗതിക്കുവേണ്ടിയുള്ള ധീരമായിട്ടുള്ള പരിശ്രമം എന്നിവ നടത്തുമ്പോൾ അതിനോട് ചേർന്നുനിന്ന് മൂന്നുവർഷംകൂടി കഴിയുമ്പോൾ സാമൂഹ്യ നീതിയിലും ആരോഗ്യ സുരക്ഷയിലും അധിഷ്ഠിതമായിട്ടുള്ളൊരു കേരളമാണ് ഉണ്ടാവുക എന്നുറപ്പ് വരുത്താൻ എല്ലാവരുടേയും പിന്തുണ തേടിക്കൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ഡിമാൻഡ് പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. (മി. സ്പീക്കർ)

P.13.03.2018 DP-AM(3)
3.00.3.10

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XVIII
വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ, എം. ഉമ്മർ, കെ. മുരളീധരൻ, വി. കെ. ഇബ്രാഹിംകുഞ്ഞ്, പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്, കെ. എൻ. എ. ഖാദർ, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ്, സി. മമ്മൂട്ടി, എ. പി. അനിൽ കുമാർ, അടൂർ പ്രകാശ്, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, പി. ഉബൈദുള്ള, പി. ടി. തോമസ്, റോഷി

അഗസ്റ്റിൻ, എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XVIII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ആരും പ്രസ് ചെയ്യില്ല)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

വൈദ്യസഹായരംഗവും പൊതുജനാരോഗ്യവും എന്ന XVIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ

പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19

സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ

3. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
4. ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ
5. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
6. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
7. ശ്രീ. കെ. ബാബു
8. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ

19. ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. വി. ജോയി
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
28. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
29. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
30. ശ്രീ. എം. എം. മണി
31. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
32. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ .പി
33. ശ്രീ. എം. മുകേഷ്
34. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി

35. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
36. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
37. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
38. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
39. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
40. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
41. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
42. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
43. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
44. ശ്രീ. കെ. രാജൻ:
45. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ:
46. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
47. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
48. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
49. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
50. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്

51. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
52. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
53. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
55. ശ്രീ. വി. ശശി
56. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
57. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
58. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
59. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
60. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
61. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
62. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
63. ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
64. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
65. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
66. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി

67. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
68. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
69. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
70. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
71. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള
72. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
4. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
5. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
6. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
7. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
8. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
9. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം

10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
12. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
13. ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്മായീൽ
14. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
15. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
16. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ
17. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
18. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
19. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
20. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
21. ശ്രീ. വി. പി. സജീവൻ
22. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
23. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
24. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
25. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 72

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ -25

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIX

കുടുംബക്ഷേമം

മി. സ്പീക്കർ: പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, സർവ്വശ്രീ. പി. കെ.

അബ്ദു റബ്ബ്, പി. കെ ബഷീർ, കെ. എൻ. എ. ഖാദർ, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം,

പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്, പി. ഉബൈദുള്ള, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, വി. കെ.

ഇബ്രാഹിംകുഞ്ഞു്, എം. ഉമ്മർ, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, സി. മമ്മൂട്ടി, എൻ.

എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, റോഷി അഗസ്റ്റിൻ, വി. ടി. ബൽറാം, ഐ.സി. ബാലകൃഷ്ണൻ

എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക്

അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ആരും പ്രസ് ചെയ്യില്ല)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

കുടുംബക്ഷേമം എന്ന XIX-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
3. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
4. ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ
5. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
6. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
7. ശ്രീ. കെ. ബാബു

8. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. വി. ജോയി

24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേള
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
28. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
29. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
30. ശ്രീ. എം. എം. മണി
31. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
32. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ .പി
33. ശ്രീ. എം. മുക്കേഷ്
34. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
35. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
36. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
37. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
38. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
39. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ

40. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
41. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
42. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
43. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ
44. ശ്രീ. കെ. രാജൻ:
45. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ:
46. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
- 47 .ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
48. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
49. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
50. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
51. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
52. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
53. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
54. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
55. ശ്രീ. വി. ശശി

56. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
57. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
58. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
59. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
60. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
61. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
62. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
63. ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
64. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
65. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
66. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
67. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
68. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
69. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
70. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
71. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

72. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല
3. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
4. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
5. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
6. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
7. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
8. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
9. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
12. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
13. ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്മായീൽ
14. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം

15. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
16. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ
17. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
18. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
19. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
20. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
21. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
22. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
23. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
24. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
25. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 72

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ -25

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XLVI

സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിംകുഞ്ഞു്, എം. ഉമ്മർ, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, കെ. എൻ. എ. ഖാദർ, പി. കെ ബഷീർ, മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി, ഹൈബി ഈഡൻ, പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബു്, പി. ഉബൈദുള്ള, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, എം. വിൻസന്റു്, പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്, സി. മമ്മൂട്ടി, റോഷി അഗസ്റ്റിൻ, എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

(ആരും പ്രസ് ചെയ്യില്ല)

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

സാമൂഹ്യസുരക്ഷിതത്വവും ക്ഷേമവും എന്ന XLVI-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
3. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
4. ശ്രീ. പി. വി. അൻവർ
5. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
6. ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ
7. ശ്രീ. കെ. ബാബു
8. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
9. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
10. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
11. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
12. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി

13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
15. ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ
16. ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ശ്രീ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. വി. ജോയി
24. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
25. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
26. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
27. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
28. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ

29. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
30. ശ്രീ. എം. എം. മണി
31. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
32. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
33. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ .പി
34. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
35. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
36. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
37. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
38. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
39. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
40. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
41. ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി
42. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
43. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
44. ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ

45. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
46. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
47. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
48. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
49. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
50. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
51. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
52. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
53. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
54. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
55. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
56. ശ്രീ. വി. ശശി
57. ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്
58. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
59. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
60. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ

61. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
62. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്
63. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
64. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
65. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
66. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
67. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
68. ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്
69. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
70. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
71. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
72. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള
73. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ് പി.
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുല്ല

3. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
4. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
5. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
6. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ
7. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
8. ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ
9. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
10. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ
11. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
12. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ
13. ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്രായീൽ
14. ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം
15. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
16. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ
17. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
18. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ

19. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
20. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
21. ശ്രീ. വി. പി. സജീരൂൻ
22. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
23. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ
24. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
25. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
26. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 73

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ -26

പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു

